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Please read this user manual first!
Dear Valued Customer,

Thank you for preferring this Beko appliance. We hope that you get the best results
from your appliance which has been manufactured with high quality and state-
of-the-art technology. For this reason, please read this entire user manual and all
other accompanying documents carefully before using the appliance and keep it as a
reference for future use. If you handover the appliance to someone else, give the user
manual as well. Follow the instructions by paying attention to all the information and
warnings in the user manual.

Remember that this user manual may also apply to other models. Differences between
models are explicitly described in the manual.

Meanings of the Symbols
Following symbols are used in various sections of this user manual:

Important information and useful hints about
usage.

WARNING: Warnings against dangerous situ-
ations concerning the security of life and pro-

perty.

Warning for hot surfaces.

WARNING: Warning for electric shock.

> B B

PAPER

\ RECYCLED &
@ RECYCLABLE



1 Importantsafety and environmental

instructions

Important Safety
Instructions Read Ca-
refully And Keep For
Future Reference

1.1 Safety warnings

This section contains safety ins-
tructions that will help protect from
risk of fire, electric shock, exposure
to leak microwave energy, personal
injury or property damage. Failure
to follow these instructions shall
void any warranty.

« Beko Microwave Ovens comply
with the applicable safety stan-
dards; therefore, in case of any
damage on the appliance or power
cable, it should be repaired or re-
placed by the dealer, service cen-
ter or a specialist and authorized
service alike to avoid any danger.
Faulty or unqualified repair work
may be dangerous and cause risk
to the user.

« This appliance is intended to be
used in household and similar ap-
plications such as:

- Staff kitchen areas in shops,
offices and other working en-
vironments;

— Farm houses

- By clients in hotels, and other
residential type environments;

- Bed and Breakfast type envi-
ronments.

« It is not intended for industrial or

laboratory use.

« Do not attempt to start the oven
when its door is open; otherwise
you may be exposed to harmful
microwave energy. Safety locks
short]Jld not be disabled or tampered
with.

The microwave oven is intended
for heating food and beverages.
Drying of food or clothing and
heating of warming pads, slippers,
sponges, damp cloth and similar
may lead to risk of injury, ignition
or fire,

Do not place any object between
the front side and the door of the
oven. Do not allow dirt or cleaning
agent remnants to build up on the
closure surfaces.

Any service works involving removal
of the cover that provides protec-
tion against exposure to microwave
energy must be performed by au-
thorized persons/service. Any other
approach is dangerous.

« Your product is intended for cook-
ing, heating and defrost food at
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1 Importantsafety and environmental

instructions
home. It must not be used forcom-  ingand Care” section.
mercial purposes. » Operate the appliance for its in-
« Your oven is not designed to dry  tended purpose only as described in
any living being. this manual.
« Do not use your appliance to dry « Appliance becomes very hot while
clothes or kitchen towels, it is in use. Pay attention not to

» Donot use this appliance outdoors, ~ touchthe hotpartsinside the oven.
bathrooms, humidenvironmentsor « Do not operate the oven empty.

in places where theit can get wet. Cooking utensil may get hot due

« Noresponsibility orwarranty claim ~ to the heat transferred from the
shall be assumed for damagesaris-  heated food to the utensil. You
ing from misuse or improper han- ~ may need oven gloves to hold the
dling of the appliance. utensil,

« Never attempt to dismantle the « Utensilsshall be checked toensure
appliance. No warranty claims are  that they are suitable for use in mi-
accepted for damage caused by  crowave ovens,
improper handling. » Do not place the oven on stoves or

« Only use the original parts orparts  other heat generating appliances.
recommended by the manufac-  Otherwise, it may be damaged and

turer, the warranty becomes void.
« Do not leave this appliance unat- « Steam may come out while open-
tended while itis in use. ing the covers or the foil after

» Always use the appliance on a  cooking the food.
stable, flat, clean dry, and non-slip « The appliance and its accessible
surface. surfaces may be very hot when the

» The appliance should not be oper-  applianceisinuse.
atedwithanexternal clock timeror « Door and outer glass may be very
separate remote control system. hot when the applianceis in use.

« Before using the appliance for the « Make sure that your mains power

first time, clean all parts. Please  supply complies with the informa-
see the details giveninthe “Clean-  tion supplied on the rating plate of

Microwave Oven / User Manual 5/EN



1 Important safety and environmental
Instructions

the appliance.

« Theonly way todisconnect the ap-
pliance from the power supplyisto e
remove the power plug from the

power supply and never wrap its
power cable around the appliance.

Do not immerse the appliance,
power cable, or power plug in

power outlet, water or any other liquids. Do not
» Use the appliance withagrounded ~ Nold it under running water.
outlet only. « When heating food in plastic or

paper containers, keep an eye on

« Never use the appliance if the 16y
the oven due to the possibility of

power cable or the appliance itself

Is damaged. ignition. | |
» Do not use this appliance with an + Remove the wire strings and/or
extension cord. metal handles of paper or plastic
+ Never touch the appliance or its D39S before placing bags to the
plug with damp or wet hands. sl

o If smoke is observed, switch off
or unplug the appliance if safe to
do so and keep the door closed in

« Place the applianceinaway so that
the plug is always accessible,

« Prevent damage to the power

cable by not squeezing, bending,
or rubbing it on sharp edges. Keep
the power cable away from hot
surfaces and naked flame.

« Make sure that there is no danger
that the power cable could be ac-
cidentally pulled or that someone
could trip over it when the appli-
anceisin use.

« Unplug the appliance before each
cleaningand whenthe applianceis
notin use.

« Do not pull the power cable of the
appliance to disconnect it fromits

order to stifle any flames.

Do not use microwave oven for
storage. Do not leave paper items,
cooking material or food inside the
oven when it is not being used.

The contents of feeding bottles
and baby food jars should be
stirred or shaken and the tempera-
ture checked before consumption,
in order to avoid burns.

This appliance is a Group 2 Class B
ISM equipment. Group 2 contains
all ISM (Industrial, Scientific and
Medical) equipment in which ra-
dio-frequency energy is intention-
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1 Importantsafety and environmental

instructions

ally generated and/or used in the
form of electromagnetic radiation
for the treatment of material, and
spark erosion equipment,

« Class B equipment is suitable for
use in domestic establishments
and establishments directly con-
nected toalow voltage power sup-
ply network.

« Do not use cooking oil in the oven.
Hot oil may damage the compo-
nents and materials of the oven,
and it may even cause skin burns.

« Pierce food with thick crustsuchas
potatoes, courgettes, apples and
chestnuts,

« Appliance must be placed so that
the rear side is facing the wall.

« Before moving the appliance, please
secure the turntable to prevent dam-
age.

« Eqgs in their shell and whole hard-
boiled eggs must not be heated in
microwave ovens since they may
explode, even after microwave
heating has ended.

WARNING: If the door or door seals
are damaged, the oven must not be
operated until it has been repaired
by a competent person.

WARNING: It is hazardous for an-
yone other than a competent per-

son to carry out any service or re-
pair operation which involves the
removal of a cover which gives pro-
tection against exposure to micro-
wave energy.
WARNING: Liquids and other foods
must not be heated in sealed con-
tainers since they are liable to exp-
lode.
« The oven should be cleaned requ-
larly and any food deposits re-
moved.

« There should be min 30 cm free
space above the top surface of the
oven,

« Donot over-cook foods; otherwise,
you may cause afire.

« Do not use chemicals and steam
assisted cleaners to clean the ap-
pliance.

« Extreme caution is advised when
being used near children and per-
sons who are restricted in their
physical, sensory or mental abili-
ties,

« This appliance can be used by the
children who are at the age of 8 or
over and by the people who have
limited physical, sensory or mental
capacity or who do not have knowl-
edge and experience, as long as
they are supervised with regard to

Microwave Qven / User Manual
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1 Importantsafety and environmental

instructions

safe use of the product or they are
instructed accordingly or under-
stand the risks of using the prod-
uct. Children should not play with
the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children unless they are older than
8 and supervised,

- Danger of choking! Keep all the
packaging materials away from
children.

« Due toexcessive heat that arisesin
grill and combination modes, chil-
dren should only be allowed to use
these modes under supervision of
an adult.

« Keep the product and its power
cable so that they are inaccessible
by children under 8 years old.

« Do not cook food directly on the
glass tray. Put the food in / on ap-
propriate kitchen utensils before
placing them in the oven,

« Metallic containers for food and
beverages are not allowed during
microwave cooking. Otherwise,
sparking may occur.

« Microwave oven must not be
placed in a cupboard that is not in
compliance with the installation
instructions.

« Microwave oven is intended for

built-in use only.

« I built-in appliances being used
equal or higher than 900 mm
above the floor, care should be
taken not to displace the turntable
when removing containers from
the appliance.

« If the built-in product is in a cup-
board with a door, the product
must be operated with the cup-
board door open.

« Failure to maintain the oven in a
clean condition could lead to dete-
rioration of the surface that could
adversely affect the life of the ap-
pliance and possibly result ina haz-
ardous situation.

« The appliance shall not be cleaned
with a steam cleaner.

« Microwave heating of beverages
can result in delayed eruptive boil-
ing, therefore care must be taken
when handling the container

« WARNING: When the appliance is
operated in the combination mode,
children should only use the oven
under adult supervision due to the
temperatures generated.

« Cleaning: Do not place the appli-
anceinwater or other liquids. Clean
the housing only with a sponge/
cloth moistened in warm, soapy
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1 Importantsafety and environmental

instructions

water, Do not use harsh, abrasive
cleaners. See for the Cleaning
and care and Storage detailed
cleaning instructions,

1.2 Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EV). This product bears a classification
symbol for waste electrical and electronic equip-
ment (WEEE).

This symbol indicates that this pro-

ﬁ duct shall not be disposed with other

household wastes at the end of its

mmmm  Service life. Used device must be re-

turned to offical collection point for

recycling of electrical and electronic devices. To

find these collection systems please contact to

your local authorities or retailer where the pro-

duct was puchased. Each household performs im-

portant role in recovering and recycling of old app-

liance. Appropriate disposal of used appliance

helps prevent potential negative consequences
for the environment and human health.

1.3 Compliance with RoHS
Directive

The product you have purchased complies with
EU RoHS Directive (2011/65/EU). It does not con-
tain harmful and prohibited materials specified in
the Directive,

1.4 Package information

Y, Packaging materials of the product are
l"‘ manufactured from recyclable materi-
als in accordance with our National
Environment Requlations. Do not dis-
pose of the packaging materials together with the

domestic or other wastes. Take them to the pac-
kaging material collection points designated by
the local authorities.

Microwave Qven / User Manual
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2 Your microwave oven

2.1 Overview

Controls and parts 2.2 Technical data
1. Control panel Power consumption 230V~50Hz,
2. Turntable shaft 1450 W (Microwave)
3. Turntable support 1000 W (Gril)
4, Glasstray Output 00w
5. Ovenwindow Operating frequency 2450 MHz
B, Doorgroup External dimensions 388*595 *400 mm
7. Door safetyinterlock system (H*W'D) .
8. Grill rack (only to be used in grill function and | Oven capacity 25 litres
placed on the glass tray) Net weight 185kg
9. Vacuum lifter for manual door opening

Technical and design modification rights are
reserved.

Markings on the product or the values stated in other documents supplied with the product are values obtained under laboratory
conditions as per relevant standards. These values may vary according to the usage of the appliance and ambient conditions.
Power values are tested at 230V.
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2 Your microwave oven

2.3 Installing the turntable
o Never place the glass tray upside down. The
glass tray should never be restricted.

¢ Both glass tray and turntable support must al-
ways be used during cooking.

¢ All food and containers of food must always
place on the glass tray for cooking.

o |f glass tray or turntable support crack or break,
contact your nearest authorized service center,

Hub (underside)

Glass tray _®

|

Turntable shaft l’
Turntable support

3 Installation and connection

3.1 Installation and
connection

o Remove all packing material and accessories.
Examine the oven for any damage such as dents
or broken door. Do notinstall if oven is damaged.

* Remove any protective film found on the micro-
wave oven cabinet surface.

o |f the plug is no longer accessible after instal-
lation, an all-pole isolating switch must be pre-
sent on the installation side with a contact gap
of at least 3mm.

o Adapters, multi-way sockets and extension
cords must not be used. Overloading can result
with arisk of fire,

¢ Do not remove the light brown Mica cover that
is attached to the oven cavity to protect the
magnetron.

The accessible surface may be hot
during operation.

o This appliance has been designed for domestic

use only.

¢ This oven is intended for built-in use only. It is
not intended for counter-top use or for use in-

Donot trap or bend the power cable.

> >

side a cabinet.

o Please observe the special installation instruc-
tions.

¢ The appliance can be installed in a 60cm wide
wall-mounted cabinet (at least 55 cm deep and
85 cm off the floor).

o Theapplianceis fitted with a plug and must only
be ckonnected to a properly installed grounded
socket.

* The mains voltage must correspond to the vol-
tage specified on the rating plate.

Microwave Qven / User Manual
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3 Installation and connection

3.2 Built-in installation 3.2.2 Preparing the cabinet
. . . 1. Read the instruction on the bottom cabinet
3.2.1 Furniture dimensions for template and put the template on the bottom
built-in installation plane of cabinet.
~ 600 —.
~—560*8, Z

(45)
i

BOTTOM CABINETITEMPLATE
e
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3 Installation and connection

2. Make the marks on the bottom plane of cabinet ~ 3.2.3 Fixing the oven

according to marks 3" of the template, L. Install the oven into the cabinet.

Make sure the back of the oven is
ScrewA {7 locked by bracket.
, Bracket Q A Do not trap or bend the power cable.
L -
A

Centreline

3. Remove the bottom cabinet template and fix
the bracket with screw A.

/

Screw A T

S B

L
G VBracket —
1
| Bracket
Tty
I ]
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3 Installation and connection

2. Open the door, fix the oven to the cabinet with
Screw B through the installation hole. Then fix
the trim-kit plastic cover to the installation hole.

Installation hole
[

3.3 Radio interference
Operation of the microwave oven
may cause interference on radios,

G] TVsand similar appliances.

¢ Place the oven as far away from radios and
TVs as possible. Operation of microwave oven
may cause interference to your radio or TV
reception. 2. Plug your oven into a standard
household outlet. Be sure the voltage and the
frequency is the same as the voltage and the
frequency on the rating plate.

o Incase of interference, it may be reduced or eli-
minated by taking the precautions given below:

¢ (lean the door and sealing surface of the oven.

* Set the antenna direction of the radio or TV
again.

¢ Reposition the oven based on the location of
the receiver.

o Place microwave oven away from the receiver.

¢ Plug the microwave oven to another outlet,
thus microwave oven and receiver shall be on
differentlines.

3.4 Microwave cooking
principles

o Prepare the food carefully. Place the remaining
parts to the outside of the dish.

* Pay attention to the cooking time. Cook in the
shortest time specified and add some more time
if required. Overcooked food may cause smoke
or may be burnt,

o Cover the food while cooking. Covering the food
prevents any splashingand helps to ensure that
food is cooked evenly.

e Turn over food such as poultry and hambur-
gers while cooking them in a microwave ovenin
order to accelerate cooking of this kind of food.
Larger food such as roast must be turned over
atleast once.

e Turnfood such as meatballs upside down inthe
middle of the cooking and replace them with
each other from the center of the dish to the
outside.

3.5 Grounding instructions

This appliance must be grounded. This oven has a
grounding cable with a grounded plug. Appliance
must be plugged to a wall outlet installed and gro-
unded correctly. Grounding system allows a leak
wire for the electrical current in case of a short
circuit and reduces the risk of electric shock. We
recommend using an electrical circuit dedicated
to the oven. Operating with high voltage is dan-
gerous and may cause fire or other accidents that
would cause damage to the oven.

A
A\

WARNING: Misuse of grounding
plug may cause electric shock.

If you have any questions on gro-
unding and electrical instructions,
please consult a qualified electric
technician or service personnel,

14/EN
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3 Installation and connection

Manufacturer and/or dealer would not accept any responsibility for injuries or damages
on the oven that may occur when electrical connection procedures are not followed.

3.6 Utensil test

Never operate the microwave oven empty. The only exception is the utensil test described in the follo-

wing section. Some certain non-metal utensils may not be suitable for using in microwave. If you are not

sure whether your utensilis suitable for microwave, you can perform the following test.

1. Place the empty utensil to be tested into the microwave oven together with a microwave-compatible
glass filled with 250 ml water,

2. Operate the microwave oven at max power for 1 minute.

3. Check carefully the temperature of the utensil being tested. If it is warmed up, it is not suitable for
use in microwave.

4, Never exceed the operating time limit of 1 minute. If you notice arcing during 1 minute of operation,
stop the microwave. Utensils causing arcing are not suitable for use in microwave,

Following list is a general quide that would help you in selecting the right utensil.

Cooking utensil Microwave Grill Combination
Heat-resistant glass Yes Yes Yes
Non-heat-resistant glass No No No
Heat-resistant ceramics Yes Yes Yes
Plastic dish suitable for microwave oven Yes No No
Paper kitchenware Yes No No
Metal tray No Yes No
Metal rack No Yes No
Aluminum foil and fail covers No Yes No
Foam materials No No No

Microwave Oven / User Manual 15/EN



4 Operation

4.1 Control panel

g Microwave

g Grill/Combination

5 Defrost by time

21 Defrost by weight

CLJ Kitchen Timer/Clock

> Start/+30 sec./Confirm

H Stop/Cancel
O

g Door Open Key

4.2 Operating instructions

4.2.1 Setting the time

When the microwave oven is energized, "0:00"

will be displayedin LED screen and buzzer will ring

once. }

1. Press "¢ twice and the figures for hours will
start flashing.

2. Turn "Y' to adjust the hour; the input value
should be between O and 23.

3, Press " and the figures for minutes will start
flashing.

4. Tun“Y'to adjust the minutes; the input value
should be between 0 and 58.

5, Press "¢ to finish time setting."" symbol will
flash, and the time will light.

If you press ‘Il during time setting,
G] oven will automatically return back
to previous mode.

4.2.2 Cooking with microwave

oven

1. Press T and "P100" will be displayed in LED
screen. ,

2. Press & again or turn "' to select the desi-
red power, Each time you press the key, "P100",
“P80", "P50", “P30" or “P10" will be displayed
respectively.

3, Press P to confirm and turn "< to set the co-
oking time to a value between 0:05 and 95:00.

4.Press P> again to start cooking.

Example: If youwant touse 80%
microwave power to cook for 20 mi-
nutes, you can operate the oven

with the following steps.

16/EN
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4 Operation

5. Press &' once and "P100" will be displayedin
the screen.

6. Press &' once again or turn "' 10 set 80%
microwave power.

7. Press P> to confirm and "P 80" will be displa-
yedinthe screen,

8. Tun "W to adjust the cooking time until the
ovendisplays "20:00"

9. Press P tostart cooking.

The steps for adjusting the time in
coding button are as below:

Example: If you want to use
55% microwave power and 45%
arill power (C-1) to cook for 10 minu-
tes, you can operate the oven with

the following steps.

1. Press 'Z5)" once and "G" will be displayed in the
screen.

2. Press ‘2]’ once again or turn "' to select the
Combination 1 mode.

3. Press P to confirm and “C-1" will be displayed
inthe screen.

4. Turn " to adjust the cooking time until the
oven displays "10:00",

4.3 Cooking with grill or

combination mode

1. Press == and "G will be displayedin LED scre-
en. Press ‘2] repeatedly or turn " to select
the desired power. Each time you press the key,
'0","C-1" or "C-2" will be displayed respectively.

2. Press P> to confirm and turn "' to set the co-
oking time to a value between 0:05 and 95:00.

3, Press P again to start cooking.

Setting the duration | Increment amount
0-1minute 5seconds 5, Press P> to start cooking.
1-5minutes 10 seconds (Grill/Combination) Keypad instruc-
5-10 minutes 30 seconds tions
10-30 minutes 1 minute Order Screen Microwave | Grill
30-95 minutes 5minutes Power Power
: : . 1 G 0% 100%
Microwave keypad instructions ’ °
. 2 ¢l 55% 45%
Order | Screen Microwave Power
3 2 36% 64%
1 P100 100%
2 P80 80% When half the grill time passes, the
3 P50 50% oven sounds twice, and this is nor-
4 P30 30% mal. In order to have a better grilling
] effect, you should turn the food
° P10 10% over, close the door, and then press

Il

to continue cooking. If no ope-
ration is performed, the oven will
continue cooking.

4.4 Quick start

1. In standby mode, press P 10 start cooking
with 100% microwave power. Each time you
press the key, cooking time will increase until
95 minutes with steps of 30 seconds.

Microwave Qven / User Manual
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4 Operation

2. Inmicrowave oven cooking, grill and combinati-
on cooking or defrost by time modes, the coo-
king time will increase by 30 seconds each time
you press ‘P

3. In standby mode, turn " counterclockwise to
set the cooking time in order to start cooking
with 100% microwave power and press ‘P to
start cooking.

(i

4.5 Defrost by time

1. Press %‘) foronce.
2. Turn " to select the defrost time. The maxi-
mum time is 95 minutes.

3, Press P> tostart defrost. Defrost poweris P30
and cannot be changed.

In auto menu and defrost by weight
modes, pressing B will notincre-
ase the cooking time.

4.6 Defrost by weight

L. Press #f_\ foronce.

2. Turn " to select the weight of food from 100
t020004g.

3. Press l & to start defrost.

4.7 Kitchen timer (counter)

Your oven is equipped with an automatic counter
which is not linked with the oven functions and
can be used separately at the kitchen ( it can be
set to max. 95 minutes.)

1. Press "' for once and 00:00 wil be displayed
inLED screen.

2. Turn " to enter the correct time.
3, Press P> to confirm the setting.

4. When the countdown from the entered time
reaches to 00:00, the buzzer will ring for 5 ti-
mes. If the time is set (24-hour system), cur-
rent time will be displayed in LED screen.

Press “I[' to abort the timer at anytime.

Kitchen timer functions different
than 24-hours system. Kitchen ti-
meris just a timer.

(5]

4.8 Auto menu

1. Turn " clockwise to select the desired menu.
Menus between "A-1"and "A-8", namely pizza,
meat, vegetable, pasta, potato, fish, beverage
and popcorn, will be displayed.

2. Press | & to confirm.

3, Turn "Y' to choose the default weightinaccor-
dance with the menu chart.

4.Press P to start cooking.

Example: If you want to use
"Auto Menu" to cook 350 g fish:

(i

1. Turn “S¥ clockwise until "A-6" is displayed in
the screen,
2. Press P to confirm.

3. Turn " toselect the weight of fish until 350"
is displayed in the screen.

4. Press P to start cooking.
Auto cooking menu

Menu Weight Screen

200¢ 200
4004 400

A-1Pizza

@ 2504 250

A2 Meat 350¢g 350
4504 450

18/EN
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4 Operation

ﬁ 200g 200
@ 300¢ 300
A-3 Vegetable
400q 400
g; 50 g (with 450 ml cold 50
3}\} water)
A-4 Pasta 100 g (with 800 ml cold 100
water)
200g 200
A-5 Potato 400g 400
600g 600
250¢ 250
350g 350
A-6Fish
450¢ 450
1glass (120 ml) 1
2 glasses (240 ml) 2
A-7 Beverage
3 glasses (360 ml) 3
50g 50
[
100¢ 100
A-8 Popcorn

4.9 Multi-step cooking

At most 2 steps can be set for cooking. In multi-
step cooking, if one step is defrosting, then def-
rosting must be placed in the first step.

If you want to thaw food for 5 mi-
nutes and then cook with 80%
microwave power for 7 minutes,
perform the following steps:

1. Press ?ﬁ?&) foronce.
2. Turn " to select the defrost time until "5:00"
is displayed in the screen.

3. Press &' once and "P100" will be displayed in
the screen.

4. press & once again or turn " 10 set 80%
microwave power,

5. Press P to confirm and "P 80" will be displa-
yedinthe screen,

6. Turn "Y' to adjust the cooking time until the
oven displays "7:00".

7. Press P to start coaking. Buzzer will sound
once for the first step and defrost time count-
down will start. Buzzer will sound once again
when entering the second cooking step. Buzzer
will sound for 5 times at the end of cooking.

4.10 Query function

1. In microwave, grill and combination modes,
press & or ” and the current power level
will be displayed for 3 seconds. After 3 seconds,
the oven will return to the previous mode.

2. While cooking, press %" and the current time
will be displayed for 3 seconds.

4.11 Child lock

1. Locking: In standby mode, press "Il for 3
seconds and a buzzer will sound indicating that
the child lock is activated. If the time is already
set, current time will also be displayed; other-
wise "' will be displayed in the LED screen.

2.Unlocking: To disable the child lock, press
"Il for 3 seconds and a long "beep” will sound
indicating that the child lock is disabled.

4.12 Opening the oven door
Press 3 and the oven door will be opened.

‘@) key in (e.q., due to power fa-
ilure), you can open the door with
vacuum lifter for opening the door
manually.

If the door cannot be opened with

Microwave Qven / User Manual
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5 C(Cleaning and maintenance

5.1 Cleaning and care

WARNING: Never use gasoline,
solvent, abrasive cleaning agents,
metal objects or hard brushes to
clean the appliance.

A\

WARNING: Never immerse the
appliance or its power cable in wa-
ter orinany other liquid.

A\

1. Turn off the oven and remove the power plug
from the wall socket before cleaning.

2. Wait for the appliance to completely cool down.

3. Keep the inside of the oven clean. When food
splatters or spilled liquids adhere to oven walls,
wipe with a damp cloth. Mild detergent may be
used if the oven gets very dirty. Avoid the use
of spray and other harsh cleaners as they may
stain, streak or dull the door surface.

4, The outside surfaces should be cleaned with a
damp cloth. To prevent damage to the opera-
ting parts inside thea oven, water should not be
allowed to seep into the ventilation openings.

5. Wipe the bath sides of the door and window,
the door seals and adjacent parts frequently
with a damp cloth to remave any spills or spat-
ters. Do not use abrasive cleaner.

6. A steam cleaner is not be used.

7. Do not allow the control panel to become wet.
(lean with a soft, damp cloth. When cleaning
the control panel, leave oven door open to pre-
vent oven from accidentally turning on.

8. If steam accumulates inside or around the out-
side of the oven door, wipe with a soft cloth.
This may occur when the microwave oven is
operated under high humidity condition. And it
isnormal,

9, Itis occasionally necessary to remove the glass

tray for cleaning. Wash the tray in warm sudsy
water orin adishwasher.

10. The roller ring and oven floor should be
cleaned regularly to avoid excessive noise.
Simply wipe the battom surface of the oven
with mild detergent. The roller ring may be
washed in mild sudsy water or dishwasher.
When removing the roller ring from cavity
floor for cleaning, be sure to replace in the
proper position.,

11. Remove odors from your oven by combining
a cup of water with the juice and skin of
one lemon in a deep microwaveable bowl,
microwave for 5 minutes. Wipe thoroughly
and dry with a soft cloth.

12. When it becomes necessary to replace the
oven light, please consult a dealer to have it
replaced.

13. Please do not dispose this appliance into the
domestic rubbish bin; it should be disposed to
the particular disposal center provided by the
municipalities.

14, When the microwave oven with grill function
is first used, it may produce slight smoke and
smell. This is a normal phenomenon because
the oven is made of a steel plate coated with
lubricating oil, and the new oven will produce
fumes and odor generated by burning
the lubricating oil. This phenomenon will
disappear after a period of using.

5.2 Storage

¢ |f you do not intend to use the appliance for a
long time, please store it carefully.

o Please make sure that the appliance is unplug-
ged, cooled down and totally dry.

o Store the appliance in a cool and dry place.
o Keep the appliance out of the reach of children.

5.3 Handling and
transportation

* During handling and transportation, carry the
appliance in its original packaging. The packa-
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5 C(Cleaning and maintenance

ging of the appliance protects it against physi-

cal damages.

* Donot place heavy loads on the appliance or the
packaging. The appliance may be damaged.

¢ Dropping the appliance will render it non-
operational or cause permanent damage.

6 Troubleshooting

Normal

Microwave oven interferes with TV reception

Radio and TV reception may be interfered when microwave
oven is operating. It is similar to the interference caused by
small electrical appliances, like mixer, vacuum cleaner, and
electric fan. It is normal.

Oven light is dimmed

In low power microwave cooking, oven light may be dimmed.
Itis normal.

Steam accumulating on door, hot air coming out of vents

During cooking, steam may arise from the food. Most of this
steam will get out from vents. But some may accumulate on a
cool place like oven door. It is normal.

Oven started accidentally with no food in it.

Itis not allowed to run the appliance without any food inside.
Itis very dangerous.

Problem Possible Reason Solution
Oven cannot be started. 1) Power cable is not plugged in Unplug. Then plug again after 10
properly. seconds.
2) Fuse is blown or circuit breaker is Replace fuse or reset circuit breaker
activated. (repaired by professional personnel of
our company).
3) Trouble with outlet. Test the outlet with other electrical
appliances.
Oven does not heat. 4)Door is not closed properly. Close the door properly.

Glass turntable makes noise when
microwave oven operates

5) Turntable and bottom of the oven
is dirty.

Refer to “Cleaning and Maintenance”
section to clean dirty parts.

Oven displays E-3 error and does not
function

6) Oven door does not open (due toan
obstruction in front of the door, low
voltage and etc))

Unplug. Then plug again after 10
seconds.

Microwave Qven / User Manual
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Avant toute chose, veuillez lire ce manuel
d'utilisation!
Chere cliente, cher client,

Merci d'avoir choisi cet appareil Beko. Nous espérons que cet appareil, fabriqué
dans des installations modernes et soumis a un processus de contrble qualité
rigoureux, vous offre les meilleures performances possible. Cest pourquoi nous vous
recommandons, avant d'utiliser 'appareil, de lire attentivement et completement ce
manuel d'utilisation ainsi que tous les autres documents fournis et de les conserver
soigneusement pour une utilisation future. Sivous cédez I'appareil a quelqu'un d'autre,
remettez-lui également le manuel dutilisation. Suivez les instructions en accordant
une attention particuliere a toutes les informations et les avertissements contenus
dans le manuel d'utilisation.

Notez que ce manuel d'utilisation peut également sappliquer a d'autres modeles. Les
différences entre les modeles sont clairement décrites dans le manuel,

Signification des symboles
Les pictogrammes suivants sont repris tout au long de ce manuel ;

Informations importantes et conseils utiles concernant
[utilisation de Iappareil.

dangereuses concernant la sécurité des biens et des

2 AVERTISSEMENT: Avertissement sur les situations
pPersonnes.

AVERTISSEMENT: Avertissement en cas de contact
avec une surface brilante.

AVERTISSEMENT: Avertissement contre le risque
d®électrocution.

[J
Q, ELEMENTS BAC
§ | papier Bt

REPRIS| A DEPOSER A DEPOSER
LA LIVRAISON EN MAGASIN  EN DECHETERIE

Cet appareil
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

PAPIER
@A RECYCLE ET

RECYCLABLE



1 Instructions importantes en matiére

de sécurité et

‘environnement

Consignes de sécu-
rité importantes a lire
attentivement et a
conserver pour réfé-
rence ultérieure

1.1 Avertissements de
sécurité

Cette section comprend les instruc-
tions de sécurité qui vous mettent
a labri de tout risque dincendie,
de choc électrique, dexposition a
une fuite dénergie micro-ondes, de
toute blessure physique ou de tout
dommage materiel. Le non-respect
de ces instructions annule toute
garantie.

« Les fours a micro-ondes Beko sont
conformes aux normes de Sécu-
rité applicables; par conséquent,
en cas de dommage sur lappareil
ou le cable dalimentation, celui-ci
doit étre réparé ou remplacé par le
revendeur, le centre de service ou
un service spécialisé et autorisé
afin d'éviter tout danger. Lorsque
les réparations sont mauvaises ou
effectuées par un personnel non
qualifié, elles peuvent étre dan-
gereuses et entrainer des risques
pour [utilisateur.

« Cet appareil est concu pour étre

utilisé dans les maisons et les en-
droits similaires tels que

- les cuisines du personnel des
boutiques, des bureaux et
autres environnements profes-
sionnels;

- les maisons de campagne;

- les cuisines pour clients dans
les hotels et autres lieux d'habi-
tation; et

— les chambres d'hotes.

Il na pas été concu a des fins indus-
trielles ou pour les laboratoires,

N'essayez pas de démarrer le four
lorsque sa porte est ouverte, sinon
vous risquez détre exposé a léner-
gie nocive des micro-ondes. Les
verrous de sécurité ne doivent pas
étre leves ou altérés,

Le four sert a réchauffer les ali-
ments et les boissons. Le séchage
des aliments et des chiffons
humides, et le chauffage des
coussins, pantoufles et éponges
chauffantes, et autres dispositifs
pourraient causer des dommages
corporels, ou unincendie.

Ne placez aucun objet entre la face
avant et la porte du four. Ne laissez
pas la saleté ou les restes de pro-
duits de nettoyage saccumuler sur
les surfaces de fermeture.

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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1 Instructions importantes en matiére

de sécurité et

‘environnement

« Tout travail de réparation impli-
quant le retrait du couvercle qui
assure la protection contre l'expo-
sition a I'énergie micro-ondes doit
étre effectué par des personnes/
services autorisés. Toute autre
approche est dangereuse.

\otre appareil est destiné ala cuis-
son, au chauffage et a la décongé-
lation des aliments a domicile. Il ne
doit pas étre utilisé a des fins com-
merciales.

Votre four n'est pas concu pour
sécher un étre vivant.

N'utilisez pas votre appareil pour
sécher les vétements ou les tor-
chons de cuisine.

N'utilisez pas cet appareil a [exté-
rieur, dans les salles de bain, dans
des environnements humides ou
dans des endroits ou il peut étre
mouillé.

Aucune responsabilité ou garantie
nest assumée pour les dommages
résultant dune mauvaise utilisa-
tion ou dune manipulation incor-
recte de [appareil,

N'essayez jamais de démonter
l'appareil. Aucune réclamation de
garantie n'est acceptée pour les
dommages Causés par une mau-
vaise manipulation.

« Utilisez uniquement les pieces ou

pieces d'origine recommandées par
le fabricant.

« Ne laissez pas lappareil sans sur-

veillance lorsqu'il est utilisé.

« Utilisez toujours lappareil sur une

surfacestable, plane, propre, seche
et antidérapante.

« L'appareil ne doit pas étre utilisé

avec une horloge externe ou un
systeéme de commande a distance
Sépare.

« Nettoyez toutes les pieces de

lappareil avant de ['utiliser pour la
premiere fois. Veuillez consulter
les détails donnés dans la section
« Nettoyage et entretien »,

« Nutilisez l'appareil que pour [usage

auquel il est desting, tel que décrit
dans ce manuel,

« L'appareil devient brdlant lorsqu'l

est utilisé. Faites attention a ne
pas toucher les parties chaudes a
lintérieur du four.

« Ne faites pas fonctionner le four

lorsquiil est vide.

« La chaleur produite par les ali-

ments peut étre transmise aux
ustensiles de cuisson et les faire
chauffer. Vous aurez peut-étre be-
soin de gants de cuisine pour tenir
[ustensile.
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1 Instructions importantes en matiére

de sécurité et

‘environnement

« Assurez-vous que les ustensiles
sont adaptés a lutilisation dans un
four a micro-ondes.

« Ne placez pas le four sur des cui-
sinieres ou dautres appareils ge-
nérant de la chaleur. Dans le cas
contraire, il peut étre endommage,
annulant ainsila garantie.

« De la vapeur peut s‘échapper
lorsque vous ouvrez les couvercles
ou le papier daluminium apres la
cuisson des aliments,

« L'appareil et ses surfaces acces-
sibles peuvent étre tres chauds
lorsque appareil fonctionne.

« La porte et le verre extérieurs
peuvent étre tres chauds lorsque
lappareil fonctionne,

« Assurez-vous que votre alimenta-
tion électrique est conforme aux
informations fournies surla plaque
signalétique de [appareil,

« L'unique facon de déconnecter
lappareil de l'alimentation élec-
trique est de retirer la fiche de Ia
prise de courant,

« Utilisez lappareil uniquement avec
une prise mise a la terre.

« Nutilisezjamais [appareil i le cable
dalimentation ou lappareil lui-
méme est endommagé.

« N'utilisez pas cet appareil avec une

rallonge.

Ne touchez jamais appareil ou sa
prise avec des mains humides.

Placez I'appareil de maniere a ce
que la fiche soit toujours acces-
sible.

Evitez d'endommager le cable
dalimentation en ne pas le serrer,
le plier ou le frotter sur des bords
tranchants. Eloignez le cable dali-
mentation de toute surface brQ-
lante et des flammes.

o Assurez-vous quil n'y ait aucun

danger de tension accidentelle sur
le cable dalimentation et que per-
sonne ne risque de trébucher sur
le cable, lorsque lappareil est en
marche,

Débranchez lappareil avant chaque
nettoyage et lorsque lapparell
n'est pas utilisé.

Ne tirez pas le cable dalimentation
de Iappareil pour le débrancher
de son alimentation électrique et
n'enroulez jamais son cable dali-
mentation autour de [appareil.

Ne plongez pas Iappareil, le cable
dalimentation ou la fiche dans de
l'eau ou dans tout autre liquide. Ne
le maintenez pas sous 'eau cou-
rante.

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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1 Instructions importantes en matiere
de sécurité et d'environnement

« Sivous chauffez les aliments dans
un récipient en plastique ou en pa-
pier, gardez un ceil sur le four pour
éviter tout risque dinflammation.

Retirez les attaches et poignées
métalliques des récipients/sacs en
papier ou en plastiques avant de la
monter sur le four,

Si vous remarquez de la fumée,
débranchez l'appareil si cela peut
se faire sans danger et maintenez
la porte fermée pour étouffer les
flammes.

N'utilisez pas le four a micro-onde
comme espace de rangement. Ne
laissez pas des produits en papier,
des ustensiles de cuisson ou des
aliments dans la cavité du four
lorsque vous ne [utilisez pas.

Le contenu des biberons et ali-
ments pour bébé doit étre remué
Ou agité et vérifiez la température
avant de les consommer pour évi-
ter tout risque de brdlure.

Ce produit est un appareil ISM du
groupe 2 et de classe B. Le groupe
2 comprend tous les appareils ISM
(a usage industriel, scientifique et
médical) dans lesquels une énergie
a fréquence radio est produite de
facon intentionnelle et/ou utilisée
sous la forme de radiations élec-

tromagnétiques pour le traitement
de matériau, ainsi que les appareils
dont les pieces sont usinées par
électroérosion.

« Les appareils de la classe B sont
concus pour étre utilisés dans un
environnement domestique et
dans des établissements directe-
ment reliés a un réseau dalimenta-
tion basse tension.

« Nutilisez pas des huiles de cuisine
dans le four. L'huile chaude peut
endommager les composants et
les matériaux du four. Elle peut
également provoquer des brllures
de la peau.

« Percez les aliments a la crodte
épaisse comme les pommes de
terre, les courgettes, les pommes
et les chataignes.

« Disposez lappareil de sorte que la
face arriere soit tournée vers le mur.

» Avant de déplacer [appareil, veuil-
lez sécuriser le plateau tournant
pour éviter tout dommage.

« Ne chauffez pas les ceufs en co-
quille et les ceufs durs entiers dans
les fours a micro-ondes, ils peuvent
exploser méme apres que le four
ait terminé de chauffer,

AVERTISSEMENT : Si |a porte ou
les joints de la porte sont endom-
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1 Instructions importantes en matiére

de sécurité et

‘environnement

mageés, faites-les réparer par une
personne qualifiée avant de conti-

nuer a utiliser e four,
AVERTISSEMENT :

des ondes du four,

AVERTISSEMENT : Les liquides et
autres aliments ne doivent pas étre
chauffés dansles récipients fermeés,

parce qu'ils peuvent exploser.

« Nettoyez le four régulierement et
enlevez tous les dépats daliments

dans le four,

« Vous devez laisser un espace de
30 cm au-dessus de la surface su-

périeure du four,

« Ne faites pas trop cuire les ali-
ments, Sinon vous risquez de pro-

voquer un incendie.

« N'utilisez pas de nettoyeur a la va-

peur pour nettoyer [appareil.

« Des conditions de sécurité maxi-
males sont requises lorsque [appa-

I est dan-
gereux pour toute personne non
qualifiée deffectuer les travaux
dentretien et de réparation néces-
sitant le démontage du couvercle
servant a protéger contre [énergie

reil est utilisé pres des enfants ou
des personnes présentant des de-
ficiences physiques, sensorielles
ou mentales,

des enfants agés dau moins 8 ans
et par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou dénuées
dexpérience ou de connaissance,
Sils (si elles) sont correctement
surveillé(es) ou si des instructions
relatives a [utilisation de lappareil
en toute sécurité leur ont été don-
nées et siles risques encourus ont
eté appréhendeés. Le nettoyage et
lentretien par les utilisateurs ne
doivent pas étre effectués par des
enfants, sauf sils ont plus de 8ans
et sils sont surveillés,

Risque de suffocation ! Gardez
tous les matériaux d'emballage
hors de portée des enfants.

En raison de I'exces de chaleur qui
se produit en modes gril et com-
biné, les enfants ne doivent étre
autorisés a utiliser ces modes que
sous la surveillance d'un adulte.

Tenez Iappareil et son cable dali-
mentation hors de la portée des
enfants de moins de 8 ans,

Ne faites pas cuire les aliments di-
rectement sur le plateau en verre.
Mettez les aliments dans/sur les
ustensiles de cuisine appropries
avant de les placer dans le four.

« Cet appareil peut étre utilisé par « Les récipients métalliques pour les

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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1 Instructions importantes en matiere
de sécurité et d'environnement

aliments et les boissons ne sont
pas autorisés pendant la cuisson
au micro-ondes. Sinon, cela pour-
rait produire une formation détin-
celles.

« Le four a micro-ondes ne doit pas
étre placé dans un placard quin'est
pas conforme aux instructions
dinstallation.Le four a micro-ondes
ne doit pas étre rangé dans une
armoire non conforme aux instruc-
tions d'installation.

« Il est concu uniguement pour étre
encastre,

« Siles appareils encastrés sont uti-
lisés a une hauteur égale ou supé-
rieure a 900 mm au-dessus du sol,
il faut veiller a ne pas déplacer le
plateau tournant lorsque vous reti-
rez les récipients de lappareil,

« Si lappareil encastré se trouve
dans une armoire ayant une porte,
il doit étre utilisé avec la porte de
larmoire ouverte,

« Le fait de ne pas maintenir le four
dans un état de propreté pourrait
entrainer une détérioration de
la surface qui pourrait nuire a la
durée de vie de [appareil et éven-
tuellement entrainer une situation
dangereuse.

« L'appareil ne doit pas étre nettoyé

aveC un nettoyeur a vapeur.

« Le chauffage des boissons par
micro-ondes peut provogquer un
jaillissement brusque et différé de
liquide en ébullition. Pour cette rai-
son, des précautions doivent étre
prises lors de la manipulation des
récipients.

« AVERTISSEMENT : Lorsque I'ap-
pareil fonctionne en mode com-
biné, les enfants ne doivent utiliser
le four que sous la surveillance dun
adulte en raison des températures
genérees,

« Nettoyage : Ne mettez pas l'ap-
pareil dans I'eau ou dans dautres
liquides. Nettoyez le boitier uni-
quement a laide dune éponge ou
dun chiffon imbibé d'eau chaude
savonneuse. Nutilisez pas de
nettoyants agressifs ou abra-
sifs. Consultez les instructions de
nettoyage détaillées aux points
Nettoyage et entretien et Ran-
gement.

1.2 Conformité avec la
directive DEEE et mise au
rebut des déchets:

Ce produit est conforme a la directive DEEE
(2012/19/UE) de 'Union européenne. Ce produit
porte un symbole de classification pour la mise

au rebut des équipements électrigues et électro-
niques (DEEE).
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1 Instructions importantes en matiére

de sécurité et d’'environnement

Ce symbole indique que ce produit ne
K doit pas étre jeté avec les déchets mé-
nagersalafinde savie utile. Les appa-
mmmmm  'CilS USagés doivent étre retournés au
point de collecte officiel destiné au
recyclage des appareils électriques et électro-
niques. Pour trouver ces systemes de collecte,
veuillez contacter les autorités locales ou le détail-
lant aupres duquel vous avez acheté le produit.
Chagque ménage joue un rle important dans la
récupération et le recyclage des appareils ména-
gers usagés. L'élimination appropriée des appa-
reils usagés aide a prévenir les conséquences né-
gatives potentielles pour lenvironnement et la
santé humaine.

1.3 Conformité avecla
directive LdSD:

L'appareil que vous avez acheté est conforme a
la directive LdSD (2011/65/UE) de I'Union euro-
péenne. Il ne comporte pas les matériels dange-
reux et interdits mentionnés dans la directive.

1.4 Information sur
I'emballage

= L'emballage du produit est composé de
" @ | matériaux recyclables, conformément a
W@ | notre réglementation nationale. Ne je-
tez pas les éléments d'emballage avec
les déchets domestiques et autres déchets.
Déposez-les dans un des points de collecte délé-
ments demballage que vous indiquera lautorité
locale dont vous dépendez.

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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2 Votre four a micro-ondes

2.1 Apercu

Légende

o

Les inscriptions sur le produit ou les valeurs indiquées sur la documentation fournie avec le produit sont des valeurs obtenues

ONOUVT AW

Bandeau de commande

Entraineur du plateau tournant
Support du plateau tournant
Plateau en verre

Vitre du four

(Cadre de porte
Dispositif de verrouillage de la porte

Grille (a utiliser uniquement avec la fonction
gril et placer sur le plateau en verre)

Poussoir a vide pour ouverture manuelle de la
porte

2.2 Données techniques

Norme électrique 230V~50Hz,
1450 W (Micro-ondes)
1000 W (Gril)

Puissance 900w

Fréquence 2450 MHz

de fonctionnement

Dimensions externes 388*535 *400 mm

(H*W*D)

Capacité du four 25 litres

Poids net 185kg

Modifications relatives a la technique et a la

conception réservées,

dans des conditions de laboratoire conformément aux normes en vigueur. Ces valeurs peuvent varier selon [utilisation de

Iappareil et les conditions environnantes. Les valeurs d'alimentation électrique sont testées a 230V.

30/FR

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions




2 Votre four a micro-ondes

2.3 Installation du plateau
tournant

¢ Ne placez jamais le plateau en verre a lenvers, Il
ne doit en aucun cas étre bloqué.

o Utilisez toujours le plateau en verre et le support
du plateau tournant pendant la préparation.

o Placez toujours les aliments et les récipients sur
le plateau en verre pour la cuisson.

o En cas de fissure ou de cassure du plateau
en verre ou du support du plateau tournant,
contactez votre centre de services autorisé le
plus proche.

Entraineur du plateau

Plateau tournant (dessous)

Plateauenverre —

-

tournant

Support a roulettes du plateau tournant

3 Installation et raccordement

3.1 Installation et
raccordement

o Retirez tous les matériaux demballage et les
accessoires, Examinez tout signe de dommage
tels que des creux ou des signes de porte cas-
sée. Ninstallez pas le four sil est endommagé.

o Retirez le film de protection surla surface de la
carrosserie du four a micro-ondes.

¢ Ne retirez pas le couvercle de mica marron clair
fixé a la cavité du four pour protéger le magné-
tron.

o Le présent appareil a été concu a des fins do-
mestiques uniquement,

o (e four a été concu uniquement pour une uti-
lisation encastrée. Il ne doit pas étre posé ou
utilisé a lintérieur dune armoire.

¢ \euillez respecter les instructions dinstallation.,

o L'appareil peut étre installé dans une armoire
murale de 60 cm de largeur (55 cm de profon-
deur minimum et 85 cm au-dessus du sol).

o | appareil est équipé dune fiche et doit unique-
ment étre branché a une prise de terre correc-
tementinstallée.

La tension du secteur doit correspondre aux
valeurs spécifiées sur la plague signalétique.

Si le cable dalimentation est endommagé, |l
doit étre remplacé par une personne ou un
service apres-vente agréé. Si la fiche n'est plus
accessible apres linstallation, un dispositif
coupe-circuit agissant sur tous les poles doit
étre disponible sur le site dinstallation, avec un
espace de contact de 3 mm minimum.

N'utilisez pas d'adaptateurs, de multiprises ou
de rallonges. Toute surcharge expose a des
risques dincendie.

Les surfaces accessibles peuvent
étre chaudes pendant [utilisation.

Evitez de coincer ou de plier le cor-
don dalimentation.

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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3 Installation et raccordement

3.2 Installation du 3.2.2 Fixation du support
micro-ondes d'encastrement

Le four a micro-ondes est livré avec son kit den- L. Lisez les instructions sur le gabarit inférieur de
castrement monté en usine afin de simplifierson ~ farmoire et placez le gabarit sur le planinférieur
installation. Vous devez simplement fixer len-  delarmoire.

semble a votre meuble.

3.2.1 Niche d’'encastrement
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3 Installation et raccordement

2. Faites des marques sur le plan inférieur de lar- ~ 3.2.3 Fixation du four

moire selon les marques « a » sur le gabarit. 1. Installez le four dans la niche

Assurez-vous que larriere du four
VisA 17 est bloqué par le support.
Evitez de coincer ou de plier le cor-
\ ) Support @ A don dalimentation. Branchez votre
| four ala prise murale,
2 7/
- Ligne du centre

3. Retirez le gabarit et fixez le support a laide des
vis A,

o Support -

|

Support

a1 ]
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3 Installation et raccordement

2. Ouvrez la porte, fixez le four a larmoire a laide
delavisBatraverslorifice situé au bas du cadre
d'encastrement. Recouvrez la vis avec le cache
en plastique fourni,

VisB
Orifice de montage
'l

3.3 Principes du
fonctionnement au micro-
ondes

o Préparez soigneusement vos aliments. Placez
les parties restantes a lextérieur de la boite.

o Prétez attention au temps de cuisson. Cuisinez
dans le mode de temps le plus court spécifié
et ajoutez plus de temps, le cas échéant. Les
aliments cuits en exces peuvent produire de la
fumée ou brller,

o (Couvrez les aliments pendant a cuisson. Couvrir
les aliments prévient toute éclaboussure et per-
met den garantir la cuisson uniforme.

* Retournez les aliments tels que la volaille et les
hamburgers lorsque vous les cuisinez dans un
fouramicro-ondes, afin daccélérer la cuisson de
ce type daliment. Tournez au minimum une fois,
les aliments plus larges tels que les rotis,

* Retournez les aliments tels que les boulettes
de viande au milieu de la cuisson et remplacez
celles du centre par celles de I'extérieur du réci-
pient.

Q)

3.4 Raccordement électrique

L'appareil doit étre mis a la terre, Ce four possede
un cable de mise a la terre avec une fiche de terre,
Branchez I'appareil a une prise murale correcte-
ment installée et mise a la terre. Le systéme de
mise a la terre permet un fil de fuite électrique en
cas de court-circuit et réduit les risques délectro-
cution. Nous vous recommandons ['utilisation d'un
circuit électrique dédié exclusivement au four.
L'utilisation du four a haute tension est dange-
reuse et peut entrainer un incendie ou dautres
accidents susceptibles dendommager le four,

AVERTISSEMENT : Toute
mauvaise utilisation de la prise de
terre peut provoquer un choc élec-
trique.

Si vous avez des questions rela-
tives a la mise a la terre et aux ins-
tructions en matiere d@électricité,
consultez un technicien électrique
qualifié ou le personnel de service.

Le fabricant et/ou le revendeur n'as-
sument aucune responsabilité pour
les blessures ou les dommages sur
le four qui peuvent résulter du non
respect des procédures de raccorde-
ment électrique.

3.5 Test des ustensiles

Ne faites jamais fonctionner le four a vide. La
seule exception concerne le test des ustensiles,
décritdans la section suivante, Certains ustensiles
non métalliques peuvent ne pas convenir a une
utilisation dans un micro-ondes. En cas de doute
surla convenance de vos ustensiles par rapport au
micro-ondes, effectuez le test suivant.
1. Placez lustensile vide a tester dans le micro-
ondes en méme temps qu'un verre utilisable au
micro-ondes, rempli avec 250 ml d'eau.
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3 Installation et raccordement

2. Faites fonctionner le four a la puissance maximale pendant 1 minute.

3. Vérifiez soigneusement la température de lustensile testé. S'l chauffe, il n'est pas approprié pour une

utilisation au four a micro-ondes.

4, Ne dépassez jamais Ia limite de temps de fonctionnement de 1 minute. Sivous remarquez la formation
d'un arc aprés 1 minute de fonctionnement, arrétez le micro-ondes. Les ustensiles formant un arc ne
sont pas appropriés pour une utilisation au micro-ondes.

La liste suivante est un guide général qui pourrait vous aider a choisir le bon ustensile.

Ustensile de cuisson Micro-ondes | Gril Mixte
Verre thermorésistant Oui Oui Oui
Vlerre non thermorésistant Non Non Non
Céramiques thermorésistantes Oui Oui Oui
Plat en plastique approprié pour le four a micro-ondes Oui Non Non
Ustensiles de cuisine en papier Oui Non Non
Plateau métallique Non Oui Non
Rack métallique Non Oui Non
Papier en aluminium et couvercles en forme de feuille Non Oui Non
Porcelaines Oui Oui Oui

Four a micro-ondes / Manuel d'instructions
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4 Fonctionnement

4.1 Bandeau de commande

¥| —— Micro-ondes
w| — Gril/Mixte
%%) — Décongélation parle
temps
% — Décongélation parle
poids
CLJ — Minuterie
» —— Démarrer/+30Sec/
Confirmer
0l Arrét/Annulation
o =
R\ Selecteur de temps,
puissance ou cuis-
son automatique
@) ——— Ouverture de porte

4.2 Réglage de I'heure

Lorsque le four a micro-ondes est sous tension,

«0:00 » saffiche sur I'écran et un signal sonore

retentit une fois. )

1. Appuyez deux fois sur %7 et les heures com-
mencent a clignoter.

2. Tournez le bouton "Y' pour régler Iheure ; de 0
a 23 heures.

3. Appuyez sur 7 et les minutes commencent &
clignoter.

4, Tournez le bouton "' pour régler les minutes;
de 0 a59 minutes.

5. Appuyez sur oy pour terminer le réglage de
Iheure. Le symbole «:» clignote et I'heure saf-
fiche.

Si vous appuyez sur Il pendant le
réglage du temps, le four retourne
automatiquement au mode précé-

dent.

4.3 Préparation d'une cuisson
au micro-ondes

1. Appuyez sur' B et « P100 » siaffiche a [cran,

2. Appuyez a nouveau sur & ou tournez
"' pour sélectionner la puissance désirée.
A chaque pression de ce bouton, «P100»,
«P80», « P50 », « P30 » ou « P10 » saffichent
respectivement,

3. Appuyez sur P pour confirmer et tournez
"t pour régler le temps de cuisson de 5 se-
condes a 95 minutes.

4, Appuyez a nouveau sur l & pour démarrer Ia
cuisson,

Exemple: Si vous souhaitez
réchauffer un plat pendant 20 mi-
nutes. 20 minutes, voici comment

faire;
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4 Fonctionnement

1. Appuyez une fois sur & et « P100 » saffiche alécran,
2. Appuyez une fois de plus sur & ou tournez " pour définir réchauffer votre plat.

3. Appuyez sur { & pour confirmer et « P 80 » saffiche alécran.
4, Tournez "Y' pour ajuster le temps de cuisson jusqu ce que le four affiche « 20:00 »,
5. Appuyez sur'P pour démarrer la cuisson.

Les étapes de réglage de 'heure en bouton codes sont les suivantes :

Réglage deladurée | Montantde I'augmentation
0-1 minute 5seconds

1-5minutes 10 seconds

5-10 minutes 30 seconds

10-30 minutes Iminute

30-95 minutes 5minutes

4.4 Programmes de cuisson au micro-ondes

Commande Ecran | Puissance du micro-ondes | Mode de cuisson

1 P100 900w Cuisson des liquides et des soupes
2 P80 700w Réchauffage des plats

3 P50 450 W Cuisson douce

4 P30 300w Décongélation forte

5 P10 100w Décongélation douce

4.5 Préparation d’'une cuisson au gril ou mixte

1. Appuyez sur =) et «G» saffiche & lécran. Appuyez de maniere répétée sur =¥ ou tournez
""" pour sélectionner la puissance désirée. A chaque pression de ce bouton, « G», « C-1» ou « (-2 »
saffichent respectivement.

2. Appuyez sur i & pour confirmer et tournez “<" pour régler le temps de cuisson entre 0:05 et 95:00.

3. Appuyez a nouveau sur P pour démarrer la cuisson.

Exemple :Sivous souhaitez réchauffer au micro-ondes et griller en méme temps pen-
dant 10 minutes, voici comment faire:

1. Appuyez une fois sur T et « G » saffiche a Iécran.
2. Appuyez une fois de plus sur B&F ou tournez “& pour sélectionner le mode Réchauffage + grill.

3. Appuyez sur l & pour confirmer et « C-1 » saffiche a lécran.
4. Tournez "Y' pour régler le temps de cuisson jusqu’a ce que le four affiche « 10:00 ».
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4 Fonctionnement

5. Appuyez sur'P pour démarrer la cuisson.

4.6 Programme de cuisson au gril ou mixte

Programme Affichage al'écran Puissance micro-ondes | Puissance du gril
1- Gril G 0 Forte

2 -Réchauffage + Gril | C-1 450w Douce

3 - Mijotage + Gril -2 300w Moyen

Lorsque la moitié du temps du gril sest écoulée, le four émet deux signaux sonores. Pour
mieux griller, Nous vous conseillons de retourner les aliments, au milieu de la cuisson.

4.7 Démarrage rapide

1. Enmode veille, appuyez sur'P> pour cuire des liquides au micro-ondes. A chaque pression du bouton,
le temps de cuisson augmente jusqu'a 95 minutes,

2. Pendant la cuisson en mode micro-ondes, gril, mixte ou décongélation par le temps, le temps de cuis-

Il

son augmente de 30 secondes & chaque pression du bouton ‘P,

3. Enmode veille, tournez "' dans le sens contraire des aiguilles dune montre pour cuire des liquides
et appuyez sur P pour démarrer la cuisson.

Dans les modes cuisson automatique et décongélation par le poids, appui sur la touche
P naugmentera pas le temps de cuisson.

4.9 Décongélation par le temps
1. Appuyez une fais sur "
2. Tournez "Y' pour sélectionner le temps de décongélation. La durée maximale est de 95 minutes.

3. Appuyez sur'P pour démarrer le dégel.

4.8 Décongélation par le poids
1. Appuyez une fais sur Y
2. Tournez "Y' pour sélectionner le poids des aliments de 1003 2000 g.

3. Appuyez sur'P pour démarrer la décongélation .

4.10 Minuterie

Votre four est équipé d'une minuterie indépendante qui n'est pas reliée aux fonctions du four et peut
étre utilisé séparément (elle peut étre réglée sur 95 minutes au maximum.)
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4 Fonctionnement

1. Appuyez une fois sur " et 00:00 saffiche &
[écran.

2. Tournez "Y' pour saisir heure exacte.

3. Appuyez sur'P pour confirmer le réglage.

4, Lorsque le décompte du temps atteint 00:00,
un signal retentit 5 fois. Si Iheure est réglée,
[heure actuelle saffiche a [écran.

Appuyez sur “II" pour arréter la minuterie a tout
moment.

4.11 Cuisson automatique

1. Tournez "' dans le sens des aiguilles dune
montre pour sélectionner le menu désiré. Les
Menus de « A-1» et « A-8 », notamment pizza,
viande, |égumes, pates alimentaires, pommes
de terre, poisson, boisson et popcorn, saf-
fichent,

2. Appuyez sur'P pour confirmer,

3, Tournez %" pour chaisir le poids par défaut
selon le tableau du menu.

4, Appuyez sur L & pour démarrer la cuisson.

[i]

1. Tournez “¥" dans le sens des aiguilles dune
montre jusqua ce que « A-6 » saffiche alécran.

2. Appuyez sur'P pour confirmer,

Exemple :Si vous souhaitez cui-
siner automatiquement 350¢ de
poisson:;

3, Tournez "Y' pour sélectionner le poids du pois-
son jusqua ce que « 350 » saffiche al'écran.

4, Appuyez sur { & pour démarrer la cuisson.

Liste des cuissons automatiques

Cuissons automa- | Poids Affichage
tiques al'écran
200¢ 200
400¢ 400
A-1Pizza
@ 250¢ 250
A-2 Viande 309 350
450¢ 450
¢ 200¢ 200
@ 300¢ 300
A-3Légumes
400¢ 400
50¢ (avec 50
2%’:\} 450 ml deau
A-4Pates alimentaires | ™1d€)
100g(avec | 100
800 ml deau
froide)
q’f‘a 200¢ 200
A-5 Pommes de terre 4004 400
600g 600
250¢ 250
350¢ 350
A-6 Poisson
450¢ 450
1verre 1
(120 ml)
A-7 Boissons 2 verres >
(240 ml)
3verres 3
(360ml)
50¢ 50
[
100¢ 100
A-8Popcorn

4.12 Cuissons enchainées

Il est possible de programmer 2 cuissons encha-
nées, silune delle est une décongélation, elle doit
étre sélectionnée en premier.
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4 Fonctionnement

Si vous souhaitez décongeler les
aliments pendant 5 minutes, puis
les réchauffer pendant 7 minutes,
procédez de la maniere suivante ;

1. Appuyez une fais sur "

2. Tournez " pour sélectionner le temps de
dégel jusgu'a ce que « 5:00 » saffiche a [écran.

3. Appuyez une fois sur B et « P100 » saffiche
alécran.

4, A@puyez une fois de plus sur & ou tournez
"' pour sélectionner la fonction réchauffage.

5. Appuyez sur L & pour confirmer et «P 80»
saffiche alécran.

6. Tournez "' pour ajuster le temps de cuisson
jusqua ce que le four affiche « 07:00 ».

7. Appuyez sur l & pour démarrer la cuisson. Un
signal sonore retentit une fois pour Ia premiere
phase et le décompte du temps de décongé-
lation démarre. Le signal retentit a nouveau
pour indiquer l'entrée dans la deuxieme phase
de cuisson. Le signal retentit 5 fois a la fin de la
cuisson.

4.13 Information surle
programme en cours

1. Lors dune cuisson, appuyez sur & o
&) pour afficher pendant 3 secondes la fonc-
tion de cuisson sélectionnée. Apres 3 secondes,
[afficheur retourne au mode précédent.

2.Pendant la préparation, appuyez sur et
Iheure actuelle saffiche pendant 3 secondes.

4.14 Sécurité enfants

1. Verrouillage : En mode Veille, appuyez sur
‘Il pendant 3 secondes et un signal sonore
retentit ensuite pméindiquer que la sécurité
enfants est activée. [£1saffiche a lécran.

2. Déverrouillage : Pour désactiver la sécu-
rité enfants, appuyez sur "II" pendant 3 se-
condes et un long signal sonore retentit pour
indiquer que la sécurité est désactivée.

4.15 Ouverture de la porte du
four

Appuyez sur Q) pour ouvrir la porte du four
micro-ondes.
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5 Nettoyage et entretien

5.1 Nettoyage et entretien

AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais

dessence, de solvants ou de net-

A toyants abrasifs, dobjets métalliques

ou de brosses dures pour nettoyer

lappareil.

AVERTISSEMENT : Ne trempez ja-
mais [appareil ou son cordon dalimen-
tation dans de I'eau ou dans tout autre
liquide.

1. Eteignezle four et débranchezla fiche dalimen-
tation de la prise murale avant le nettoyage.

2. Patientez jusqu'au refroidissement complet de
[appareil,

3. Maintenez lintérieur du four propre. Lorsque
des éclaboussures daliments ou des liquides
renversés se déposent sur les parois du four,
essuyez-les alaide d'un chiffon humide. Utilisez
un détergent doux si le four est tres sale. Evitez
[utilisation daérosol et dautres nettoyants
abrasifs, car ils peuvent tacher, rayer ou ternir
la surface dela porte.

4, Nettoyez les surfaces extérieures avec un
chiffon humide Pour éviter dendommager les
pieces fonctionnelles a lintérieur du four, ne
laissez pas l'eau sinfiltrer par les orifices de
ventilation.

5. Essuyez régulierement les deux cotés de la
porte et de la fenétre, les joints détanchéité de
la porte et les pieces adjacentes avec un chif-
fon humide pour nettoyer tout déversement
ou toute éclaboussure. Nutilisez pas de net-
toyants abrasifs,

6. Utilisez un nettoyant a la vapeur.

7. Ne laissez pas le panneau de commande se
mouiller. Nettoyez avec un chiffon humide et
doux. Lorsque vous nettoyez le panneau de
commande, laissez la porte du four ouverte
pour éviter que le four ne sallume accidentel-
lement,

8.Si de la vapeur saccumule a lintérieur ou au-
tour de la porte du four, essuyez-la a laide dun
chiffon doux. Cela se produit lorsque le four a
micro-ondes fonctionne dans des conditions
dextréme humidité. Ce phénomene est normal.

9, Il est parfois nécessaire de retirer le plateau en
verre pour le nettoyer, Lavez le plateau dans de
leau tiede savonneuse ou au lave-vaisselle,

10. Nettoyez régulierement I'anneau de rouleau
et le plancher du four pour éviter des bruits
excessifs. Essuyez simplement la surface
inférieure du four a laide d'un détergent
doux. Vous pouvez laver l'anneau de rouleau
dans de I'eau tiede savonneuse ou au lave-
vaisselle. Lorsque vous retirez l'anneau de
rouleau du fond de la cavité pour le nettoyer,
veillez a le replacer dans la bonne position.

11. Pour éliminer les odeurs de votre four,
mélangez une tasse d'eau avec le jus et
le zeste dun citron dans un bol profond
utilisable au micro-ondes et placez le bol
dans le four pendant 5minutes. Nettoyez
soigneusement et séchez ensuite en vous
servant d'un chiffon doux.

12. Lorsqu'il est nécessaire de remplacer la lampe
du four, veuillez consulter un vendeur pour la
faire remplacer.

13. Le four doit étre régulierement nettoyé et
tousles dépbts d'aliments doivent étreretirés,
Tout défaut de conservation du four dans un
état propre peut entrainer la détérioration de
sa surface, ce qui en retour pourrait affecter
ladurée devie de 'appareil et éventuellement
des situations dangereuses.

14, Lorsque vous utilisez le four a micro-ondes
avec fonction gril pour la premiere fois, il
peut produire de légeres fumées et odeurs.
Ce phénomene est normal, car le four
comporte une plaque dacier recouverte
d'huile de lubrification, et lorsqu'il est neuf, il
produit des fumées et des odeurs générées
par la combustion de [lhuile lubrification.
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5 Nettoyage et entretien

Ce phenomene disparalt apres une période 5,3 Manipulation et transport

dutisation. ¢ Pendant la manipulation et le transport, portez
5.2 Rangement toujours appareil dans son emballage dorigine.

. 5 . L'emballage de I'appareil le protege des dom-
e Sivous ne comptez pas utiliser votre appareH mages physiquesl

pendant un cetrtam temps, veuillez le ranger o e placez pas de charges lourdes sur [appareil

soigneusement. , o ou sur l'emballage. Cela pourrait fendommager.
* Veillez egalement a ce que [appareil soitdebran- o 1ote chyte de appareil peut le rendre non

ché, completement refroidi et entierement sec. opérationnel ou lendommager de facon perma-
o (onservez [appareil dans un endrait frais et sec. nente. ’

o Tenezlappareil hors de la portée des enfants.

6 Dépannage

Probléme Raison éventuelle Solution
Le four ne démarre pas. 1) Le cordon dalimentation n'est pas Débranchez. Branchez ensuite apres 10
correctement enfiché. secondes.

2) Fusible grillé ou disjoncteur activé, | Remplacez le fusible ou le disjoncteur
(réparé par un professionnel de notre

entreprise).
3) Probleme avec la sortie. Testez la sortie avec dautres appareils
électriques.
Le four ne chauffe pas. 4)Laporte n'est pas correctement Fermez correctement la porte.
fermée.
Le plateau tournant en verre fait du 5) Le plateau tournant et le bas du four | Reportez-vous a la section « Nettoyage
bruit lorsque le four est en marche sont sales. et Entretien » pour le nettoyage des
pieces sales.
Le four affiche l'erreur E-3 et ne 6)Laporte dufour ne souvre pas (en | Débranchez. Branchez ensuite apres 10
fonctionne pas raison d'une obstruction devant Ia secondes.

porte, dune baisse de tension, etc.)
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jLea el manual de usuario antes de utilizar el aparato!
Estimado cliente:

Gracias por elegir un aparato Beko. Esperamos que obtenga los mejores resultados
de su aparato, ya que ha sido fabricado con gran calidad y con tecnologia de Ultima
generacion. Por esta razon, le aconsejamos que lea este manual de usuario y todos
los demas documentos adjuntos con atencion antes de utilizar el aparato y que los
guarde para futuras consultas. Si entrega este aparato a otra persona, proporcionele
también el manual de usuario. Siga las instrucciones prestando especial atencion a
toda la informacion y advertencias incluidas en el manual de usuario.

Recuerde que este manual de usuario también puede servir para otros modelos. En el
manual se describen las diferencias entre los modelos explicitamente.

Significado de los simbolos

Los siguientes simbolos se usan en las diversas secciones del presente manual de
usuario:

Informacién importante y consejos
Utiles sobre el uso.

Advertencias de situaciones peligro-
sas sobre la sequridad de las personas
y la propiedad.

Advertencia para las superficies ca-
lientes.

Advertencia sobre posibles descargas
eléctricas.

\ PAPEL
% RECICLADO Y

RECIBLABLE



1 Instrucciones importantes parala
seguridad y el medio ambiente

Instrucciones de sequ-
ridad importantes Lea
atentamente y consé-

rvelas para consultar-

las en el futuro

1.1 Advertencias de
seguridad

Esta seccion contiene instrucciones
de sequridad que ayudaran a prote-
ger contra riesqos de incendio, des-
carga eléctrica, exposicion a fugas
de energia de microondas, lesiones
personales 0 dafios a la propiedad. El
incumplimiento de estas instruccio-
nes anulara cualquier garantia.

« Los hornos microondas Beko cum-
plen con las normas de sequridad
aplicables; por lo tanto, en caso
de cualquier dafio en el aparato o
cable de alimentacion, éste debe
ser reparado o reemplazado por el
distribuidor, centro de serviciooun
servicio especializado y autorizado
para evitar cualquier peligro. Los
trabajos de reparacion defectuo-
s0s 0 no calificados pueden ser pe-
ligrosos y causar riesgos al usuario.

« Este electrodoméstico esta di-
sefiado para usarse enaplicaciones
domésticas y similares. Este elec-
trodoméstico esta disefiado para

usarse en aplicaciones domésticas

y similares.

- Z0nas de cocina para el perso-
nal en tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo;

— (asasrurales

- Paraclientes en hoteles y otros
entornos de tipo residencial;

- Entornos tipo alojamiento y
desayuno.

« No estd disefiado para uso indu-

strial o de laboratorio.

« No intente encender el horno

cuando la puerta esté abierta; De
lo contrario, podria quedar expue-
stoaladafina energia de microon-
das. Los blogueos de sequridad no
deben desactivarse nimanipularse.

« Elhorno microondas esta disefiado
para calentar alimentos y bebidas.
Secar alimentos o ropa y calentar
almohadillas térmicas, zapatillas,
esponjas, pafios humedos y simi-
lares puede provocar riesgos de
lesiones, ignicion o incendio.

« No cologue ningun objeto entre
el frente y la puerta del horno. No
permita que se acumulen suciedad
0 restos de productos de limpieza
en las superficies de cierre,

« Cualquier trabajo de servicio que
implique la retirada de la cubierta
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1 Instrucciones importantes parala
seguridad y el medio ambiente

que proporciona proteccion con-
tra la exposicion a la energia del
microondas debe ser realizado por
personas o servicios autorizados.
Cualquier otro enfoque es peli-
groso.

Su producto estd destinado a coci-
nar, calentary descongelar alimen-
tos en casa. No debe utilizarse con
fines comerciales.

Su horno no esta disefiado para
secar a ningun ser vivo.

No utilice su aparato para secar
ropa 0 pafios de cocina.

No utilice este aparato en exterio-
res, bafios, ambientes humedos o
en lugares donde pueda mojarse.
No se asumira ninguna responsa-
bilidad ni reclamacion de garantia
por dafios derivados del mal uso o
manejo inadecuado del aparato.
Nunca intente desmontar el apa-
rato. No se aceptan reclamaciones
de garantia por dafios causados
pOr un manejo inadecuado.

Utilice Unicamente piezas origina-
les o recomendadas por el fabri-
cante.

No deje este aparato desatendido
mientras esté en uso.

Utilice siempre el aparato sobre
una superficie estable, plana, lim-
pia, secay antideslizante,

« El aparato no debe funcionar con

un reloj temporizador externo ni
con un sistema de control remoto
independiente.

Antes de utilizar el aparato por pri-
mera vez, limpie todas las piezas.
Consulte los detalles que figuran
en la seccion “Limpieza y Manteni-
miento’.

Utilice el aparato para el fin previ-
sto Unicamente como se describe
en este manual.

Elaparato se calienta mucho mien-
tras estd en uso. Tenga cuidado de
no tocar las partes calientes del in-
terior del horno.

No opere el horno vacio.

El utensilio de cocina puede calen-
tarse debido al calor transferido del
alimento calentado al utensilio. Es
posible que necesites quantes de
cocina para sujetar el utensilio.

Se comprobaran los utensilios para
garantizar que sean aptos para su
uso en hornos microondas.

No coloque el horno sobre estufas
u otros aparatos que generen calor,
De lo contrario, podria dafiarse y la
garantia quedard anulada.

« ES posible que salga vapor al abrir

|as tapas o el papel de aluminio de-
Spués de cocinar los alimentos.

« El aparato y sus superficies acce-
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1 Instrucciones importantes parala
seguridad y el medio ambiente

sibles pueden estar muy calientes
cuando estd en uso.

« La puertay el cristal exterior pue-
den estar muy calientes cuando el
aparato esta en uso.

« Asegurese de gue la red eléctrica
cumpla con la informacion propor-
cionada en la placa de caracteristi-
cas del aparato.

« La Unica forma de desconectar el
aparato de la fuente de alimenta-
cion es quitar el enchufe del toma-
corriente.,

« Utilice el aparato Unicamente con
un tomacorriente con conexion a
tierra,

« Nunca utilice el aparato si el cable
dealimentacion o el propio aparato
estan dafados.

« No utilice este aparato conun cable
de extension.

« Nunca toque el aparato ni su en-
chufe con las manos humedas o
mojadas.

« Cologue el aparato de manera que
el enchufe esté siempre accesible,
« Evite dafios al cable de alimen-
tacion al no apretarlo, doblarlo ni
frotarlo con bordes afilados. Man-
tenga el cable de alimentacion
alejado de superficies calientes y
llamas abiertas.

« Asegurese de que no haya peligro

de que el cable de alimentacion
pueda ser tirado accidentalmente
0 que alguien pueda tropezar con
él cuando el aparato esté en uso.
Desenchufe el aparato antes de
cada limpieza y cuando no esté en
uso.

No tire del cable de alimentacion
del aparato para desconectarlo de
su fuente de alimentacion y nunca
enrolle su cable de alimentacion
alrededor del aparato.

No sumerja el aparato, el cable de
alimentacion o el enchufe en agua
ni en ningun otro liguido. No lo
sujete bajo agua corriente.

Al calentar alimentos en recipien-
tes de plastico o papel, esté atento
al horno debido a la posibilidad de
incendio.

Retire los hilos de alambre y/0 las
manijas metalicas de las bolsas de
papel o plastico antes de colocar
|as bolsas en el horno.

Si se observa el humo, apague o
desenchufe el aparato sies sequro
y mantenga la puerta cerrada para
sofocarlas llamas.

No utilice el horno microondas
para guardarlo. No deje objetos de
papel, material de cocina o alimen-
tos dentro del horno cuando no
esté en uso.
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« £l contenido de los biberones y
tarritos de comida para bebés se
removera o agitara y se compro-
bara la temperatura antes de su
CoNsSumo, para evitar quemaduras.

« ESte aparato es un equipo ISM
Grupo 2 Clase B. El grupo 2 con-
tiene todos los equipos ISM (Indu-
strial, Cientifico y Médico) en los
que se genera intencionalmente
y/0 se utiliza energia de radiofre-
cuenciaen forma de radiacion elec-
tromagnética para el tratamiento
de materiales, y los equipos de
electroerosion.

« Los equipos Clase B son aptos
para su uso en establecimientos
domésticos y establecimientos
conectados directamente a una
red de suministro eléctrico de baja
tension.

« No utilice aceite de cocina en el
horno. El aceite caliente puede
dafiar los componentes y mate-
riales del horno e incluso provocar
quemaduras en la piel,

« Perforar alimentos con corteza
gruesa como patatas, calabacines,
manzanas y castafas,

« El aparato debe colocarse de ma-
neraque la parte traseramire hacia
la pared.

« Antesde mover el aparato, asequre

el disco giratorio para evitar dafios.

« Los huevos con cascara y los hue-
VOs duros enteros no deben ca-
lentarse en hornos microondas,
ya que pueden explotar, incluso
después de haber finalizado el ca-
lentamiento en el microondas.

ADVERTENCIA: Si la puerta o las

juntas de la puerta estan dafiadas, el

horno no debe utilizarse hasta que
haya sido reparado por una persona
competente,

ADVERTENCIA: Es peligroso para

cualquier persona gue no Sea una

persona competente realizar cual-
quier operacion de servicio 0 repara-
cion que impligue retirar una cubier-
ta que brinda proteccion contra la

Sxposicién a la energfa de microon-
as.

ADVERTENCIA: Los liquidos y otros

alimentos no deben calentarse en

recipientes sellados ya que pueden
explotar,

« El'horno debe limpiarse periddica-
mente y eliminarse los restos de
comida.

« Debe haberunespaciolibre minimo
de 30 cm por encima de la superfi-
cie superior del horno.

« No cocine demasiado los alimen-
tos; de lo contrario, podria provocar
unincendio.
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No utilice productos guimicos ni
limpiadores asistidos por vapor
para limpiar el aparato.

Se recomienda extremar la pre-
caucion cuando se utilice cerca de
nifios y personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales re-
stringidas.

Este aparato puede ser utilizado
por niflos mayores de 8 afios y por
personas que tengan capacidades
fisicas, sensoriales o mentales i-
mitadas 0 que no tengan conoci-
mientos ni experiencia, siempre
que sean superpoderosos. estan
asesorados con respecto al uso
seguro del producto o reciben in-
strucciones correspondientes o
comprenden los riesgos del uso
del producto. Los nifios no deben
jugar con el aparato. La limpieza y
el mantenimiento del usuario no
podran ser realizados por nifios
a menos que sean mayores de 8
afnos y estén bajo supervision.
iPeligro de asfixia! Mantenga
todos los materiales de embalaje
fuera del alcance de los nifios,
Debido al calor excesivo que se ge-
neraen los modos parrilla y com-
binacidn, solo se debe permitir que
los nifios utilicen estos modos bajo
la supervision de un adulto.

« Mantenga el producto y su cable de

alimentacion en un lugar inaccesi-
ble para nifios menores de 8 afos.

« No cocine alimentos directamente

sobre la bandeja de vidrio. Cologue
los alimentos en utensilios de co-
cina adecuados antes de colocarlos
en el horno.

No se permiten recipientes metali-
cos para alimentos y bebidas du-
rante la coccidn en microondas.
De lo contrario, podrian producirse
chispas.

El horno de microondas no debe
ser colocado en un armario que no
cumpla con las instrucciones de in-
stalacion.

El horno microondas esta disefiado
para uso empotrado Unicamente.
Sise utilizan aparatos empotrados
a unaalturaigual o superior a 900
mm del suelo, se debe tener cui-
dado de no desplazar el plato gira-
torio al retirar los contenedores del
aparato.

Si el producto empotrado esta en
un armario con puerta, el producto
debe ser usado con la puerta del
armario abierta,

Si el producto incorporado esta
en un gabinete con puerta, el pro-
ducto debe operarse con la puerta
del gabinete abierta.
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« Nomantener el horno en condicio-
nes limpias podria provocar el dete-
rioro de la superficie, lo que podria
afectar negativamente la vida util
del aparato y posiblemente provo-
car una situacion peligrosa,

« El aparato no se debe limpiar con
un limpiador a vapor.

« El calentamiento de bebidas con
microondas puede provocar un re-
traso en la ebullicion, por lo que se
debe tener cuidado al manipular el
recipiente.

« Limpieza: No coloque el aparato
en agua u otros liquidos. Limpie
la carcasa Unicamente con una
esponja o un pafio humedecido en
agua tibia y jabon. No utilice lim-
piadores fuertes y abrasivos. Con-
sulte las instrucciones de limpieza
detalladas Limpieza y cuidado y
Almacenamiento.

1.2 Cumplimiento dela
Directiva RAEE y eliminacién
de residuos.

Este producto no incluye los materiales nocivos y
prohibidos especificados en la normativa para la
supervision de los residuos de aparatos eléctricos
y electronicos de desecho (RAEE), promulgada por
el Ministerio de Medio Ambiente y Planificacion
Urbanistica. Cumple con la Directiva RAEE.

Este simbolo indica que este producto
ﬁ no debe eliminarse con otros desechos
domésticos al final de su vida Util. El dis-
mmmm pPositivo usado debe ser devuelto al

punto de recogida oficial para el reciclaje de los dis-
positivos eléctricos y electronicos. Para encontrar
estos sistemas de recogida, por favor, pdngase en
contacto con las autoridades locales o con el distri-
buidor donde se comprd el producto. Cada hogar
desempefia un papelimportante enlarecuperacion
y el reciclaje de los aparatos antiguos. La elimina-
cién adecuada de los aparatos usados ayuda a pre-
venir las posibles consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud humana.

1.3 Cumplimientodela
directiva RoHS:

El producto que ha adquirido es conforme con la
directiva de la UE sobre la restriccion de sustancias
peligrosas (RoHS) (2011/65/EU). No contiene nin-
guno de los materiales nocivos o prohibidos especi-
ficados en la directiva.

1.4 Informacién de embalaje

El embalaje del producto esta fabricado
[ A J S
® © |con material reciclable de acuerdo con
4 |35 normativas nacionales sobre medio
ambiente. No se deshaga del material
de embalaje ni de los desechos domésticos o de
otrotipo. LIévelos alos puntos derecogida de mate-
rial de embalaje designados por las autoridades lo-
cales.
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2 Suhorno microondas

2.1 Informacién general

Controles y piezas 2.2 Datos técnicos
1 Pland de Contrlm . Consumo de energia 230V~50Hz,
2. Ejedelplatogiratorio 1450 W (Microondas)
3. Soporte del plato giratorio : 1000 W (Gril
4, Bandejade cristal Salida soow
5. Ventanadel horno Frecuencia de funciona- | 2450 MHz
6. Grupo de puerta miento: i e
7. Sistema de blogueo de sequridad para la puer- ?ATV?IESD';’"ES exteriores | 388535400 mm
8 tRae'iIIa del grill (se utilizard Unicamente en la Capacidad def horno 5 ltros
gAY d Peso neto 185kg

funcion grill y se ubicard sobre la bandeja de

9 gg}aagor or vaclo bara la apertura manual de Queda reservado el derecho a modificaciones téc-
' p P P nicas y de disefio.
la puerta)

Las evaluaciones del producto o los valores indicados en los demas documentos adjuntos son valores que se han obtenido en
condiciones de laboratorio de acuerdo con las normas pertinentes. Estos valores pueden variar sequn el uso que se haga del
aparatoy de las condiciones ambientales. Los valores de potencia fueron testeados a 230V.
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2 Suhorno microondas

2.3 Instalacién del plato giratorio

¢ Nunca coloque la bandeja de cristal con la cara
hacia abajo. La bandeja de cristal nunca se debe
bloquear.

¢ Tanto la bandeja de cristal como el soporte del
plato giratorio deben usarse siempre durante la
coccion.

¢ Los alimentos y los recipientes de alimentos
deben siempre colocarse sobre la bandeja de
Cristal para su coccion.

¢ Silabandejade cristal o el plato giratorio se que-
braran o rompieran, contacte al centro de servi-
Cio autorizado mas cercano.

Plataforma (lado inferior)

Bandejadecristal  —

-

Eje del plato giratorio

Soporte del plato giratorio

3 Instalaciony conexidn

3.1 Instalacién y conexion

¢ (uite todo el material de embalaje y accesorios.
Examine el horno por eventuales dafios como
abolladuras o rotura de puerta. No instalar si el
horno estd dafiado.

¢ Quitela pelicula protectora que se encuentraen
la superficie de la carcasa del horno.

* No quite la cubierta de Mica marrén claro que
estd adosa a la cavidad del horno para proteger
los magnetrones.

o Este aparato ha sido disefiado Unicamente para
uso domeéstico.

o Este horno microondas se ha disefiado Unica-
mente para su uso integrado. No esta disefiado
para usarlo sobre la encimera o dentro de un
armario.

o Observe las instrucciones especiales de insta-
lacion.,

o Este aparato puede serinstalado en un armario
empotrado de 60 cm de ancho (con una profun-
didad minima de 55 cmy a 85 cm del piso).

o Este aparato estd equipado con un enchufe y
debe ser Unicamente conectado a un tomaco-
rriente con una correcta toma a tierra.

e Latensiondelared eléctrica debe corresponder
alaindicada en la placa de datos.

+ Unicamente el personal del servicio técnico au-
torizado deberan instalar el enchufe y sustituir
el cable de conexién. Si el enchufe no resultara
mas accesible tras la instalacion, deberd haber
un interruptor en el lado de la instalacién con
una distancia de contacto de al menos 3 mm.

* No se deben utilizar adaptadores, enchufes
multiples y cables alargadores. Una sobrecarga
puede ocasionar un incendio.

La superficie accesible puede estar
caliente durante el funcionamiento.

No estrangule ni doble el cable de
corriente.

I\
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3 Instalaciony conexidn

3.2 Instalacién integrada 3.2.2 Preparacion del armario

. . 1. Lealas instrucciones en la plantilla parala parte
3.2.1 Dimensiones de los inferior del armario y cologue la plantilla en el
muebles para la instalacion plano inferior del armario.
integrada

~—600—,
~—560%8,
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BOTTOM CABINETITEMPLATE

NOTE. 115 VERY WPORTANT TO READ AND FOLLOV THE
DIRECTIONS INTHE INSTALLATION NSTRUCTIONS
BEFORE NSTALLATION.
Ths tempite i use o locstethecaiet botom bracket s

-
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3 Instalaciony conexidn

2. Realice las marcas en el plano inferior delarma- ~ 3.2.3 Fijacion del horno

rio segin las marcas"a" de la plantilla 1. Instale el horno dentro del armario.

Asequrese de que la parte trasera del

No estrangule ni doble el cable de
corriente.

TornilloA §§ A horno esté blogueada por el soporte.

) Soporte
" >

77

Linea central

3. Saque la plantilla de la parte inferior del armario
y fije el soporte con el tornillo A.

/

Tornillo A T |
i1
VSoporte

b

Soporte

i nEy
|
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3 Instalaciony conexidn

2. Abra la puerta, fije el horno en el armario con
el tornillo B a través del orificio de instalacion.
Luego, coloque la tapa plastica para cubrir el ori-
ficio de instalacién.

Tornillo B
Orificio de instalacion
[

3.3 Interferencias de radio

(i

¢ (Cologue elhornolo mas lejos posible de radios y
televisores. El horno microondas puede causar
interferencias en su radio o televisor. 2. Enchufe
el horno en un tomacorriente doméstico estan-
dar. Asegurese de que el voltaje y la frecuencia
sean las mismas que el voltaje y la frecuencia
que figuran en la placa de datos.

¢ En caso de interferencias, puede reducirlas o
eliminarlas tomando las siguientes medidas de-
talladas abajo:

o Limpie la puertay la superficie de las juntas del
horno.

o (Cambiela posiciénde las antenas de laradioo el
televisor nuevamente.

¢ (ambie la posicién del horno en funcién de la
ubicacion del receptor,

¢ (ologue el horno microondas lejos del receptor.

El funcionamiento del horno mi-
croondas puede causar interferen-
cias con radios, televisores y elec-
trodomésticos similares.

e Enchufe el horno microondas en otro tomaco-
rriente, de modo tal que el horno y el receptor
estén en lineas diferentes.

3.4 Principios de la cocina con
microondas

* Prepare los alimentos con cuidado. Vuelva a co-
locar las partes que no entren en el plato.

* Preste atencidn al tiempo de coccion. Cocine en
el periodo de tiempo mas breve especificado y
agregue mas tiempo si fuera necesario. La co-
mida cocinada en exceso puede provocar humo
0 e puede quemar.

o (ubra los alimentos durante su coccion. Cubrir
los alimentos evita salpicaduras y ayuda a ga-
rantizar que la comida se cocinard de manera
pareja,

¢ (ire los alimentos como carne de ave y hambur-
guesas cuando los cocine en un horno microon-
das, para acelerar la coccién de este tipo de
alimentos. A los platos mds voluminosos, como
el asado, hay que girarlos por lo menos una vez.

* Durante la coccion, remueva los alimentos como
las albéndigas de la parte superior a la inferior y
del centro al exterior del plato.

3.5 Instrucciones de conexion
con toma a tierra.

Este aparato debe conectarse a una toma de tie-
rra. Este horno tiene un cable para toma a tierra
con un enchufe con toma a tierra. El aparato debe
estar enchufado a un tomacorriente de pared con
una adecuada instalacion de toma a tierra. El siste-
ma de toma a tierra permite una via de fuga parala
corriente eléctrica en caso de cortocircuito y reduce
el riesgo de descarga eléctrica. Recomendamos la
utilizacién de un circuito eléctrico exclusivo para el
horno. El uso con alta tensién es peligroso y puede
causar incendios u otros accidentes que dafien el
horno.
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3 Instalaciony conexidn

ADVERTENCIA: Un mal uso del enchufe de toma a tierra puede causar una descarga
Z r 5 eléctrica.

Si tiene alguna duda sobre la conexidn a tierra o las instrucciones eléctricas, consulte a un
electricista 0 una persona cualificada.

El fabricante y/o distribuidor no aceptara ninguna responsabilidad por lesiones o dafios en
el horno que pudieran ocurrir cuando no se siguen los procedimientos de conexion eléctrica.

3.6 Prueba de los utensilios

Nunca ponga en funcionamiento el horno si se encuentra vacio. La Unica excepcion es la prueba de los

utensilios descrita en la siguiente seccion. Algunos utensilios no metalicos pueden no ser aptos para su

utilizacién en microondas. Sino esta seguro de que su utensilio sea apto para microondas, puede realizar

la siquiente prueba.

1. Cologue el utensilio vacio para el que realice la prueba en el horno microondas junto con un vaso com-
patible con microondas lleno de 250 ml de agua.

2. Ponga en funcionamiento el horno a temperatura maxima durante 1 minuto.

3. Verifique cuidadosamente la temperatura del utensilio que esta probando. Si se calentd, no es ade-
cuado para su utilizacién en microondas.

4, Nunca exceda el tiempo limite de funcionamiento de 1 minuto. Si nota algun tipo de arqueo del ma-
terial durante el minuto de funcionamiento, detenga el microondas. Los utensilios que se arquean no
son aptos para su utilizacién en microondas.

Lasiguiente lista es una quia general que le ayudard para seleccionar el utensilio correcto.

Utensilios de coccién Microondas Grill Combinado
Vidrio resistente al calor St St St
Vidrio no resistente al calor No No No
Cerdmicaresistente al calor St St St
Plato de plstico apto para horno microondas Si No No
Vajilla de papel Si No No
Bandeja de metal No S No
Escurridor de metal No St No
Papel de aluminio o tapas de aluminio No St No
Materiales de espuma No No No
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4 Funcionamiento

4.1 Panel de control

¥| —— Microondas
«| — Grill/Combinado
) Descongelacion por
# tiempo
#Zj ——— Descongelacion por peso
CLJ Temporizador/Reloj de
cocina
P —— Inido/+30 Seg/
Confirmar
0 ——— Detener/Cancelar
O =
@
@) ——— TeclaAbrirpuerta

4.2 Instrucciones de
funcionamiento

4.2.1 Ajuste del tiempo

Cuando el horno microondas esta conectado a la

corriente eléctrica, aparecerd "0:00" y el timbre so-

nara unavez.

1. Pulse "' dos veces y los nimeros para las ho-
ras comenzaran a parpadear.

2. Gire "' para ajustar a hora; el valorintroducido
deberdestarentre 0y 23,

3, Pulse "¢ dos veces y los ndmeros para los mi-
nutos comenzardan a parpadear.

4. Gire "Y' para ajustar los minutos; el valor intro-
ducido deberd estar entre O y 59.

5, Pulse "¢’ para finalizar el ajuste de la hora. El

simbolo"" parpadeara y la hora se iluminara.

Sipulsa ‘11" durante la configuracion
delahora, elhorno volvera automati-
camente al modo anterior.

(i

4.2.2 Cocinar con el horno
microondas

1. Pulse & y aparecera "P100" en la pantalla
LED.

2. Pulse ™' de nuevo o gire "Y' para seleccionar
la potencia deseada. Cada vez que pulse latecla,
“P100", "P8Q", "P50", "P30" 0 "P10" aparecerdn
respectivamente,

3. Pulse P> para confirmar y gire "' para con-
figurar un tiempo de coccién en un valor entre
0:05y 95:00.

4.Pulse P nuevamente para iniciar la coccién.
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4 Funcionamiento

Ejemplo: Si desea utilizar el 80%
de la potencia del microondas para
cocinar durante 20 minutos, puede
hacer funcionar el horno en 1os si-

quientes pasos.

5. Pulse ‘' una vez y aparecerd "P100" en la
pantalla.

6. Pulse ™' unavezmés o gire "Y' para configuy
rar la potencia del microondas en 80%.

7.Pulse P> para confirmar y aparecera “P80" en
la pantalla.

8. Gire "Y' para ajustar el tiempo de coccion hasta
que el horno muestre "20:00".

9.Pulse P para iniciar la coccién.

Los pasos para el ajuste del tiempo
en el botén de codificaciéon son los
siguientes:

Ajuste de duracién | Incrementar cantidad
0-1 minutos 5segundos

1-5minutos 10 sequndos

5-10 minutos 30 segundos

10-30 minutos 1 minuto

30-95 minutos 5minutos

4. 3 Cocina con grillo en modo
combinado

1. Pulse "= y "G" aparecera en la pantalla LED.
Pulse "] repetidamente o gire @ paraselece
cionar la potencia deseada. Cada vez que pulse
la tecla"G", "C-1" 0 "C-2" apareceran respectiva-
mente.

2. Pulse P para confirmar y gire %" para conn
figurar un tiempo de coccién en un valor entre
0:05y 95:00.

3. Pulse ‘P nuevamente para iniciar la coccién.

Ejemplo: si desea utilizar el 55%
de la potencia del microondas y el
45% de lapotenciade grill (C-1) para
cocinar durante 10 minutos, puede
hacer funcionar el horno en los si-
quientes pasos.

(]

1. Pulse T una vez y aparecerd “G" en la panta-
lla.

2. Pulse = unavez méso gire " para seleccios
nar el modo Combinado 1.

3. Pulse P> para confirmary "C-1" se mostrard en
la pantalla.

4. Gire "Y' para ajustar el tiempo de coccién hasta

Instrucciones del teclado del mi- que el horno muestre "10:00",
croo.ndas _ 5, Pulse P> para iniciar la coccion.
Pedido | Pantalla ﬁ,‘?ﬁ?;‘;fd‘ii (Grill/Combinado) Instrucciones del
1 PL00 100% tecl_ado _ .
> P8O 80% Pedido | Pantalla ggt;RUa g:;lt"encia
3 P50 50% croondas
4 P30 30% 1 G 0% 100%
5 P10 10% 2 ¢l 55% 45%

3 -2 36% 64%
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4 Funcionamiento

Cuando haya transcurrido la mitad
del tiempo de grill, el horno suena
dos veces y esto es normal. Con el fin
de lograr un mejor efecto grill, debe
girar el alimento, cerrar la puerta y
luego pulsar { 4 para continuar la
coccion. Sino se lleva a cabo ningu-
na operacion, el horno continuard la
coccion.

(i

4.4 Inicio rapido

1. Enmodo de espera, pulse { & parainiciarlacoce
€ién con una potencia de microondas del 100%.
(Cadavez que pulse la tecla, el tiempo de coccion
aumentard 95 minutos en pasos de 30 sequn-
dos.

2. En la coccidn del horno microondas, los modos
de coccion grill y combinada o de descongela-
cion por tiempo, el tiempo de coccién aumenta-

I U

ra 30 sequndos cada vez que pulse P,

3. Enmodo de espera, gire "' en sentido antihoe
rario para configurar el tiempo de coccién e ini-
ciar la coccion con una potencia de microondas
del100%y pulse P para iniciar la coccion,

(i

4.5 Descongelaciéon por
tiempo
1. Presione ""una vez.

2. Gire "Y' para seleccionar el tiempo de descon-
gelacion. El tiempo maximo es 95 minutos.

Ellos modos menu automdtico y des-
congelacion por peso P no aimen-
tard el tiempo de coccion.

3. Pulse P> para iniciar la descongelacion. La
potencia de descongelacion es de P30y no se
puede cambiar.

4.6 Descongelacién por peso
1. Presione "5’ una vez.

2. Gire "' para seleccionar el peso del alimento
de100a2000g.

3 Pulse P> para iniciar la descongelacion.

4.7 Temporizador de cocina
(contador)

Su horno estd equipado con un contador auto-

matico que no esta relacionado con las funciones

del horno y puede usarse de manera separada en

|a cocina (se puede configurar a un maximo de 95

minutos).

1. Pulse "¢ unavez y aparecerd 00:00 enla panp
talla LED.

2. Gire "Y' para introducir el tiempo correcto.
3, pulse P para confirmar el ajuste.

4, Cuando la cuenta atras a partir del tiempo intro-
ducido lleque a 00:00, el timbre sonara 5 veces.
Si el tiempo estd configurado (sistema de 24
horas), la hora correspondiente se mostrard en
la pantalla LED.

Pulse ‘Il para anular el temporizador en cualquier
momento.

El temporizador de cocina funciona
diferente del sistema de 24 horas.
El temporizador de cocina es simple-

(]

mente un temporizador.
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4 Funcionamiento

4.8 Menu automatico

1. Gire S en sentido antihorario para seleccionar
el menu deseado. Se mostraran los menus en-
tre "A-1"y "A-8", es decir: pizza, carne, verduras,
pasta, patatas, pescado, bebida y palomitas de
maiz.

2. Pulse P> para confirmar.

3, Pulse “¥¥" para elegir el peso predeterminado
sequn la tabla de menus.

4.pulse P para iniciar la coccion.

Ejemplo: Siquiere utilizar el "Menu
automdtico” para cocinar 350 g de
pescado;

(i

200q 200
A-5 Patata 400g 400
600q 600
@ 250¢ 250
350¢ 350
A-6 Pescado
450q 450
1vaso (120 ml) 1
‘ 2vasos(240ml) |2
A-7 Bebidas
3vasos(360ml) | 3
50g 50
[
100g 100
A-8 Palomitas de maiz

1. Gire"SY en sentido horario hasta que "A-6" apaa
rezcaen lapantalla,

2. Pulse P> para confirmar.

3. Gire "' para seleccionar el peso del pescado
hasta que aparezca"350" en la pantalla.

4.pulse P para iniciar la coccion.
Menu de coccidon automatica

Menu Peso Pantalla
200g 200
400¢ 400
A-1Pizza
@ 250g 250
A-2Carne 309 30
450¢ 450
y 200g 200
@ 300g 300
A-3Verduras
400¢ 400
?}f} 50g(con450ml | 50
g_}{; deaquafria)
A-4 Pasta 100g(conB800ml | 100
deaquafria)

4.9 Coccién gradual

Se pueden configurar como maximo 2 pasos para
cocinar. Enuna coccion gradual (de multiples pasos)
si uno de los pasos es la descongelacion, entonces
esta debe ubicarse en el primer paso.

Si desea descongelar alimentos por

5 minutos y luego cocinar con una
potencia de microondas de 80% du-
rante 7 minutos, siga los siguientes
pasos:

1. Presione "> una vez,

2. Gire "Y' para seleccionar el tiempo de desconn

gelacion hasta que "5:00" aparezca en la panta-
lla.

3. Pulse "B una vez y aparecerd "P100" en Ia
pantalla.

4.Pulse ™' unavez més o gire "' para configuu
rar la potencia del microondas en 80%.

5, Pulse P para confirmar y aparecerd "P80" en
la pantalla,

6. Gire "Y' para ajustar el tiempo de coccion hasta
que el horno muestre "7:00"
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4 Funcionamiento

7.Pulse P> para iniciar la coccion. El timbre sonaa
rd una vez para el primer paso y comenzard el
tiempo de descongelacion de la cuenta atrds, El
timbre sonard una vez mas cuando se introduz-
ca el sequndo paso de coccién. El timbre sonard
5veces al final de la coccion.

4.10 Funcion de consulta

1. En los_modos microondas, grill y combinado,
pulse " o &'y el nivel de potencia se moss
trard durante 3 sequndos. Tras 3 sequndos, el
horno volverd al modo anterior.

2. Durante la coccion, pulse C‘Jy la hora se moss
trard durante 3 sequndos.

4.11 Bloqueo para niios

1. Bloqueo: En el modo de espera, pulse ‘10"
por 3 sequndos y sonard un timbre que indica
que el blogueo para nifios estd activado. Si ya
estd configurada la hora, también se mostrard
lahora correspondiente; de lo contrario, se mos-
trard "' en la pantalla LED.

2. Desbloqueo: Para desactivar el blogueo
para nifios, pulse "1l por 3 sequndos y se escut
chard un pitido largo que indica que el blogueo
para nifios estd desactivado.

4.12 Apertura de la puerta del

horno

Pulse ’@’y se abrird la puerta del horno.
Sino se puede abrir la puerta con la
tecla' @) en (p. e, debidoa un corr
te de energia eléctrica), puede abrir
la puerta con el elevador por vacio
para abrir la puerta de manera ma-
nual.
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5 Limpiezay mantenimiento

5.1 Limpiezay cuidado

ADVERTENCIA Jamds utilice gaso-
lina, disolventes, limpiadores abra-
sivos, objetos metdlicos o cepillos
duros para limpiar el aparato.

ADVERTENCIA Nunca sumerja el

A aparato o su cable de alimentacion

enagua o en cualquier otroliquido.

1. Antes de hacer la limpieza apague el horno y
desconecte el enchufe de la toma de corriente.

2. Espere que el aparato se enfrie completamente.

3. Mantenga el interior del horno limpio. Cuando
las manchas de comida o los liquidos derrama-
dos se adhieran a las paredes del horno, limpie-
las con un pafio himedo. Se puede utilizar un
detergente suave si el horno se ensucia mucho.
Evite el uso de pulverizadores y otros limpiado-
res agresivos, puesto que éstos pueden man-
char, rayar u opacar la superficie de la puerta.

4, Se recomienda limpiar las superficies exterio-
res con un pafio himedo. Con el fin de prevenir
dafios en las piezas del interior del horno, no se
debe permitir que el agua se filtre en las abertu-
ras de ventilacion.

5. Frote a menudo los dos lados de la puerta y el
cristal, las juntas de la puerta y las partes cer-
canas mediante un pafio himedo para eliminar
cualquier derrame o salpicadura. No utilice lim-
piador abrasivo.

6. No se debe usar el limpiador de vapor.

7.No permita que el panel de control se moje.
Limpielo con un pafio himedo y suave. Para evi-
tar que el horno se encienda accidentalmente,
al limpiar el panel de control, deje la puerta del
horno abierta.

8.Si se acumula vapor en el interior o alrededor
de la puerta del horno, limpie la puerta con un
pafio suave. Esto puede ocurrir cuando el horno
microondas funciona en condiciones de alta hu-
medad. Y es normal.

9. De vez en cuando es necesario retirar la
bandeja de cristal para limpiarla. Lave el plato
giratorio de cristal en agua jabonosa tibiao en
un lavavajillas.

10. El anillo de rotacién del plato giratorio y la
base inferior del horno deben limpiarse
reqularmente para evitar el ruido excesivo.
Simplemente frote la superficie inferior del
horno con un detergente suave. El anillo de
rotacion puede lavarse en agua jabonosa
suave 0 en el lavavajillas. Tras retirar el anillo
de rodillos del fondo de la cavidad para su
limpieza, procure volver a colocarlo en la
posicion adecuada.

11. Quite los olores de su horno combinando
una taza de agua con el jugo y la cascara de
un limén en un recipiente hondo apto para
microondas, y caliéntelo durante 5 minutos.
Limpiese bien y séquese con un pafio suave.

12.En caso de que sea necesario sustituir 1a
lampara del horno, consulte a un distribuidor
para que la sustituya.

13. Por favor, no deseche este aparato en el
cubo de la basura doméstica; éste tiene que
ser desechado en el centro de eliminacion
especifico previsto por los municipios.

14. Al utilizar por primera vez el horno microondas
con funcién de parrilla, es posible que
produzca un ligero humo y olor. Este es un
fenémeno normal porgue el horno esta hecho
de una placa de acero recubierta con aceite
lubricante, y el horno nuevo producird humos
y olor generados por la combustién del aceite
lubricante. Dicho fenémeno se desvanece
después de un perfodo de uso.

5.2 Almacenamiento

¢ Sinotiene intencion de usar el aparato durante
mucho tiempo, por favor, quardelo con cuidado.

* Por favor, asegurese de que el aparato esté des-
enchufado, enfriado y totalmente seco.

o (uarde elaparato en unlugar fresco y seco.

» Mantenga el aparato fuera del alcance de los
nifios.
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5 Limpiezay mantenimiento

5.3 Manipulaciény transporte

¢ Durante el manejo y el transporte, lleve el apa-
rato ensuembalaje original. Elembalaje del apa-
rato lo protege de dafios fisicos.

¢ No cologue cargas pesadas sobre el aparato o el
embalaje. El aparato puede dafiarse.

o Siel aparato se cae, dejard de funcionar o cau-
sard dafios permanentes.

6 Resolucion de problemas

Normal

El horno microondas interfiere con la recepcidn de la sefial
de television.

La recepcion de las sefiales de radio y television pueden
sufririnterferencias cuando el horno microondas estd
funcionando. Es similar a la interferencia producida por
pequefios electrodomésticos, como la batidora, la aspiradora y
el ventilador. Es algo normal.

La luz del horno baja su patencia.

Durante la coccién microondas de baja potencia, es posible
que laluz delhorno también disminuya su potencia. Es algo
normal,

El vapor se acumula en la puerta, el aire caliente sale por los
orificios de salida de vapor

Durante la coccién, puede emanar vapor de los alimentos. La
mayor parte de este vapor saldrd por los orificios de salida de
vapor. Pero algunos vapores podran acumularse en un lugar
frio como la puerta del horno. Es algo normal.

El horno se inicia accidentalmente sin alimentos en su
interior,

No se puede hacer funcionar el aparato sin alimentos en su
interior. Es muy peligroso.

Problema Motivo posible

Solucion

No se puede iniciar el horno.

1) El cable de alimentacién no esta
enchufado correctamente,

Desenchufelo Luego, enchfelo
nuevamente por 10 sequndos.

2) Elfusible esta quemado o el
disyuntor se ha activado.

Sustituya el fusible o restablezca el
disyuntor (reparado por un operador
profesional de nuestra empresa).

3) Problemas con el tomacorriente,

Compruebe la toma eléctrica enchufando
otros aparatos.

El horno no calienta.
correctamente.

4)La puertano estd cerrada

Cierre la puerta correctamente.

El plato giratorio de cristal hace ruido
durante el funcionamiento del horno
microondas.

5) El plato giratorio y a parte inferior
del horno estan sucios.

Consulte laseccion "Limpiezay
mantenimiento" para limpiar las partes
sucias.

El horno muestra el error E-3y no
funciona

6) La puerta del hornono se abre
(debido a una obstruccién frente a la
puerta, bajo voltaje, etc.)

Desenchufelo Luego, enchifelo
nuevamente por 10 sequndos.
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bEko Contacto para asistencia técnica:

902 877 665 / 932 992 581

CONDICIONES DE GARANTIA - ESPANA

El presente certificado cubre la garantia de reparacion de su electrodoméstico de gama blanca y PAE (*) durante el periodo
de garantia legal previsto en la ley, a partir de la fecha de venta, contra todo defecto de funcionamiento proveniente de
fabricacion o materiales; o de sustitucion del aparato, salvo que una de estas opciones resulte imposible o desproporcionada
respecto de la otra. Cuando usted detecte un defecto o anomalia en el aparato contacte de forma inmediata con nosotros
para informarnos de la falta de conformidad. Los pequefios electrodomésticos (PAE) deberan ser entregados en el taller del
servicio oficial de la marca para su revision.

La presente garantia solo sera valida si se presenta factura, ticket de compra o el albaran de entrega correspondiente a la
adquisicion del producto. La presente garantia es valida en el territorio espafiol y portugués para los aparatos distribuidos por
Beko Electronics Espafia S.L.. La garantia sélo tendra validez sobre el primer comprador o adquiriente del producto. La
garantia sera valida para aquellos aparatos cuya instalacion sea correcta y estén ubicados en condiciones climaticas y
medioambientales adecuadas para su correcto funcionamiento.

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
El coste de la reparacion serd a cargo del usuario en los siguientes casos:

Los aparatos utilizados para uso profesional o no exclusivamente doméstico.

Los aparatos desmontados o manipulados por personas ajenas a los servicios técnicos expresamente autorizados.

Las instalaciones, transporte, sustitucion de aparatos, puestas en marcha, cambio de sentido de puertas.

Intervenciones de mantenimiento o de informacion sobre el uso de los aparatos.

Cambio de inyectores en aparatos de gas.

Las averias provocadas por falta de mantenimiento o limpieza o aquellas provocadas por un uso indebido, sobrecarga,

abandono o de manera no conforme a las instrucciones de uso o de instalacion de los aparatos.

. Las averias producidas por causas fortuitas, siniestros de fuerza mayor o derivados de instalacién incorrecta y en
general, averias por causas ajenas al propio aparato.

. Las averias provocadas por conexiones que puedan presentar fluctuaciones, irregularidades o falta de uniformidad
en el suministro, por ejemplo: suministro de agua impulsado por grupos de presion, energia solar, energia edlica,
generadores eléctricos, u otro tipo de suministro no normalizado.

. La sustitucion de materiales rotos o deteriorados por desgaste o uso no normal del aparato, o materiales consumibles
tales como: juntas, plasticos, gomas, correas, cristales, escobillas, bombillas, asas, tiradores, tapas de quemadores,
filtros, rejillas, dnodos de sacrificio (magnesio o similares) de calentadores o calderas, etc.

e Los aparatos que presenten oxidacién, o dafios por corrosiéon en esmaltes o pinturas, que puedan ser provocados
por efectos quimicos o electroquimicos del agua o cualquier otra sustancia, o aceleradas por circunstancias
ambientales o climaticas no propicias.

«  Defectos estéticos en serigrafia o pintura.

« Los dafios de transporte o manipulacion, golpes, etc.

e  Los aparatos deben instalarse de forma accesible para su reparacion, debiendo asumir el usuario los costes necesarios

para el acceso al aparato para su reparacion y sustitucion.

La presente garantia no afecta a los derechos de que dispone el consumidor conforme a lo previsto en la legislacion vigente.
El Servicio Oficial de Asistencia Técnica resolverd cualquier incidencia que pudiera precisar su electrodoméstico siempre que
el aparato esté instalado de forma accesible.

Para asegurarse que su electrodoméstico va a ser intervenido por un técnico oficial autorizado, rogamos solicite el carnet
avalado por ANFEL (Asociacion Nacional de Fabricantes de Electrodomésticos) a nuestros técnicos.

Las marcas BEKO y GRUNDIG se distribuyen por Beko Electronics Espafia S.L.
DATOS APARATO (a rellenar por el Distribuidor):

Titular: Sello Establecimiento:
Modelo: NUm. serie:
Establecimiento: Fecha de compra:

El garante e importador de su electrodoméstico es: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388
30 Barcelona 08025, Espaiia.

Condzcanos mejor en nuestra pagina: www.beko.com Conserve este documento, es importante para usted.

(*) Se consideran electrodomésticos de gama blanca, los aparatos de gran tamafio de cocina, limpieza, refrigeracién y ventilacién y el pequefio aparato electrodomeéstico (PAE) aquellos aparatos de
higiene personal, mantenimiento del hogar y preparacién de alimentos.
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Nejprve si prectéte tento navod k pouZziti!

Vazeny zakazniku,

Dékujeme, Ze ste si vybrali tento produkt znacky Beko. Doufame, Ze s timto
spotiebiCem, ktery byl vyroben s vyuZitim vysoce kvalitni a moderni technologie,
dosdhnete téch nejlepsich vysledk(. Z tohoto dlvodu si pred pouzitim spotiebice
peclivé prectéte cely ndvod k pouZiti a jakékoli doplnujici dokumenty a uchovejte je pro
budouci pouZiti. Pokud spotfebi¢ predate dalSi 0sobé, rovnéz ji predejte navod k pouZziti.
DodrZujte pokyny a vénujte pozornost vSem informacim a varovanim uvedenym v
navodu k pouZiti.

Nezapomerite, Ze se tento ndvod miZe vztahovat i k nékolika jinym model(im. Rozdily
mezi modely jsou v ndvodu vyslovné popsany.

Vyznam symbolU
V rliznych ¢astech tohoto ndvodu k pouZiti jsou pouZity nasledujici symboly:

Dllezité informace o uzitecnych ti-
pech k pouZiti.

Upazornéni na nebezpetné situace ty-
kajici se ohrazeni Zivota a majetku.

& Upozornéni na horké povrchy.

Varovani pfed drazem elektrickym
proudem,

€7\ RECYKLOVANY A

\ RECYKLOVATELNY
Q PAPIR



1 DuleZité bezpe€nostni pokyny a pokyny
tykajici se zivotniho prostredi

Dilezité bezpecnostni
pokyny Peclivé pre-
Ctéte a uschovejte pro
budouci pouziti

1.1 Bezpec€nostni
varovani

Tato (ast obsahuje bezpelnostni
pokyny, které vam pomohou chranit
se pred rizikem poZaru, Urazu elek-
trickym proudem, vystaveni uniku
mikrovinné energie, zranéni 0sob
nebo Skod na majetku. Nedodrzeni
téchto pokyn( ma za nasledek ne-
platnost zaruky.

« Mikrovinné trouby Beko splfiuji
prislusné bezpecnostni normy. V
pripadé jakéhokoli poskozeni spo-
trebiCe nebo napajeciho kabelu je
tfeba svérit opravu nebo vymeénu
prode|ci, servisnimu stfedisku nebo
odbornikovi a autorizovanému ser-
visu, aby se zabranilo jakémukoli
nebezpeci. Nespravna nebo ne-
kvalifikovana oprava miZe byt ne-
bezpena a predstavuje riziko pro
uzivatele,

« Toto zafizenf je urceno pro pouZzitf
v domacnosti a v podobnych pod-
minkach, jako jsou napriklad:

pracovnich prostredich
- Domy na farmach
— Pro potfeby zakaznik{i v hote-

lech a jinych typech ubytova-

cich zarizent;
- V ubytovnach a hostelech,
Viyrobek neni urcen pro pramyslové
nebo laboratorni pouziti.
NepokouSejte se troubu spustit,
kdyZ jsou jeji dvitka oteviend; jinak
byste mohli byt vystaveni Skodlivé
mikrovinné energii. Bezpecnostni
zamky nevyrazujte, ani s nimi neo-
pravnéné nemanipulujte.
Mikrovinna trouba je urCena k
ohfevu jidel a ndpojd. Susenf jidla
nebo odév( a ohfivani ohfivacich
podlozek, pantofli, houbicek, vIh-
kych hadfrik apod. mdZe vyvolat ri-
ziko zranéni, vzniceni nebo pozaru.
Mezi predni stranu a dvitka trouby
nevkladejte Zadné pfedméty. Dbejte
na to, aby se na uzaviracich plo-
chach nehromadily zbytky necistot
nebo cisticich prostredkd.
Jakékoli servisni prace zahrnujici
odstranéni krytu, ktery poskytuje
ochranu pred vystavenim mikro-
vinné energii, musi provadét auto-
rizované 0soby nebo servis. Jakykoli
jiny pristup je nebezpelny.

~ Kuchyné pro zam&stnance v« Vas vyrobek je urCen k vareni, ohfi-

obchodech, kancelafichajinych

vani a rozmrazovani potravin v do-

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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1 DuleZité bezpe€nostni pokyny a pokyny
tykajici se zivotniho prostredi

macnosti. Nesmi se pouzivat ke Ctéte si podrobnosti uvedené v

komercnim dceltm, tasti Cisténia ddrzba”
« VaSe trouba neni urCena k suseni « Provozujte spotrebi¢ pouze pro
jakychkoli Zivych bytosti. ucely, ke kterym je urcen, jak je po-

« NepouZivejte vas spotrebiC k su-  psano v tomto navodu.
Senfodév(ianikuchyiiskychutérek. « Spotfebi¢ se b&hem pouZivani

« NepouZivejte tento spotiebic  velmizahfiva. Dbejte na opatrnost,
venku, v koupelné, ve vinkém pro-  abyste se nedotykali horkych Casti
stfedi ani na mistech, kde by se  uvnitftrouby.
mohl namocit, « NepouZivejte troubu prazdnou.

« Za Skody vzniklé v disledku ne- « Kuchyriské nddobf se miZe zahfat
spravného pouziti nebo nesprav-  prenosem tepla z ohfatych potra-
ného zachazeni se zafizenim  vinnanadobi. Na uchopeni nadobi
neneseme Zadnou odpovédnost  mozna budete potrebovat kuchyn-
ani neposkytujeme zaruku. ské chnapky.

« Nikdy se nepokouSejte spo- « Nadobije tfeba zkontrolovat, zdaje
trebi¢ demontovat. Za Skody  vhodné pro pouziti v mikrovinnych
zplsobené nespravnou ma-  troubdch.
nipulaci se neakceptujizadné « Nepokladejte troubu na kamna ani
naroky na zaruku. na jind zarizeni vytvarejici teplo.

« PouZivejte pouze origindlni dily  Jinak mdZe dojit k poSkozeni a
nebo Casti doporucengé vyrobcem. ztraté zaruky.

« Pokud je spotfebit v provozu, ne- « Po otevieni pokrmil nebo félie
nechavejte jej bez dozoru. mUZe po vareni z jidla vychazet

« SpotfebiC pouzivejte vzdy na sta-  para.
bilnim, rovném, Cistém, suchéma « SpotrebiC a jeho pristupné povr-
neklouzavem povrchu., chy mohou byt pri pouzivani velmi

« Spotrebi¢ by se nemél ovladat  horké.
externim Casovatem nebo samo- « Dvirka a vnéSi sklo mohou byt pri
statnym systémem dalkového  pouzivanispotrebice velmi horke.
ovladani, « Ujistéte se, Ze vase sitové napajeni

« Pfed prvnim pouZitim spotfebite  odpovida tidajim uvedenym naty-
oCistéte vSechny soucasti. Pfe-  povém Stitku spotfebice.
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1 DuleZité bezpe€nostni pokyny a pokyny
tykajici se zivotniho prostredi

« Jediny zplisob, jak odpojit spotfebit
od napdjent, je vytahnout zastrcku
ze 7asuvky.

« SpotfebiC pouZivejte pouze s
uzemnénou zasuvkou.,

« Nikdy nepouzivejte tento spotre-
bi¢, pokud je napajeci kabel nebo
samotny spotrebic poskozen.

« NepouZivejte tento spotfebiC s
prodluZovacim kabelem.

« Nikdy se nedotykejte spotfebice
ani jeho zastrcky vinkyma nebo
mokryma rukama.

« Umistéte spotrebiC tak, aby za-
strcka byla vzdy pristupna.

« Chcete-li zabranit poskozeni napa-
jeciho kabelu, nedovolte aby doSlo
k jeho sevreni, ohnuti nebo odirani
na ostrych hranach. Udrzujte na-
pajeci kabel mimo dosah horkych
povrch(l a otevieného ohné,

« Zamezte riziku nadhodného vy-
tazeni napajeciho kabelu nebo
zakopnuti o napajeci kabel pfi pou-
Zivani spotrebice.

« Pred kazdym Cisténim a pokud se
spotrebi¢ nepouziva, jej odpojte ze
Zasuvky.

« Pri odpojovani zafizeni od zdroje
napajeni netahejte za napadjeci
kabel, a nikdy kabel neomotavejte
kolem zafizent,

« Neponorujte zafizeni, napajeci

kabel ani zastrcku do vody ani do
jinych tekutin, Nedrzte kabel pod
tekouci vodou.

« Pri ohrivani potravin v plastovych
nebo papirovych nadobach da-
vejte pozor na troubu kv(li riziku
vznicen.

« Pfed vloZenim sack do trouby
odstrarite draténé Sridry a / nebo
kovové Uchyty papirovych nebo
plastovych sackd.

« Pokud vidite kour, vypnéte nebo
odpojte spotrebi¢, pokud je to bez-
pecné, a nechte dvirka zaviend,
aby se udusily pripadné plameny.

« Nepouzivejte mikrovinnou troubu
ke skladovani. Kdyz troubu nepou-
Zivate, nenechavejte v ni papirové
ggtledméty, kuchyrisky material ani
jidlo.

« Obsah krmicichlahvianadobs dét-
skou vyZivou je tfeba pred konzu-
maci promichat nebo protiepat a
zkontrolovat teplotu, aby nedoslo
k popalent.

« Tento spotfebic je klasifikovan jako
zarizeniISM skupiny 2, tridy B. Sku-
pina 2 obsahuje vSechna zafizeni
ISM (Industrial, Scientific, Medical)
(primyslova, védecka a lékarska),
ve kterych se vysokofrekvencni
energie zamerne generujea/nebo
pouziva ve formé elektromagnetic-

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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1 DuleZité bezpe€nostni pokyny a pokyny
tykajici se zivotniho prostredi

kého zafeni za Ucelem zpracovani
materidlu, a dale zarizeni na jisk-
rove rezani,

« Zafizeni tfidy B je vhodné pro po-
uzitl v domacich instalacich a v
instalacich pfimo pripojenych k niz-
konapétove napajedi siti.

« V troubé nepouzivejte kuchyrsky
olej. Horky olej mdZe poskodit sou-
Casti a materialy trouby, a dokonce
mUZe zplisobit popdleniny k{iZe.

« Jidlo se silnou slupkou, jako jsou
brambory, cukety, jablka a kaStany,
propichnéte.

« Spotrebi¢ musi byt umistén tak,
aby zadni strana sméfovala ke zdi.

« Pred premisténim spotrebice zajis-
téte atoCny talif, aby nedosSlokjeho
poskozen,

« \/ejce ve skordpce a cela natvrdo
uvarena vejce se v mikrovinné
troubé nesmi ohrivat, protoze
mohou explodovat, a to i po ukon-
Ceni mikrovinného ohrevu.

VAROVANI: Pokud jsou dvirka nebo

tésnéni dvifek poSkozeng, trouba

Se nesmi pouzivat, dokud ji neopravi

kvalifikovana osoba.

VAROVANI: Pro kohokoli jiného, nez

kompetentni osobu, je nebezpelné

provadét jakékoli servisninebo opra-
varské cinnosti zahrmujici odstraneni
krytu, ktery poskytuje ochranu pred

plsobenim mikrovinné energie.

VAROVANI: Tekutiny a jiné potravi-

ny se nesmeji ohrivat v uzavienych

nadobach, protoze by mohly explo-
dovat.

« Troubu je treba pravidelné Cistit a
odstraniovat veskeré zbytky jidla.

« Nad hornim povrchem trouby by
mél byt volny prostor minimalné
30 cm.

« Potraviny neprevarujte, aby nedo-
Slok pozaru.

« K CiSténi spotrebiCe nepouzivejte
chemikalie ani parni Cistice.

« Pripouzivaniv blizkosti détia osob
s omezenymi fyzickymi, smyslo-
vymi nebo dusevnimi schopnostmi
dbejte na maximalni opatrnost.

« Détive véku 8 let a starSia osoby s
omezenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo duSevnimi schopnostminebo
bez znalosti a zkuSenosti mohou
tento spotrebi¢ pouzivat pouze
tehdy, kdyZ jsou pod dohledem
0soby zajiStujici bezpetné pouzi-
vani vyrobku, nebo jsou odpovi-
dajicim zplisobem pouceny nebo
rozumi rizik(im pouZivani produktu.
S pristrojem si nesmf hrat déti. Cis-
téni a uzivatelskou Udrzbu nesméji
provadét déti, pokud nejsou starsf
8 let a nejsou pod dohledem.

« Nebezpeéi udu$eni! VSechny

68/C5
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1 DuleZité bezpe€nostni pokyny a pokyny
tykajici se zivotniho prostredi

obalové materialy uchovavejte
mimo dosah détf.

« S ohledem na nadmérné teplo,
které vznika v grilovacich a kom-
binovanych rezimech, by mélo byt
détem povoleno pouzivat tyto re-
Zimy pouze pod dohledem dospélé
0soby.

« Vyrobek a jeho napajeci kabel
uchovavejte tak, aby k nim nemély
pristup déti mladsi 8 let.

« Nevarte jidlo pfimo na skleng-
nem podnosu. Pred umisténim do
trouby vlozZte jidlo do prisluSného
kuchyrskeho nadobi,

« Pri mikrovinném vareni se nesmi
pouZivat kovové nadoby na jidlo a
napoje. Mohly by zplsobit jiskient,

« Mikrovinna trouba nesmi byt umis-
téna ve skrince, ktera neodpovida
navodu k instalaci,

« Mikrovinnd trouba je urCena pouze
pro vestavéneé pouziti,

« Pokud pouzivate vestavéné spo-
trebice ve vySce nebo nad 900
mm nad podlahou, davejte pozor,
abyste pri vyjimani nadob ze spo-
trebice nevytahli otocny talir.

« Pokud je vestavény vyrobek ve
skfince s dvirky, musi byt béhem
provozu dvifka skiiriky otevena.

« Neudrzovani trouby v Cistém stavu
mZe vést ke zhorSeni povrchu, coz

mUZe nepfiznivé ovlivnit Zivotnost
spotrebice a pfipadné vyustit v ne-
bezpeCnou situaci.

« Spotfebi¢ se nesmi Cistit parnim
Cisticem,

« Mikrovinny ohfev ndpojt mlZe mit
za nasledek zpozdény erupcni var,
proto je treba dbat opatrnosti pri
manipulaci s nadobou,

« UPOZORNENI: Kdyz se spotfebic
pouZziva v kombinovaném rezimu,
déti sméjf troubu pouZivat pouze
pod dohledem dospélé osoby
vzhledem k vytvarené teploté,

« Citéni: Neumistujte spotrebic
do vody nebo jinych kapalin. Kryt
Cistéte pouze houbou/utérkou na-
vihcenou v teplé mydlové vodé. Ne-
pouZivejte drsné, abrazivni Cistici
prostredky. Podrobne pokyny pro
CiSténi naleznete v Castech Gisténi
a péce a Skladovani.

1.2 DodrZovani smérnice
WEEE a odstranéni odpadu
vyrobku

Tento vyrobek splfiuje poZadavky smérice EU
WEEE (2012/19 / EU). Na tomto produktu je zobra-
zen symbol klasifikace odpadu elektrickych a elek-
tronickych zafizeni (WEEE).

Tento symbol znamend, Ze na konci své
Ef Zivotnosti se tento vyrobek nesmi likvi-
dovat spolu s ostatnim domovnim od-
mmmmm  P2dem. PouZité zafizeni se musi odnést
na oficidIni sbérné misto za Ucelem re-

cyklace elektrickych a elektronickych zafizent.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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1 DuleZité bezpe€nostni pokyny a pokyny
tykajici se zivotniho prostredi

Chcete-li najit tato sbérnd mista, obratte se na
mistni Urady nebo na prodejce, u kterého byl pro-
dukt zakoupen, Kazdd domacnost pini dlleZitou
tlohu pfi zhodnocovani a recyklaci starych zafizen,
Spravnd likvidace pouZitého spotiebice pomaha
predchdzet moznym negativnim nasledkdm pro Zi-
votni prostredi a lidské zdravi.

1.3 Soulad se smérnici RoHS

\lyrobek, ktery jste si zakoupili, vyhovuje smérnici
EU RoHS (2011/65/EU). Neobsahuje Skodlivé a za-
kdzané latky uvedené ve smérnici.

1.4 Informace o baleni

Yy, Obalové materialy vyrobku jsou vyrobe-
® O nyzrecyklovatelnych materidld v soula-

-

du s nasimi vnitrostatnimi predpisy o Zi-
votnim prostredi. Nevyhazujte obalové
materidly spolu s domacimi nebo jinymi odpady.
Vezméte je do sbémych mist pro obalové materidly
urcené mistnimi organy.

70/CS
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2 VaSe mikrovinna trouba

2.1 Prehled 1

Ovladania casti 2.2 Technické udaje
L O\V/,ladau pvan,el . Spotieba energie 230V~50Hz,
2. Hridel otocného talife 1450 W (mikrovinnd trouba)
3. Vzpéra ototného talite 1000 W (gri)
4, Sklenéna deska Vykon 900 W
5. Okno trouby Provoznikmitofet | 2450 MHz
6. Dvele Externi rozméry 388*595 *400 mm
7. Bezpetnostni systém zavirani dveff Kapacita trouby 25 litrl
8. Gril (pouze k pouzitis funkcigrilua pfiumisténi | €ista hmotnost 185kg
na sklenény tacek)

o

Vakuovy zdvihaC pro manudlni otevirnidveri  Prdvona technické a konstrukcnizmeény vyhrazeno.

Znateni na vyrobku nebo hodnoty uvedené v jinych dokumentech doddvanych s vyrobkem jsou hodnoty, které byly dosazeny
v laboratornich podminkdch v souladu s pfislusnymi normami. Tyto hodnoty se mohou lisit podle pouZiti vyrobku a podminek
pouzivani. Hodnoty napdjent jsou testovany pfi 230V.
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2 VasSe mikrovinna trouba

2.3 Instalace oto€ného talife

o Nikdy nepokladejte sklenény tali¥ obracené.
Sklenény talif by nikdy nemél byt omezen,

o Béhem vafeni musi byt vzdy pouZity sklenény
talif a kruh otoného talife.

o \/Sechny potraviny a nadoby s potravinami musi
byt béhem vafeni umisténé na otocném talifi,

o Pokud se sklenény talif nebo sestava rozbije €i

vy

3 Instalace a zapojeni

Hlava (spodni)

Sklenénddeska —

Hridel otocného talite

Vzpéra ototného talife

3.1Instalace a zapojeni

o Sejméte veSkeré obaly a prisluSenstvi. Zkontro-

|ujte, zda na troubé neni néjaké poskozeni, napr.

promackliny nebo rozbita dvifka. Troubu nein-

stalujte, je-li poSkozend.

Sejméte ochrannou falii, kterd je na povrchu mi-

krovinné trouby.

Nesnimejte svétlehnédy kryt Mica, ktery je pri-

pevnény k otvoru trouby a chrani magnetron.

o Tento spotfebic je urcen jen pro domdci pouZiti.

o Tato trouba je urtena pouze k vestavénému po-
uziti. Neni urcena k pouZiti na kuchyriské lince
nebo ve skifni.

o DodrZte specidlni pokyny k instalaci.

¢ Spotfebit Ize nainstalovat do 60 cm Siroké skiiné
(minimalné 55 cm hluboké a 85 cm od podiahy).

¢ Spotfebit je vybaven zastrckou, ktera musf byt
zapojena pouze do fadné uzemnéné zasuvky.

o Napdjeci napéti musi odpovidat ddajim na
Stitku.

* e tfeba, aby byla zasuvka nainstalovana autori-
zovanym servisem a aby napajeci kabel vyménil
rovnéz pouze napajeci servis. Pokud zéstrtka
nespliiuje potfeby instalace, vSechna zafizeni
musi byt na strané instalace s mezerou kontaktu
minimalné 3 mm.

 Nesmi byt pouZivany adaptéry, rozdvojky a pro-
dluzovaci kabely. Pfepéti mize vést ke vzniku
pozaru.

Pristupny povrch se miize béhem
provozu zahfat,

>

Napdjeci kabel neposkozuijte ani ne-

A\

ohybejte.

721 CS
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3 Instalace a zapojeni

3.2 Vestavéna instalace 3.2.2 Priprava skiiné
. | 1. Prettéte si pokyny ve spodni ¢asti skfiné a umis-
3.2.1 Rozméry nabytku pro téte Sablonu na spodni desku.

vestavénou instalaci
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3 Instalace a zapojeni

2. Na spodni desce skiiné vyznacte podle Sablony ~ 3.2.3 PFipevnéni trouby

nan

znacky "a".

SroubA  [§

" Vpra 22,
|

Osa

3. Vyjméte spodni Sablonu skifné a vzpéru upev-
néte pomoci Sroubu A.

/

Sroub A j

\

71
1z Vzpéra

N

1. Troubu nainstalujte do skfiné,

Ujistéte se, zda je zadni Cast trouby
uchycena vzpérou.

Napdjeci kabel neohybejte ani nepo-
Skozujte.

A
A\

Vzpéra

| Ty
G|
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3 Instalace a zapojeni

2. Qteviete dvefe, troubu ke skiini pfipevnéte
Sroubem B, ktery prostrtite instalatnim otvo-
rem. Potom na instalacni otvor pFipevnéte plas-
tovy kryt.

'J o,
Instalacni otvor
I

3.3 Radiové ruseni

Provoz mikrovinné trouby mdze rusit
G] prijlem radiopfijimacd, TV a podob-
nych spotrebic.

e Troubu umistéte co nejdale od rozhlasovych a
televiznich prijimatd. Provoz mikrovinné trouby
m(iZe zpUsobit ruseni rozhlasového nebo tele-
vizniho pfijmu. 2. Troubu zapojte do bézné za-
suvky. Zkontrolujte, zda je napéti a frekvence
stejné hodnoty jako napétia frekvence na Stitku,

o V/ pipadé ruseni ho Ize sniZit nebo eliminovat

pokud provedete ndsledujici postupy:

VyCistéte dvefe a tésnéni trouby.

Znovu nastavte smer antény radianebo TV.

Podle umisténi pfijimaCe troubu pfemistéte.

Mikrovinnou troubu umistéte mimo dosah pfiji-

mace.

¢ Mikrovinnou troubu zapojte do jiné zastrcky, tak

bude mikrovinna trouba a pfijimac na jinych lin-
kach.

3.4 Zasady vareniv

mikrovinné troubé

o PecClivé pripravte potraviny. Zbyvajici Casti dejte
stranou.

o Dejte pozor na délku vafeni. Varte co nejkratsi
uvedenou dobu a v pfipadé potfeby pfidejte
dalsf ¢as. Prevarené jidlo mdZe koufit nebo se
spalit.

o Béhem vareni jidlo zakryjte. Zakrytijidla zabrani
rozstriknutia pomaha zajistit to, aby sejidlo uva-
filo rovnomérné.

¢ |idlo jako je driibeZ nebo hamburger béhem va-
feni v mikrovinné troubé otoCte, abyste vareni
takového druhu jidla urychlili. VEtSi potraviny,
napr. peceni, musi byt otoCeny minimalné jed-
nou,

o Napfiklad masové kulitky béhem vareni otoCte
a premistéte je na talifi, z vnitini Castina okraj.

3.5 Pokyny k uzemnéni

Tento spotfebi¢ musi byt uzemnény. Tato trou-
ba md uzemriovaci kabel s uzemnénou zastrtkou.
Spotfebi¢ musf byt zapojeny do zasuvky, kterd je
fadné nainstalovand a uzemnénd. Uzemriovaci sys-
témumozni zapojeniv pfipadé zkratu a sniZi nebez-
peli razu v ddsledku drazu elektrickym proudem.
DoporuCujeme pouzivat elektricky okruh ureny
pro troubu. Provoz pfi vysokém napéti je nebezpec-
ny a miZe zplsobit pozar nebo jiné nehody, které
by mohly zpisobit poskozeni trouby.

t VAROVANI: Spatné pouziti

Uraz elektrickym proudem.

Mate-li jakékoli dotazy tykajici se
uzemnéni a pokynd, obratte se na
kvalifikovaného elektrikare nebo za-
méstnance servisu.

uzemriovaci zastreky miZe zplsobit

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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3 Instalace a zapojeni

\/yrobce a/nebo prodejce neponesou Zadnou odpovédnost za zranéni nebo Skody na trou-
bé, ke kterym mohlo dojit v ddisledku nedodrZeni postupu elektrického zapojen.

3.6 Test kuchyriského nacini
Mikrovinnou troubu nikdy nespoustéjte prazdnou. Jedinou vyjimkou je test kuchyriského nacini popsany

v nasleduijici ¢asti. Nékteré nekovové kuchyriské nacini nemusi byt vhodné k pouZiti v mikrovinné troubg.
Nejste-lisijisti, zda je nacini vhodné k pouZit v mikrovinné troub&, mliZete provést nésledujicf test.
1. Prézdné ndtini, které chcete otestovat, vlozte do mikrovinné trouby spolecné se sklenici vhodnou do

mikrovinné trouby, kterd je napinénd 250 ml vody.
2. Mikrovinnou troubu spustte maximdiné na 1 minutu.

3. Peclivé zkontrolujte teplotu testovaného nacini. Pokud se zahfalo, neni'k pouZiti v mikrovinné troubé
vhodné.

4. Nikdy nepfekracujte limit 1 minuty. Pokud si béhem 1 minuty vSimnete praskani, mikrovinnou troubu
zastavte. N&Cinf, které praskd, nenf k pouZzitf v mikrovinné troubé vhodné.

Nésledujici seznam je obecny priivodce, ktery vdm pomize s vybérem spravného nacini.

Kuchyriské nacini Mikrovinna trouba Gril | Kombinace
Zéruvzdorné sklo Ano Ano | Ano

Sklo, které neni Zaruvzdorné Ne Ne Ne
Zéruvzdorna keramika Ano Ano Ano

Plastové nadobf vhodné do mikrovinné trouby Ano Ne Ne

Papirové nadobi Ano Ne Ne

Kovovy zasobnik Ne Ano Ne

Kovovy rost Ne Ano Ne

Hlinfkovd félie Ne Ano Ne

Pénové materidly Ne Ne Ne
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4 Provoz

4.1 Ovladaci panel
¥ —— Mikrovinnd trouba
| ——— Gril/Kombinace
;éog —— Rozmrazovani podle Casu

Rozmrazovani podle

hmotnosti
CLJ — Minutka/Hodiny
P ——— Start/+30sek/Potvrdit
Il — Zastavit/Zrusit
O =
@
Q) —— Tlacitko pro otevreni dverf

4.2 Pokyny k obsluze

4.2.1 Nastaveni €asu

Kdy? je mikrovinnd trouba zapojena do sité, na LED

displeji se zobrazi"0:00" a ozve se pipnuti bzucaku.

1. Dvakrat stisknéte tlatitko "C" a tisla hodin za-
Cnou blikat.

2. Ototte """ a nastavte hodiny; vstupni hodnota
musi byt mezi0a23.

3, Stisknéte oy a Cisla minut zacnou blikat.

4, Ototte "Y' a nastavte minuty; vstupni hodnota
musi byt mezi0a5S.

5, Stiskngte "C" a nastavent tasu tak dokonete.
Symbol";" se rozblikd a Cas se rozsviti,

Pokud b&hem nastaveni Casu stisk-
nete ‘11", trouba se automaticky vrati
zpét do predchoziho reZimu,

(i

4.2.2 \Vareni s mikrovinnou
troubou

1. Stiskngte ‘B2 a na LED obrazovce se zobrazf
"P100",

2. Znowu stisknéte " nebo otatte "Y' a vyber-
te poZadovany vykon. PFi kazdém stisknuti tla-
Citka se zobrazi "P100", "P8Q", "P50", "P30" nebo
IIP]-OIII

3. Pro potvrzeni stisknéte P 3 ototenim " na-
stavte délku vareni na hodnotu v rozmezf 0:05
a95:00.

4, Pro spusténi vareni znovu stisknéte { &

Pfiklad: Chcete-li k vareni pouZit
80% mikrovinny vykon po dobu 20

minut, nastavte troubu ndsledujicim
zplisobem,

5. Jednou stisknéte " a na obrazovce se zobraz
"P100"

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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6. Znovu stisknéte ‘B nebo ototte "Y' a mikro-
vinny vykon nastavte na 80%.

7.Pro potvrzeni stisknéte ‘P na obrazovce se
zobrazi"P 80"

8, Ototte " a nastavte délku vareni, dokud se na
displeji trouby nezobrazi"20:00"

9, Pro spusténi vafeni stisknéte { &

Kroky pro nastaveni Casu pomodi tlacitka kddovani
jsou uvedeny nize;

Priklad: Chcete-li k vafeni pouzit
55% mikrovinny vykon a 45% gri-
lovaci vykon (C-1) po dobu 10 minut,
nastavte troubu ndsledujicim zplso-
bem.

(]

1. Jednou stisknéte '} 3 na obrazovce se zobrazi
IIGHI

2. Znovu stisknéte == nebo ototte "9 a vyber-
te kombinovany rezim 1.

3.Pro potvrzeni stisknéte P na obrazovce se

Nastaveni délky trvani Délka kroku zobraz("C-1",
0-1 minuta > sekund 4, 0totte "' anastavte délku vareni, dokud se na
1-5 minut 10 sekund displeji trouby nezobrazi"10:00"
5-10 minut 30 sekund 5. Pro spusténi varen stisknéte B
10-30 minut I minuta . - .
, , Pokyny ke klavesnici (Gril/
30-95 minut Sminut Kombinace)
Pokyny ke klavesnici mikrovinné [, Tobra- | Mikrovin- | Gril
trouby zovka ny vykon | Vykon
Poradi | Obrazovka | Mikrovinny vykon 1 G 0% 100%
1 P100 100% 2 ¢l 55% 45%
2 P80 80% 3 -2 36% 64%
3 P50 50%
0, ' ' s
4 P30 30% Jakmile doba grilovani uplyne, trou-
5 P10 10% ba dvakrat vyda zvukovy signdl, coZ

4,3 Vareni s grilem nebo
kombinovanym reZzimem

1. Stiskngte "=t a na LED obrazovce se zobrazi
"G". Opakovang stisknéte =} nebo stisknéte
“J1" a vyberte pozadovany vykon. PH kazdém
stisknuti tlacitka se zobrazi"G","C-1" nebo "C-2".

2.Pro potvrzenf stiskngte ‘P a ototenim "@
" nastavte délku vareni na hodnotu v rozmezi
0:.05a95:00

3. Pro spusténi vafeni znovu stisknéte P

je normalni. Abyste dosahli lepsiho
ucinku grilovani, musite jidlo obratit,
zavfit dvehi potom pro pokracovani
stisknout “#". Pokud nic neudglate,

trouba bude pokratovat ve vafeni.

4.4 Rychly start

1. V pohotovostnim rezimu stisknéte P 3z
¢néte vafit se 100% mikrovinnym vykonem. Pfi
kazdém stisknuti kldvesy se tas vafeni zvysi v
krocich po 30 sekunddch, a to aZ do 95 minut.

78705
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4 Provoz

2. Pii vareni v mikrovinné troubg, na grilu a pfi
kombinovaném varent se Cas vareni zvysi po 30
sekunddch, pokazdé kdy? stisknete i 4

3, V pohotavostnim rezimu otocte "< proti sméru
hodinovych ruticek a nastavte zatatek varenjse
100% mikrovinnym vykonem a stisknutim ‘#"
vafeni spustte.

(i

4.5 Rozmrazovani podle €asu
1. Jednou stisknéte &

2. Ototenim "Y' vyberte délku rozmrazovan.
Maximalni ¢as je 85 minut.

V automatickém menu a menu roz-
mrazovani podle hmotnosti stisknutf
P délku vareni nezvysi.

3.Rozmrazovani  spustite  stisknutim { &
Rozmrazovaci vykon je P30 anelze ho zménit.

4.6 Rozmrazovani podle

hmotnosti

1. Jednou stisknéte EAl

2. Ototte "Y' a vyberte hmotnost jidla, od 100 do
20004¢.

3. Rozmrazovani spustite stisknutim [ &

4.7 Minutka (odpocitavani)

Vase trouba je vybavena automatickym odpotitd-

vanim, které nesouvisi s funkcemi trouby a lze ho v

kuchyni pouZit samostatné (Ize ho nastavit max. na

95 min.).

1. Jednou stisknéte 7" a na LED obrazovce se
zobrazi 00:00.

2. Ototenim "Y' zadejte spravny tas.

3. Pro potvrzeni nastaveni stisknéte { &

4. KdyZ odpotitavani zadaného tasu dosdhne
00:00, 5x se ozve zapipani. Je-li nastaveny €as
(systém 24 hodin), na LED obrazovce se zobrazf
aktudini Cas.

Pro zruSeni tasovace stisknéte 11"

(i

4.8 Automatické menu

1. Otatejte "< ve sméru hodinovych ruticek a
nastavte poZadované menu. Zobrazi se menu
v rozmezi "A-1" a "A-8", jmenovité pizza, maso,
zelenina, téstoviny, brambory, ryby, ndpoje a
popcorn.

2. Pro potvrzeni stisknéte { &

Minutka funguje jinak nez v systému
24 hadin. Minutka je pouze tasovac,

3. Ototenim "Y' vyberte vychozi hmotnost v sou-
ladu s tabulkou menu,

4. Pro spusténi vareni stisknéte i &

(]

1. Otatejte <" ve sméru hodinovych ruticek do-
kud se na displeji zobrazi"A-6"
2. Pro potvrzeni stisknéte i &

Priklad: Chcete-li pfi vafeni ryby o
hmotnosti 350 g pouZit"Automatické
menu;

3. Otozenim "' vyberte hmotnost ryby tak, aby
se na obrazovce zobrazila hodnota "350",

4, Pro spusténfvafeni stisknéte { &

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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Menu automatického vareni

Menu Hmotnost | Obrazovka
200¢ 200
400q 400
A-1Pizza
@ 250¢ 250
A-2 Maso 350¢ 350
450¢ 450
? 200¢ 200
@ 300¢ 300
A-3Zelenina
400q 400
50q(se450 |50
i‘%}i@ mlstudené
A-4 Téstoviny vody)
100g(se800 | 100
ml studené
vody)
200¢ 200
A-5Brambory 4009 400
600¢ 600
@ 250¢ 250
350¢ 350
A-6 Ryby
450¢ 450
1sklenice (120 | 1
ml)
A-7Népoj 2 sklenice 2
(240 ml)
3sklenice (360 | 3
ml)
;‘ﬁ? 50¢ 50
)
100q 100
A-8Popcorn

4.9 Vareni ve vice krocich

Nastaveni Ize zpravidla nastavit ve 2 krocich. Pfi va-
feni ve vice kracich, je-li jednim krokem rozmrazova-
ni, musf byt provedeno jako prvni.

'

Chcete-lijidlo rozmrazovat po dobu 5
minut a potom vafit pri mikrovinném
vykonu 80% po dobu 7 minut, pro-

ved'te nasledujici kroky:

1. Jednou stisknéte e

2. Ototenim & vyberte délku rozmrazovani, do-
kud se na obrazovce nezobrazi"5:00",

3. Jednou stisknéte ' ana obrazovce se zobrazi
"P100".

4. Znovu stisknéte T nebo ototte "' a mikro-
vinny vykon nastavte na 80%.

5. Pro potvrzeni stisknéte ‘P na obrazovce se
zobrazi"P 80"

6. Ototte " a nastavte délku vareni, dokud se na
displeji trouby nezobrazi"7:00"

7. Vafeni zahdjite stisknutim P Jakmile se prv-
ni krok a odpoCet rozmrazovanf spustf, ozve se
pipnutf. Po pfechodu do druhého kroku vareni
se znovu ozve pipnuti. Pipnuti se na konci vare-
ni ozve 5x.

4.10 Funkce fazeni

1.V reZimu grilovéni a_kombinovaném rezimu
stisknéte ” nebo ‘=)' a aktudlni roveri vy-
konu se zobrazf po dobu 3 sekund. Po 3 sekun-
ddch se trouba vréti do predchoziho rezimu.

2. Bshem vateni stisknéte "¢ a na displeji se po
dobu 3 sekund zobrazi aktudlni ¢as.

80/C5
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4.11 Détsky zamek

1. Zamknuti: V pohotovostnim reZimu stiskné-
te po 3 sekundy ‘11" a ozve se pipnutf, které zna-
tf, Ze je détsky zamek aktivovany. Je-li ¢as nasta-
veny, rovnéz se zobrazi aktudini ¢as; v opatném
piipadé L] se zobrazi na obrazovce LED.

2. 0demknuti:Chcete-li vypnout détsky za-
mek, na 3 sekundy stisknéte ‘11" a ozve se dlou-
hé "pipnutf’, které znati, Ze je détsky zamek vy-
pnuty.

5 Cisténiaudrzba

4.12 Otevrieni dvefi trouby
Stiskngte QY a dvere trouby se otevfou.

Pokud nelze u otevfit dvefe pomoci

kavesy QY (nap. z divodu vypad
ku napdjeni), mlizete je oteviit po-
moci tlatitka pro manualni otevreni
dveri,

5.1 Cisténi a péce

VAROVANI: K ¢isténf spotiebite ni-
kdy nepouZivejte benzin, rozpousté-
dlo, abrazivni Cistici prostredky, kovo-
vé predméty ani tvrdé kartdce.

VAROVANi: Nikdy neponofujte pi-
stroj nebo jeho napdjeci kabel do
vody nebo do jiné tekutiny.

1. Pred CiSténim vypnéte troubu a vytahnéte za-
strtku ze zasuvky.

2. Potkejte, nez spotfebic zcela vychladne.,

3, UdrzZujte vnitini prostor trouby Cisty. KdyZ se
na stény trouby pfilepi stfikance jidla nebo roz-
lité tekutiny, otfete je vihkym hadrikem. Pokud
se trouba velmi znecisti, mizete pouZit jemny
Cistici prostredek. Viyhnéte se pouzivani sprejd
a jinych drsnych disticich prostredkd, protoZe
povrch dvifek mohou zabarvit, vytvofit Smouhy
nebo oslabit jejich jas.

4. \IngjSi povrchy Cistéte vihkym hadfikem. Aby se

predeSlo poskozeni ovlddacich ¢asti uvnitf trou-
by, do ventilacnich otvor( nesmi vniknout voda.

5. Obé strany dvefi a okna, tésnéni dvefi a prileh-
|é Easti Casto otirejte vihkym hadrikem, abys-
te odstranili jakékoli rozliti nebo postrikani.
NepouZivejte abrazivni Cistici prostredky.

6. Nesmi se pouzivat parni Cistic.

7. Nedovolte, aby se ovladaci panel namoci.
Cistéte jemnym vihkym hadrikem. Pri ¢isténf
ovladaciho panelu nechte dvitka trouby otevfe-
nd, abyste predesli ndhodnému zapnuti trouby.

8. Pokud se uvnit nebo kolem vnéjSi strany dvifek
trouby nahromadi pdra, otfete ji mékkym had-
fikem. K tomu m(iZe dojit, kdyZ je mikrovinnd
trouba provozovana za podminek vysoké vih-
kosti. A je to normani.

9. (as od ¢asu je tfeba vyjmout sklenény talif z dd-
vodu jeho vyciStént. Talif omyjte v teplé mydlové
vodé nebo v mytce nadobi.

10. Valetkovy krouZek a dno trouby pravidelné
Cistéte, aby nedoslo k nadmérmému hluku.
JednoduSe otfete spodni povrch trouby
jemnym  Cisticim  prostfedkem.  Vdleckovy
krouzek Ize myt v jemné mydlové vodé nebo
v myCce nddobi. Pfi odstrariovani vdletkového
krouzku z podlahy dutiny na tiSténi se ujistéte,
Ze je nasazen ve spravné poloze.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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11. Odstrafite pachy z vasi trouby smichanim Salku
vody se Stavou a kirou z jednoho citronu v
hluboké misce urcené do mikrovinné trouby, a
zapnéte mikrovinnou troubu po dobu 5 minut.
Dikladné otfete a osuste mékkym hadrikem.

12. KdyZ bude tfeba vyménit svétlo v troubg, z
dlivodu jeho vymény se obratte na prodejce.

13, Nevyhazujte toto zafizeni do koSe na domadi
odpad, musi byt zlikvidovan v pfisluSném
stredisku pro zneSkodiovani, které poskytuji
obce.

14. PFi prvnim pouZiti mikrovinné trouby s funkci
grilu méZe produkovat miry kour a zapach.
Jednd se o normdlini jev, protoZe trouba je
vyrobena z ocelového plechu potazeného
mazacim olejemanova trouba bude produkovat
vypary azapach vznikajici spalovanim mazaciho
oleje. Tento jev po urcité dobé pouzivani zmizi.

5.2 Skladovani

¢ Pokud nechcete pfistroj pouZivat delSi dobu, pa-
trné ho uloZte.

o Ujistéte se, Ze je trouba odpojena od elektrické
sité, vychlazend a zcela suchd.

e Spotfebit skladujte na chladném a suchém
misté,

o DrZte pfistroj mimo dosah déti,

5.3 Zachazeni a preprava

e Béhem manipulace a prepravy uchovavejte pfi-
stroj v plivodnim obalu. Baleni chrani spotfebit
pred fyzickym poSkozenim.

* Na zafizeni ani na obal nepokladejte tézkd bfe-
mena. MiiZe dojit k poskozeni spotrebice.

o Pad pristroje mize zplsobit jeho nefunkénost
nebo trvalé poskozent,

82/CS

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti



6 Odstrarfiovani problémd

Normalni

MikrovInna trouba rusi TV prijem.

Pfi provazu mikrovinné trouby méiZe dochdzet k rusent
rozhlasového a televizniho pifjmu. Je to podobné rusenf
malych elektrickych spotfebict, napt. mixéru, vysavate a
elektrického ventildtoru. To je normaini.

Svétlo v troubé je ztlumené.

Béhem mikrovinného varent pri nizkém vykonu se mize
svétlo v troubg ztlumit. To je normdlni.

priiduchy

Pdra se kumuluje na dvefich, horkych vzduch vychazi

Béhem vareni mdze jidla vychazet para. VétSina pary vyjde
priiduchy. Ale nékdy se miZe kumulovat na chladném misté,
napr. dverich trouby. To je normalni,

Omylem spusténd trouba, bez vlozeného jidla.

Je zakazané spousStét spotfebit, aniz by v ném byly néjaké
potraviny. Je to velmi nebezpecné.

Problém MozZna pfitina Reseni
Troubu nelze spustit. 1) Napdjeci kabel nenifadné zapojen. | Odpojte ho. Po 10 sekunddch ho znovu
zapojte.
2) Paojistka zkratovala nebo se \yménte pojistku nebo restartuijte jistic
aktivovaljisti¢ okruhu. (opravu provedou profesionalové z nast
spolecnosti).
3) Problém se zasuvkou. V zdsuvce vyzkouSejte jiné elektrické
spotfebice.
Trouba nehfeje. 4) Dvefe nejsou dobre zaviené. Dvere Fadné zavrete.

Sklenény oto¢ny talif vydavd pri
spusténi mikrovinné trouby hluk.

5) Otocny talif a spodni ¢ast trouby
jsou Spinavé,

Pi CiSténi Spinavych Castf postupujte
dle pokynd v "Cisténi a Udrzba",

Na displeji se zobrazi chyba E-3 a
trouba nefunguje

6) Dvere trouby nejde otevfit (z
ddvodu prekdzky prede dvermi,
nizkého napéti atd.).

Troubu odpojte. Po 10 sekundach ji
znovu zapojte.

Mikrovinna trouba / Navod k pouziti
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ZAKAZNICKE CENTRUM BEKO

BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice

7 dni v tydnu od 8:00 do 18:00
pomUze vyfesit zaruéni, pfipadné pozaruéni opravy vyrobkd BEKO

kontakt 220 105 371

800 350 333
e-mail zakaznickecentrum@bekosa.cz
Objednavka opravy spotrebice online www.bekocr.cz
5 LET ZARUKY — podminky a registrace online www.bekocr.cz

ZARUCNi PODMINKY CR

a) Platny a Citelny prodejni doklad, ktery obsahuje datum prodeje, model spotiebice a oznaceni prodejce opravriuje uZivatele
vyuzit zaruku na vyrobek v souladu s ustanovenimi Ob&anského zékoniku, v platném znéni.

b) Neni-li stanoveno jinak, je zaru¢ni doba na vyrobek 24 mésicl. Za¢ina plynout ode dne prevzeti véci kupujicim vyjma
pfipadu, kdy je nutné uvedeni do provozu opravnénou firmou. V tom pfipadé za¢ne zaruc¢ni doba plynout ode dne uvedeni
vyrobku do provozu.

Vyrobky vyZadujici odborné zapojeni: plynové a kombinované spordky a varné desky, dale vSechny spottebice, které nejsou
vybaveny pfivodnim elektrickym kabelem zakoncenym vidlici. Zapojeni spotiebice je sluzbou hrazenou zékaznikem. Potvrzeni je
nutné uschovat. Dovozce nezodpovida za poskozeni vzniklé chybnou instalaci a chybnym zapojenim vyrobku.

c) Zaruka vyplyvajici z téchto zaruénich podminek mlze byt uplatnéna pouze na Gzemi Ceské republiky a tyka se pouze a
vyhradné spotiebi¢t dovezenych do CR prostfednictvim nasi spole¢nosti, BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha
6 — Vokovice, kterd je oficidlnim zastoupenim znatky BEKO pro Ceskou republiku.

d) Zéruka je poskytovana kupujicimu (kone¢nému spotiebiteli) v souladu se zékonem €. 634/1992 Sb., o ochrané spotiebitele
v platném znéni, na vyrobek slouZici béZnému pouzivani v domécnosti. Vyrobek neni uréen k primyslovému poufZiti a poskytovani
sluzeb. Spotfebice, které nejsou pouzivany v domdacnosti, nejsou predmétem zaruky (hotelovd a restauracni zafizeni, Skolskd
zafizeni, uklidové firmy, atd...)

e) Prava ze zodpovédnosti za vady vyrobku se uplatiiuji u prodévajiciho. Zaruéni oprava se vztahuje vyhradné na zévady, které
vzniknou v dobé platnosti zaruéni Ihiity a to vyrobni vadou. Takto vzniklé zavady je opravnén odstranit pouze autorizovany servis.
f) O odstranéni vad vyrobku v zaruéni |h(té je kupujici opravnény pozadat prodejce nebo Zakaznické centrum BEKO tel:
220 105 371 (800 350 333) http://www.bekocr.cz/oprava-spotrebice .

g) PFi navstévé servisniho technika kupujici prokaze existenci zaruky predloZenim Ccitelného prodejniho dokladu nebo
certifikatu 5 let zéruky BEKO. Po provedeni zaruéni opravy jsou autorizovana servisni stfediska nebo prodavajici povinni vydat
kupujicimu ¢itelnou kopii opravného listu nebo doklad o uplatnéni prava zéruky a dobé trvani opravy. Po dobu zaruky je kupujici
povinen uschovat veskeré doklady souvisejici s koupi a servisem vyrobku.

h) Opravni list slouZi k prokazovani prav kupujiciho, proto je ve vlastnim zajmu kupujiciho si zkontrolovat pfed podpisem
veskeré Udaje. Zaruéni Ihiita se v pfipadech, kdy zavada znemozZnila pouZivéni vyrobku, prodluZuje o dobu, kdy kupujici uplatnil
ndrok na zaruéni opravu u autorizovaného stiediska az do dne prevzeti opraveného vyrobku.

i) Vyrobek musi byt instalovan a provozovén podle ndvodu k obsluze a platnych norem. Funkce chladniéek, mraznicek a jinych
kombinaci je zaru¢ena pfi okolni teploté od +10°C do +32°C.

j) Touto zarukou nejsou dotcena prava kupujiciho, kterd se ke koupi véci vazi podle zvlastnich pravnich predpisd.

k) Spole¢nost BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luzna 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice nabizi spotfebiteliim na vybrané modely
prodlouzenou zéruku v celkové délce trvani 5 let. Predmétem této nadstandardni zaruky je bezplatné odstrafiovani vyrobnich vad
po dobu nasledujicich 36 mésict od skonéeni zékonné dvouleté zaruéni lhaty.



1) Podminkou ziskani certifikatu prodlouzené zéruky je splnéni vedkerych podminek uvedenych na www.bekocr.cz.

m) O odstranéni vad vyrobku v prodlouzené zarutni Ihaté je kupujici opravnény pozadat Zakaznické centrum BEKO tel:
220 105 371 (800 350 333) http://www.bekocr.cz/oprava-spotrebice .

n) PFi opravé v ramci prodlouzené zaruky je uzivatel povinen autorizovanému servisu predloZit platny certifikdt prodlouzené
zaruky a prodejni doklad.

o) V dobé trvani prodlouzené zaruky bude opravnéna reklamace fesena opravou nebo doddnim nahradniho dilu. V pfipadé
neodstranitelné vady zajisti dovozce pfimo u zakaznika vyménu vyrobku za novy. Narok na vyménu uplatiiuje zédkaznik po zaslani
viech potiebnych dokladd /platny certifikdt, doklad o zakoupeni, vyjadfeni servisniho technika/ na e-mail:
reklamace@bekosa.cz nebo postou na adresu BEKO Spolka Akcyjna, org. sl. Luznd 716/2, 160 00 Praha 6 — Vokovice. Spotfebitel
nema pravo v pribéhu prodlouzené zaruky na vraceni kupni ¢astky. Uplatnéni prava na bezplatné odstrafiovani vyrobnich vad
podléha zde uvedenym vieobecnym zaru¢nim podminkam.

Pravo na uplatnéni zaruky zanika pokud:

e nenivyrobek pouzivan v souladu s ndvodem

e doslo k mechanickému poskozeni vyrobku cizim zavinénim, pfi nespravné tdrzbé nebo jinym zanedbanim péce o vyrobek

e byl na vyrobku proveden neodborny zédsah neopravnénou osobou

e plynové spotiebice nebo spottebice s napajenim 400V nebyly uvedeny do provozu odbornou firmou

e doslo k mechanickému poskozeni pti pfepravé

e je vada zplsobend vnéjsimi podminkami, jako jsou napf. poruchy v elektrické siti nebo vadna bytovd instalace, nevhodnymi
provoznimi podminkami, poskozeni Zivlem

e jevyrobek vadny z divodu pouZiti neoriginalniho pfislusenstvi a nahradnich dild

e kuchyriskd linka, do které je vyrobek zabudovany, nespliiuje technické parametry

e zdruka se dale nevztahuje na preventivni Udrzbu popsanou v navodu k obsluze, popfipadé zavady zpGsobené nevhodnou
manipulaci, na opotfebeni vzniklé béznym pouzivanim, mechanické poskozeni sklenénych a plastovych komponent(

e zdaruka se nevztahuje na ndvstévu technika za icelem poradenstvi, preventivni kontrolu stavu spotiebice, vyménu
nahradniho dilu, ktery nevyzaduje odborny zasah, zdména sméru otvirdni dvefi chladnicek



Najskor si precitajte tuto pouzivatel'sku prirucku!

Vazeny zakaznik,

Dakujeme vam, Ze ste si vybrali tento spotrebit znatky Beko. Difame, Ze s tymto
spotrebi¢om, ktory bol vyrobeny vo vysokej kvalite a s najmodernejSimi technoldgiami,
dosiahnete tie najlepsie vysledky. Z tohto dévodu si pred pouZitim spotrebica pozorne
preCitajte celd tuto pouzivatelsku prirucku a vSetky ostatné sprievodné dokumenty a
uschovajte ich pre pripad potreby do budtcnosti. Ak date spotrebic niekomu inému,
dajte mu tieZ pouzivatel'sku prirucku. Postupujte podla pokynov a venujte pozornost
vSetkym informdcidm a varovaniam v pouZivatel'skej prirucke.

Pamdtajte, Ze sa tato pouzivatel'ska prirucka moze vztahovat ajnainé modely. Rozdiely
medzi modelmi budu v prirucke vyslovne popisané.

VVyznam symbolov
V rbznych Castiach tejto pouzivatelskej prirucky su pouzité nasledujice symboly:

Délezité informacie a uZitoné rady o
pouziti.

Varovanie pred nebezpetnymi situ-
aciami v stvislosti so bezpetnostou
Zivota a majetku.

& Varovanie pred horticimi povrchmi,

Varovanie pred zasahom elektrickym
pridom.

PAPIER

€7\ RECYKLOVANY A
@ RECYKLOVATELNY



1 Dolezité bezpecnostnéa
environmentadlne pokyny

Délezité

bezpecnostné pokyny
si pozorne precitajte a
uchovajte do buducna

1.1 BezpecCnostné
Upozornenia

Tato Cast obsahuje bezpelnostné
pokyny, ktoré vam pomdzu chranit
sa pred rizikom vzniku poziaru, vy-
staveniu sa uniknute] mikrovinne
energii, fyzickym zraneniam alebo
Skodam na majetku. Nedodrzanie
tychto pokynov rusi zaruku.

« Mikrovinné rary znacky Beko su v
sulade s platnymi bezpeCnostnymi
Standardmi. V pripade akéhokolvek
poSkodenia spotrebica alebo na-
pajacieho kabla je nevyhnutné ho
dat opravit predajcovi, servisnému
stredisku alebo odbornikovi ¢o po-
dobnému opravnenému posky-
tovatelovi sluzieb, ¢im sa predide
akémukol'vek nebezpecenstvu,
Chybna alebo neodborna oprava
moze byt nebezpelna a pre pouzi-
vatela predstavuje riziko.

« Toto zariadenie je urCené pre pou-
Zitie v domacnosti a v podobnych
podmienkach, ako st napriklad:

- Kuchynské miestnosti pre
personal v obchodoch, kance-

lariach a v inych pracovnych
prostrediach;
- Farmove domy
— Pre hotelovych hosti a iné typy
obytnych prostredi;
-\ ubytovacich zariadeniach
typu bed and breakfast;
Nie je urtend na priemyselné alebo
laboratorne vyuzitie.
NepokusSajte sa spustit rdru, ak su
otvorené jej dvierka; inak by ste
mohli byt vystaveni Skodlivej mikro-
vinnej energii.Bezpecnostné zamky
neblokujte ani nepozmeniujte.
Mikrovinna rura je ur€ena na ohrev
jedal a napojov. SuSenie potravin
alebo odevov a ohrev oteplovacich
podloziek, papuc, Spongii, vihke]
handricky a podobne mdze viest k
riziku poranenia, vznietenia alebo
poZiaru.
Medzi prednu stranu a dvierka rury
nedavajte Ziadne predmety. Dbajte
na to, aby sa na uzatvaracich plo-
chach nemohli hromadit zvysky
neCistot alebo Cistiacich prostried-
kov.
\/Setky servisné prace spojené s
odstranenim krytu, ktory posky-
tuje ochranu pred vystavenim mik-
rovinnej energii, musia vykonavat
autorizovane osoby / servis. Aky-
kolvek iny pristup je nebezpetny.

Mikrovinnd rdra / UZivatel'ska prirucka
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1 Dolezité bezpecnostnéa
environmentalne pokyny
« Vas vyrobok je ureny na peCenie,  oCistite vSetky jeho Casti, PreCitajte

ohrievanie a rozmrazovanie jedal  si podrobnosti v Casti “Cistenie a
doma. Nesmie sa pouzivat na ko-  udrzba"

mercné Ucely. « SpotrebiC pouZivajte vylucne na
« VaSaruranieje navrhnutdnasuSe-  Ucely opisané v tomto navode.
nie Ziadnej Zivej bytosti, « SpotrebiC sa pocas prevadzky

« NepouZivajte pristroj na suSenie  znacne zahreje. Dbajte na to, aby
odevov alebo kuchynskych utierok. ste sa nedotkli hordcich Castirury.

« NepouZivajte tento spotrebiC « NepouZivajte riru prazdnu.
vonku, v kdpelni, vo vihkom pro- « Kuchynsky riad sa mdze zahriat
stredialebonamiestach, kdemdze v dosledku tepla prenasaného z
byt navihceny. ohriateho jedla na riad. Mozno bu-

« Za skody vzniknuté v dosledku  dete potrebovat kuchynskeé ruka-
nespravneho pouZitia alebo ne-  vice.
spravneho zaobchadzania so « Skontrolujte nadoby, Ci su vhodné
spotrebicom sa neprebera zodpo-  na pouZitie v mikrovinnych rdrach.
vednost anineposkytujezaruka.  « Neumiestriujte ruru na kachle

« Pristroj nikdy svojpomocne nero-  alebo iné zariadenie generujuce
zoberajte. Za Skody spbsobené  teplo.Vopatnom pripade by mohlo
nespravnou manipuldaciou sa ne-  ddjst k jeho poskodeniu a zruseniu
akceptujuZiadne naroky nazaruku.  platnosti zaruky.

« Pouzivajte vyluCne origindlne diely  « Po otvoreni pokrmov alebo félie po
alebo diely odporucane vyrobcom.  upecenijedla moze unikat para.

« Pokial'je spotrebiCv prevadzke, ne-  « SpotrebiC a jeho pristupné povrchy
nechavajte ho bez dozoru. mozu byt pri pouzivani velmi ho-

« Spotrebi¢ vZdy pouZivajte na sta-  ruce.
bilnom, rovnom, Cistom, suchoma « Dvere avonkajSie sklo mozu byt pri
neklzavom povrchu, pouZivani pristroja velmi hortice.

« Toto zariadenie nesmie byt pre- « Dbajte na to, aby vaSa elektricka
vadzkovanésexternymcasovacom  siet vyhovovala Udajom uvedenym
alebo so samostatnym systémom  na typovom Stitku spotrebica.
dialkového ovladania. « Jedinym sposobom, ako odpojit

« Pred prvym pouzitim spotrebia  spotrebic od zdroja napajania, je vy-
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1 Dolezité bezpecnostnéa
environmentadlne pokyny

tiahnut sietovd zastrcku zo zasuvky.
« Spotrebi¢ pouZivajte vyluCne v
uzemnenej zasuvke.

« Spotrebi¢ nepouZivajte v pripade,
ak je poskodeny napdjaci kabel (i
samotny spotrebic.

« NepouZivajte tento pristroj s predl-
Zovacim kablom.

« Nikdy sa nedotykajte pristroja
alebo jeho zastrcky vihkymi alebo
mokrymi rukami.

« Spotrebi¢ umiestnite spdsobom,
aby bola zasuvka vzdy pristupna.

« Davajte pozor, aby nedoslo k po-
Skodeniu napajacieho kabla jeho
stlacanim, ohybanim i trenim o
ostré hrany. Napajaci kabel ucho-
vavajte mimo hortce povrchy a
priamy ohen.

« Zaistite, aby nehrozilo, ze by ste

mohli nahodne patiahnut napajaci

kabel alebo 0 neho niekto zakop-
nut, ked'je pristroj v prevadzke.

« SpotrebiC pred kazdym Cistenimav
obdobi nepouzivania odpojte.

» Netahajte za napajaci kabel pri-
stroja, aby ste ho odpojili od zdroja
napajania, a nikdy ho neobvijajte
okolo pristroja.

« Neponarajte pristroj, napajaci
kabel alebo sietovl zastrcku do
vody alebo inych tekutin. Nedrzte
ho pod te€tcou vodou.

« Pri ohreve potravin v plastovych

alebo papierovych nadobdch, sle-
dujte rdru vzhladom k moznosti
vznietenia,

« Pred vlozenim vreciek do rury od-

strante drotené Sndrky a / alebo
kovoveé rucky z papierovych alebo
plastovych vreciek.

Ak spozorujete dym, vypnite alebo
odpojte pristroj zo zasuvky, ak je to
bezpeCné, a nechajte dvierka za-
tvorené, aby nedoslo k potlaceniu
ohna.

Mikrovinnd rdru nepouZivajte na
skladovanie. Pokial ruru nepouzi-
vate, nenechavajte v nej papierové
predmety, kuchynsky materidl ani
potraviny.

Obsah dojcenskych flias a nadob s
detskym jedlom premieSajte alebo
pretrepte a pred spotrebou skon-
trolujte ich teplotu, aby nedoslo k
popaleniu.

Toto zariadenie je zariadenie Sku-
piny 2 triedy B ISM. Skupina 2
obsahuje vSetky zariadenia ISM
(pnemyselne vedecke a lekarske),
v ktorych sa zamerne generuje a/
alebo pouziva radiofrekvencnd
energia alebo sa pouZiva vo forme
elektromagnetického Ziarenia na
spracovanie materialu, a zariade-
nie na erdziu iskier,

Mikrovinnd rdra / UZivatel'ska prirucka
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1 Dolezité bezpecnostnéa
environmentadlne pokyny

« Zariadenie triedy B je vhodné na
pouZitie vdomacich zariadeniach a
zariadeniach priamo pripojenych k
nizkonapdtovej napajace; sieti.

« V/ rire nepouZzivajte kuchynsky olej.
Hortici olej m6ze poskodit kompo-
nenty a materidly rdry a mdze do-
konca spdsobit popaleniny.

« Prepichnite jedlo s hustou korkou,
ako su zemiaky, cukety, jablka a
gastany.

« Spotrebi¢ musi byt umiestneny
tak, aby jeho zadna strana smero-
valak stene.

« Pred premiestnenim pristroja za-
istite otocny tanier, aby nedoslo k
jeho poSkodeniu.,

« VV mikrovinnej rdre nezohrievajte
vajcia v Skrupine a celé natvrdo
upecené vajcia, pretoze mozu ex-
plodovat, ato aj po skonceni mikro-
vinného ohrevu,

VYSTRAHA: Ak st dvierka alebo
tesnenie dvierok poSkodené, nepo-
uzivajte ruru, kymnebude opravena
kvalifikovanou osobou.

VYSTRAHA: Pre iné, ako kompe-
tentné osoby je nebezpelné vy-
konavat akukolvek Udrzbu alebo
opravy, ktoré zahfaju odstranenie
krytu, ktory poskytuje ochranu pred
vystavenim mikrovinnej energii.

VYSTRAHA: Tekutiny a iné potravi-
ny sa nesmu ohrievat v uzavretych
nadobach, pretoze su nachylné na
exploziu.,

« Riru pravidelne Cistite a odstra-
fujte akekolvek zvysky jedla.

« Nad hornym povrchom rury by mal
byt volny priestor minimalne 30 cm.

« Potraviny prilis neprevarujte; inak
mozete sposobit poziar,

« Na Cistenie pristroja nepouzivajte
chemikalie a parné Cistice.

« Pri pouzivaniv blizkosti detia 0s6b
s obmedzenymi fyzickymi, zmys-
lovymi alebo duSevnymi schop-
nostami sa vyZaduje mimoriadna
opatrnost.

« Toto zariadenie mdzu pouzivat deti
vo veku 8 rokov a viac a osoby s ob-
medzenymi fyzickymi, zmyslovymi
alebo mentalnymi schopnostami
alebo osoby, ktoré nemaju vedo-
mosti a skusenosti, pokial st pod
dozorom ohladom bezpetného
pouZivania. vyrobku alebo su pri-
merane pouceni alebo rozumeju ri-
zikam pouzivania vyrobku. S tymto
spotrebiom sa nesmu hrat deti.
Cistenie a Udrzbu zariadenia by
nemali vykonavat deti, pokial nie
st kontrolované starsimi,

« Nebezpecenstvo udusenia!
VSetky obalové materialy uchova-
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1 Dolezité bezpecnostnéa
environmentadlne pokyny

vajte mimo dosahu detf.

« Kvoli nadmernému teplu, ktoré
vznika v grilovacich a kombino-
vanych rezimoch, detom dovolte
pouZivat tieto rezimy iba pod do-
hiadom dospelej osoby.

UdrZujte produkt a jeho napajaci
kabel tak, aby k nim nemali pristup
deti do 8 rokov.

Nevarte jedlo priamo na sklene-
nom podnose. Pred vlozenim do
rury vlozte jedlo do/na prislusné
kuchynské naradie.

Pocas mikrovinného pecenia nie st
povolené kovové nadoby najedlo a
napoje. V opacnom pripade moze
dojst kiskreniu.
Mikrovinnaruranesmie byt umiest-
nendv skrinke, ktora nie je vsulade
s pokynmi na instalaciu.
Mikrovinna rura je urcena iba pre
pouZitie ako zabudovana.

Ak sa vstavané spotrebice pouzi-
vaju vo vySke najmenej 900 mm
nad podlahou, je treba davat pozor,
aby ste pri vyberani nadob z pri-
stroja nevytlacili otocny tanier.

Ak je zabudovany vyrobok v skrinke
s dverami, musi sa s vyrobkom pra-
covat s otvorenymi dverami skrinky.
NeudrZiavanie rdry v Cistom stave
moze viest k zhorSeniu povrchu, €o
moze nepriaznivo ovplyvnit Zivot-

nost spotrebiCa a pripadne vyustit
do nebezpecnej situacie.

« Spotrebi¢ sa nesmie Cistit parnym
Cisticom.

« Mikrovinny ohrev ndpojov moze
mat za nasledok oneskoreny
erupCny var, preto je potrebné dbat
na opatrnost pri manipulacii s na-
dobou.

« UPOZORNENIE: Ked' sa spotrebic
pouZziva v kombinovanom rezime,
deti smd rdru pouzivat len pod do-
hladom dospelej osoby vzhladom
navytvarane teploty,

« Gistenie: Neumiestrujte spotre-
bi¢ do vody alebo inych kvapalin.
Kryt Cistite len Spongiou/utierkou
navihcenou v teplej mydlove) vode.
NepouZivajte drsné, abrazivne Cis-
tiace prostriedky. Podrobné pokyny
na Cistenie najdete v Castiach Gis-
tenie a udrzba a Skladovanie.

1.2 Sulad so smernicou OEEZ
a Odstranenie odpadov
vyrobku:

Tento vyrobok spliia poZiadavky smernice WEEE
EU (2012/19/EV). Tento vyrobok nesie symbol kla-
sifikdcie pre odpad z elektrickych a elektronickych
zariadeni (WEEE).

Tento symbol znamend, Ze na konci
Ef svojej Zivotnosti sa tento vyrobok ne-
smie likvidovat spolu s ostatnym do-

mmmmm | MOVYM odpadom. PouZité zariadenie
sa musi odniest na oficidlne zberné

Mikrovinnd rdra / UZivatel'ska prirucka
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1 Dolezité bezpecnostnéa
environmentadlne pokyny

miesto na recykldciu elektrickych a elektronickych
zariadeni, Ak chcete najst tieto miesta zberu, ob-
ratte sa na miestne Urady alebo na predajcu, u
ktorého bol produkt zakipeny. Kazda domacnost
pini doleZitu ulohu pri zhodnocovani a recyklacii
starych zariadenipri zhodnocovani a recykldcii
starych zariadeni. Spravna likviddcia pouZitého
spotrebita pomaha predchadzat moZnym nega-
tivnym ndsledkom pre Zivotné prostredie a fudské
zdravie.

1.3 Sulad so smernicou RoHS

Vami zakupeny produkt §piﬁa poZiadavky smerni-
ce RoHS EU (2011/65/EU). Neobsahuje Skodlivé a
zakdzané latky uvedengé v smernici,

1.4 Informacie o baleni.

Yy, Obalové matelria'lly vyrobkglsa vyropené
l‘.‘ z recyklovatelnych materidlov v sulade

s naSimi ndrodnymi predpismi o Zivot-
nom prostredi. Nevyhadzujte obalové
materidly spolu s domédcimi alebo inymi odpadmi.
Vezmite ich do zbernych miest pre obalové mate-
ridly urené miestnymi orgdnmi.

92/5K
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2 Vasa mikrovinnarura

2.1 Prehl'ad

Ovladacie prvky a casti 2.2 Technické udaje
L. Ovladaci panel Spotreba elektrickej 230V~50Hz,
2. Hriadel taniera energie 1450 W (mikrovina)
3. Ototna podpora 1000 W (gri)
4, Skleneny plech Vystup 900w
5. Okienko rdry Pracovna frekvencia 2450 MHz
6. Skupina dverf \vlcinkaj§ie rozmery (V * 388*595 *400 mm
7. Bezpetnostny blokovac systém dverf >7H) .
8. Rotnagrilovanie (pouzivasaibaprigrilovania | Kapacitarary 25 litrov
je poloZeny na sklenenej técke) Netto hmotnost 18,5kg
9, Vakuovy zdvihak pre rutné otvaranie dverf

Technické prava a prava na zmeny dizajnu su
vyhradené.

Znatky na pristroji alebo hodnoty uvedené vinych dokumentoch dodavanych s vyrobkom st hodnotami ziskanymi za laboratérnych
podmienok podla prislusnych noriem. Tieto hodnoty sa moZu [iSit v zavislosti od pouZivania pristroja a okolitych podmienok.
Hodnoty vykonu sa testujt pri 230V.

Mikrovinnd rira / UzZivatel'ské prirucka 93/SK



2 VasSa mikrovinnarura

2.3 InStalacia otocného
taniera

o Nikdy neumiestiiujte skleneny podnos
hore nohami. Skleneny podnos nesmie byt
obmedzovany.

e PoCas peCenia musf byt vZdy pouZita sklenend
tacka aj podpera otocného taniera.

o \/Setkojedlo anadoby s jedlom musia byt pri pe-
Ceni poloZené na sklenenom podnose.

e Ak skleneny podnos alebo podnos ototného
taniera prasknu alebo sa zlomia, obrdtte sa na
najblizSie autorizované servisné stredisko.

Stred (spodnd strana)

Skleneny plech _®

|
R

OtoCna podpora

Hriadel taniera

3 InStalacia a pripojenie

3.1 InStalacia a pripojenie

o (Qdstrarite vSetok obalovy materidl a prisluSen-
stvo. Skontrolujte riru pre zistenie akychkolvek
poSkodeni ako su vtlaky alebo rozbité dvere,
NeinStalujte rdru, ak je poskodena.

o Qdstrante ochrannti féliu z povrchu skrine mik-
rovinnej rdry.

¢ Neodstrariujte svetlo hnedy Mica kryt, ktory je
pripojeny k rure pre ochranu magnetronu.

o Toto zariadenie je urtené len na domdce pouzi-
tie.

o Tatordraje urcend iba pre pouZitie ako zabudo-
vana. Nie je uréena pre pouZitie na prepazkach
alebo pre pouZitie vo vnutri skrine.

o Dodrzujte Specidlne pokyny pre inStaldciu.

¢ Spotrebi¢ moZe byt instalovany do 60 cm Sirokej
nastennej skrine (najmenej 55 cm hiboko a 85
cm nad podlahou).

¢ Spotrebit je vybaveny zastrtkou a moze byt pri-
pojeny ibak riadne inStalovanej zasuvky s uzem-
nenym kontaktom.

o Sietové napdtie musi zodpovedat napdtiu uve-
deného na typovom Stitku.

o Ak zastrtka po inStaldcii uz nie je pristupnd, na
inStalaCnej strane musi byt k dispozicii zariade-
nia na odpojenie vSetkych pdlov so vzdialenos-
tou kontaktov najmenej 3 mm.

 Nesmu sa pouzivat viacnasobné zasuvky a pre-
dlZovacie kable. PretaZenie moZe sposobit ne-
bezpelenstvo poziaru.

Pristupné Casti sa poas pouZivania
moZu zahrievat,

Nezachytdvajte alebo ohynajte na-

AN
A

pdjaci kabel.
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3 InStalaciaa pripojenie

3.2 Zabudovana inStalacia 3.2.2 Priprava skrine
. 1. Precitajte si pokyny na Sabléne spodnej skrinky
3.2.1 Rozmery nabytku pre avloZte Sablonu na spodnd rovinu skrinky.

zabudovanu inStalaciu
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Zﬁ /‘ T

min >

500 I

< 380+2 (45) ]|«

% ﬁ (= I
] —

_ 3
BOTTOM CABINET|TEMPLATE
T

FR(I)NT

Mikrovinnd rira / UzZivatel'ské prirucka 95/SK



3 InStaldcia a pripojenie

2. Urobte znatky na spodnej rovine skrine podla  3.2.3 Upevnenie rary

oznacenia"a" na Sabléne. o ,
1. InStalujte rdru do skrinky.

Strednd Ciara

Uistite sa, Ze zadnd Cast rury je uza-
skutkah T A mknuta drziakom.
, Dr¥iak Q Nezachytavajte alebo ohynajte na-
| A pajaci kabel
s /]

3, Odstrante spodnu Sablénu skrine a upevnite dr-
Ziak so skrutkou A.

/

Skrutka A j

i1

: DrZiak -
V

DrzZiak

: s
R

a1l
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3 InStalacia a pripojenie

2. Otvorte dvere, nasad'te riru do skrinky so skrut-
kou B, cez inStalatny otvor. Potom upevnite
plastovy zakryvaci kryt na inStalatny otvor.

Intala&ny otvor
[

3.3 Radiové rusenie
Prevadzka mikrovinnej riry moze
spdsobit ruSenie radii, televizorov a

[i] podobnych zariadeni.

¢ Riru umiestnite Co najdalej od radif a televizo-
rov. Prevadzka mikrovinnej riry méze spdsobit
ruSenie vasho rozhlasového alebo televizneho
prijmu. 2. Zapojte rdru do Standardnej zasuvky
v domacnosti. Uistite sa, Ze napdtie a frekvencia
st rovnakeé ako napdtie a frekvencia na typovom
Stitku.

¢ \/ pripade ruSenia je toto ruSenie mozné zni-
Zit alebo eliminovat vykonanim preventivnych
opatrenfuvedenych niZSie:

o \/yCistite dvierka a tesniaci povrch rdry.

e Znovu nastavte smer antény radia alebo TV,

e Premiestnite riru na zaklade umiestnenia priji-
maca.

¢ Umiestnite mikrovinnd rdru dalej od prijimaca.

e Zapojte mikrovinny rdru do inej zasuvky, aby

mikrovinna rura a prijimac boli na réznych vede-
niach.

3.4 Zasady peceniav
mikrovinnej rare

* Pripravujte jedlo opatrne. ZvySné Casti polozte
na vonkajSiu stranu misky.

o \enujte pozornost ¢asu petenia. Pecte v ¢o naj-
kratSom Case a podla potreby pridajte ¢as. Pre-
pecené jedlo moZe sposobit dym alebo sa spalit.

o PoCas varenia jedlo zakryte. Zakrytie pokrmu
zabrani vystrieknutiu a zabezpeli rovnomerné
uvarenie pokrmu,

e Pocas varenia v mikrovinnej rdre obrdtte jedlo
ako hydina a hamburgery, pre urychlenie pe-
Cenia tohto druhu jedla. VacSie jedlo, ako napr.
petienka, musfte aspofi raz obratit,

* \/ polovici pecenia jedlo, ako napriklad fasirky,
otoCte a vymerite ich navzajom od stredu misky
Smerom von.

3.5 Pokyny pre uzemnenie

Tento spotrebi¢ musi byt uzemneny. Této rura
ma uzemriovaci kabel s uzemnenou zastrkou.
Spotrebit musi byt zapojeny do sietovej zasuv-
ky, musi byt nainStalovany a spravne uzemneny.
Uzemniovaci systém umoZiiuje v pripade skratu
odvedenie elektrického prddu a znizuje riziko
Urazu elektrickym priddom. Odpori¢ame pouZit
elektricky obvod urceny pre ruru. Prevddzka pod
vysokym napdtim je nebezpetna a moze sposobit
poziar alebo iné nehody, ktoré by mohli spésobit
poSkodenie rury.

tie uzemfovacej zastrcky moze spo-
sobit elektricky Sok.

Ak mate akékol'vek otdzky tykajlce
sa uzemnenia a elektrickych poky-
nov, obratte sa na kvalifikovaného
elektrotechnika alebo servisny per-
sondl.

t VAROVANIE: Nespravne pouZi-
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3 InStalaciaa pripojenie

\/yrobca a/alebo predajca nepreberaju Ziadnu zodpovednost za zranenia alebo Skody na
rure, ktoré mozu vzniknut pri nedodrzani postupov elektrického pripojenia.

3.6 Test riadu

Nikdy nepouZivajte mikrovinnd riru prazdnu. Jedinou vynimkou je test riadu popisany v nasledujucej ¢as-
ti. Niektoré urcité nekovové nddoby nemusia byt vhodné na pouZzitie v mikrovinnej rdre. Ak nie ste siisti,
Cije vas riad vhodny pre mikrovinnd rdru, moZete vykonat nasleduijuci test.

1. VloZte prazdny riad, ktory chcete testovat, do mikrovinnej rdry spolu s poharom kompatibilnym s mik-
rovinami naplnenym 250 ml vody.

2. MikrovInnd rdru pouZivajte pri maximdlnom vykone 1 minGtu.

3. Starostlivo skontrolujte teplotu testovaného riadu. Ak sa zohrial, nie je vhodny na pouZitie v mikrovin-
nejrure.

4, Nikdy neprekracujte limit 1 mintty prevadzkovej doby. Ak pocas 1 min(ty prevadzky spozorujete vznik
obluka, mikrovinnd riru vypnite. Nddoby, ktoré spdsobuju elektricky oblik, nie si vhodné na pouZitie
v mikrovinnej rire.

Nasledujuci zoznam je vSeabecnym sprievodcom, ktory vam pomoze pri vybere spravneho riadu.

Kuchynsky riad Mjkrovlnna’ Grilovanie Kombindacia
rara
Tepelne odolné sklo Ano Ano Ano
Tepelne neodolné sklo Nie Nie Nie
Tepelne odolné keramika Ano Ano Ano
Plastova miska vhodna do mikrovinnej riry Ano Nie Nie
Papierovy kuchynsky riad Ano Nie Nie
Kovovy podnos Nie Ano Nie
Kovovy stojan Nie Ano Nie
Alobal a féliové kryty Nie Ano Nie
Penové materidly Nie Nie Nie
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4 Prevadzka

4.1 Ovladaci panel

| ——— Mikrovinndrdra
»s| —— (ril/kombindcia

Rozmrazovanie podla

¢asu
55 Rozmrazovanie  podla
- hmotnosti
GJ — Kuchynsky  Casoval /
S Hodiny
P —— Start / + 30 sekind /
Potvrdit
Il — Zastavit/ Zrusit
&) =
@
Q) Tlacidlo na otvorenie

dver{

4.2 Navod na obsluhu

4.2.1 Nastavenie casu

Ked' je mikrovinnd rdra pod napatim, na LED obra-
zovke sa zobrazi,0:00" a bzutiak raz zazvon!,

1. Dvakrdt stlatte, &' a hodiny zatnu blikat.

2. Otatanim , &' nastavite hodiny; vstupnd hod-
nota by mala byt medzi0a 23,

3, Stlacte CL; a zalnu blikat ¢islice mindt,

4, 0tatanim , ¥ nastavite mindty; vstupna hod-
nota by mala byt medzi 0a 58.

5, Stlatte " pre dokonCenie nastavenia ¢asu.
Zatne blikat symbol " a €as sa rozsvieti,

(i

4.2.2 Varenie v mikrovinnej rare

1. Stlacte , "a na LED obrazovke sa zobraz
"P100",

2. Opdtovnym stlacenim & alebo otétanim tla-
tidla, vyberte pozadovany vykon. Po kaZdom
stlacenf klavesu sa zobrazf,P100", ,P80", ,P50",
.P30"alebo ,P10"

3, Stlatenim ‘P potvrdte a otoCenim “F nastav-
te tas peCenia na hodnotu medzi 0:05 a 95:00.

Ak stlacite "Il "pocas nastavovania
Casu, rura sa automaticky vrati do
predchddzajdceho reZzimu.

4, Pre spustenie varenia stlacte znovu { &

Priklad: Ak chcete pouZivat 80%
mikrovinného vykonu pre 20 mindt
varenia, mbZete ovladat riru spdso-
bom, ako je to uvedené v nasleduju-
cich krokoch.

(i

5. Stlacte ,, "raz, na obrazovke sa zobrazi
"P100",
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6. Stlatte &I ekte raz alebo ototte "Y' na nasta-
venie 80% mikrovinného vykonu.

7. Stlatte P na potvrdenie a na obrazovke sa zo-
brazi"P 80"

8. Ototte " pre nastavenie doby pecenia kym sa
narure nezobrazi"20:00".

9, Stlatte P na spustenie pecenia.

Kroky na nastavenie €asu v tlacidle
kédovania su uvedené nizZSie:

3. Pre spustenie varenia stlatte znovu { &

Priklad: Ak chcete pouZivat 55%
mikrovinného vykonu a 45% grilo-
vacieho vykonu (C-1) pre 10 minat
varenia, moZete ovladat rlru spso-
bom, ako je to uvedené v nasleduju-
cich krokach.

(]

Nastavenie trvania | VySka prirastku

0-1 mindt 5sekind

1-5mindt 10 sekind

5-10 minat 30 sekind

10-30 minat Imindta

30-95 mindt 5mindt
Pokyny pre klavesnicu mikrovinnej
rary

Objed- Obrazovka | Vykon mikrovinnej

navka rary

1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%

4 P30 30%

5 P10 10%

4.3 Pecenie na grile alebo
kombinovany rezim

1. Stlatte =51 "a na LED obrazovke sa zobrazi“G"
Opakovanym stlatanim &' alebo otatanim
tlatidla &' vyberte pozadovany vykon. Po kaz-
dom stlaceni klavesy sa zobrazi ,G", ,C-1" alebo

tyC'Z”.

2. Stlatenim P potvrd'te a otocenim " nastav-
te Cas pecenia na hodnotu medzi 0:05 a 95:00.

1. Stlatte [£] "raz, na obrazovke sa zobrazf ",

2. Stlatte 5], edte raz alebo ototte ", pre vol-
bu reZimu Kombinacia 1.

3. Stlatte P "na potvrdenie a na obrazovke sa zo-
brazi,C-1"

4. Ototte " pre nastavenie doby pecenia kym sa
narure nezobrazi"10:00".

5, Stlatte P na spustenie pecenia.

(Gril/Kombinacia) Pokyny pre kla-
vesnicu

Objed- | Obra- | Vykon Grilovanie

ndvka zovka | mikrovin- | Napdjanie
nejrary

1 G 0% 100%

2 C1 55% 45%

3 -2 36% 64%

Po uplynuti polovice doby Casu grilo-
vania sa ozve dvakrat pipnutie, ¢o je
normalne. Pre dosiahnutie lepSieho
efektu vysledku grilovania odporu-
tame v tento okamzik jedlo otoCit,
Zatvorte dvere, a potom stlacte tla-
¢idlo P> pre pokracovanie pecenia.
Ak nevykondte Ziadnu operdciu, rdra
bude pokraCovat v peceni.

(i
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4.4 Rychly Start

1.V pohotovostnom reZime stlacte P na Spus-
tenie peCenia so 100% mikrovinnym vykonom.
Zakazdym, ked' stlaCite tlaCidlo, doba pecenia
sa predlzi az na 95 mindt s krokmi po 30 sekun-
dach.

2.V rezimoch mikrovinnej rdry, grilovania a kom-
binovaného petenia alebo rozmrazovania podfa
¢asu sadoba pecenia pred|Zi 0 30 sekund zakaz-
dym, ked stlacite >

3.V pohotovostnom reZime otoCte 2, proti sme-
ru hodinovych ruticiek pre nastavenie ¢asu pe-
Cenia, aby ste mohli zahdjit petenie so 100%-
nym mikrovinnym vykonom, a stlacte ‘P> " na
zalatie pecenia,

V automatickom rezime a v rezime
rozmrazovania podla hmotnosti, po
stlaceni "P"sa doba pecenia nezvy-

(i

Sl

4.5 Rozmrazovanie podl'a
¢asu
1, Stlatte "% raz.

2. Ototte " " pre volbu ¢asu rozmrazovania.
Maximalny Cas je 95 min(t.

3, Stlatte P na spustenie rozmrazovania. Vykon
rozmrazovania je P30 a nie je moZné ho zmenit.

4.6 Rozmrazovanie podla
hmotnosti

1. Stlacte "5 raz.

2. Otocte " pre volbu hmotnosti potravin v roz-
sahu100az2000¢.

3, Stlatte P na spustenie rozmrazovania.

4.7 Kuchynsky ¢asovac
(pocitadlo)

Vasa rura je vybavena automatickym pocitadlom,
ktoré nesuvisi s funkciami riry na peCenie a je
mozné ho pouZivat samostatne v kuchyni (je moz-
né ho nastavit na max. 95 mindt,)

1. Stlatte oy raz a na LED obrazovke sa zobrazi
00:00.

2. Ototte "% na zadanie spravneho ¢asu.
3, Stlatte P na potvrdenie nastavenia.

4, Ked' odpocitavanie od zadaného Casu dosiahne
00:00, bzutiak zazvoni 5-krat. Ak je nastaveny
(as (24-hodinovy systém), na LED obrazovke sa
zobrazi aktudlny cas.

Stlacte "Il na prerusenie ¢asovaca kedykolvek.
Funkcie kuchynského Casovata sa
liSia od 24-hodinového systému.

m Kuchynsky ¢asovat je iba tasovac.

4.8 Ponuka Auto

1. Ototte "Y' v smere hodinovych rutitiek pre
vyber poZadovanej ponuky. Zobrazia sa ponuky
medzi ,A-1"a ,A-8", konkrétne pizza, mdso, ze-
lenina, cestoviny, zemiaky, ryby, napoje a pop-
corn.

2 Stlatte P na potvrdenie.

3, Ototte " pre vyber predvolenej hmotnosti v
stlade s tabulkou ponuk.

4.Stlatte P na spustenie pecenia.
Priklad: Ak chcete pomocou po-
nuky ,Auto Menu" na pripravu 350

m gryb:

1. Ototte "'y smere hodinovych ruciciek, kymsa
na displeji nezobraz('A-6"
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2. Stlatte P na potvrdenie,

3, Ototte ¥ na vyber hmotnosti ryb, kym sa na
displeji nezobrazi"350"

4.Stlatte P na spustenie pecenia.

Menu automatického pecenia

Ponuka Hmotnost Obrazovka
200¢ 200
@ 400g 400
A-1Pizza
@ 250¢ 250
f 350¢ 350
A-2Mdso 4504 450
200¢ 200
@% 300¢ 300
A-3Zelenina 4004 400
o3 50g(so450ml 50
{h studenejvody)
A-4 Cestoviny | 100g(so800ml 100
studenejvody)
@ 200g 200
A-5 Zemiaky 400g 400
600g 600
250g 250
@ 350g 350
A-6Ryby 450 ¢ 450
E 1 pohar (120 ml) 1
2 pohdre (240 ml) 2
A-7Napoje |3 pohére (360 ml) 3
50g 50
ﬁff 100g 100
A-8Popcorn

4.9 Viackrokové pecenie

Pre peCenie je mozné nastavit najviac 2 kroky. Ak je pri
viacstupriovom varenf jeden krok rozmrazovanie, roz-
mrazovanie je potrebné umiestnit do prvého kroku,

Ak chcete jedlo rozmrazit za 5 minut
a patom varit s 80% mikrovinnym
vykonom po dobu 7 mindt, postu-
pujte takto:

1. Stlacte “%@” raz.

2. Ototte "W pre vyber Casu rozmrazovania, kym
sanadispleji nezobrazi"5:00".

3. Stlacte ,, "raz, na obrazovke sa zobrazi" P100 ",

4, Stlatte T e¢te raz alebo ototte " na nasta-
venie 80% mikrovinného vykonu.,

5, Stlatte P> na potvrdenie a na obrazovke sa zo-
brazi"P 80"

6. Ototte " pre nastavenie doby petenia kym sa
na rdre nezobrazi"7:00",

7.Stlatte P na spustenie pecenia. Prvy krok
zaznie bzuciak a zatne odpotitavanie ¢asu roz-
mrazovania. Pri vstupe do druhého kroku pe-
Cenia sa znova ozve bzutiak. Na konci peCenia
zaznie bzuciak 5-krdt.

4.10 Dotazova funkcia

1.V rezime_mikrovinnej rdry, grilu a kombindcie
stlatte ‘&' alebo a na 3 sekundy sa zo-
brazi aktudlna drovef vykonu. Po 3 sekundach
sa rlra vrati do predchadzajdceho reZimu,

2. PoCas peCenia stlatte %" ana3 sekundy sa
zobrazf aktudiny cas.

4.11 Detsky zamok

1. Uzamknutie: V pohotovostnom reZime
stlacte "Il na 3 sekundy a zaznie bzuciak, ktory
signalizuje, Ze je aktivovany detsky zamok. Ak je
(as uZ nastaveny, zobrazi sa tieZ aktudlny Cas;

e H@H

inak sa na LED obrazovke zobraz/ &',
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2. 0domknutie: Ak chcete deaktivovat Detsky
zamok, stlacte 11" po dobu 3 sekundy a zaznie
dihé "pipnutie” na signalizovanie, Ze detska po-
istka je vypnuta.

4.12 Otvorenie dvierok rary

Stlatte 'Y a dvere rdry sa otvoria.

5 Cistenie audrzba

Ak sa dvere nedaju otvorit pomo-
cou tlatidla ‘@Y (napr. z dévodu
vypadku napdjania), moZete dvere
otvorit pomocou vakuového zdvi-
haka, aby ste ich mohli otvorit ma-
nudlne.

5.1 Cistenie a udrzba

VAROVANIE: Na Cistenie spotrebica

nikdy nepouZivajte benzin, rozpus-

tadlo, abrazivne Cistiaci prostriedok,

kovové objekty alebo tvrdé kefy,
VAROVANIE: SpotrebiC alebo jeho
napadjaci kabel nikdy neponarajte do
vody alebo inej kvapaliny.

1. Vypnite spotrebit a odpojte napdjaci kabel zo
Zasuvky.

2. Potkajte kym spotrebic Gplne nevychladne.

3. Vndtornd ¢ast rary udrzujte Cistu. V pripade, Ze
na stendch rury zostali zvysky jedla alebo roz-
liatej kvapaliny, utrite ich handrickou. Ak sa rira
vela zneisti, mozno pouZit jemny Cistiaci pro-
striedok. Viyhnite sa pouZitiu sprejov a dalSich
Cistiacich Iatok, pretoZe mozu zanechat Skvrny,
znacky a ponicit povrch dverf.

4. VonkajSie povrchy rdry musia byt vycistené
handritkou. Nedovolte, aby sa voda dostala do
vetracich otvorov, aby ste tak predisli poSkode-
niu prevadzkovych ¢asti v rure,

5. Obe strany dveri a sklo, tesnenia dverf a Casti v
blizkosti tesneni asto utierajte handrickou, aby
ste odstranili Skvrny sposobené rozstrieknutim,
NepouZivajte abrazivne Cistiace pripravky.

6. NepouZiva sa parny CistiC,

7. Nedovolte, aby bol ovladaci panel vlhky.
Vytistite mdkkou handritkou. Dvere riry ne-
chajte otvorené, aby ste potas Cistenia ovldda-
cieho panela predisli neZiaducemu spusteniu.

8. Ak sa vo vnUtri rdry alebo v jej okoli nahromadi
para, utrite ju mdkkou handrickou. K tomu méze
dojst, ak je mikrovinnd rdra prevadzkovand vo
vysoka vihkych podmienkach. To je normalne.

9.V niektorych pripadoch musite pri Cisteniu vy-
brat skleneny tanier. Skleneny tanier umyte v
teplej vode alebo v umyvacke.

10. Valec a rdru treba Cistit pravidelne, aby sa
prediSlo nadmernej hlutnosti. Spodnl Cast
rdry statfutriet handrickou s jemnym istiacim
pripravkom. KrdZzok mozno umyt v teplej vode
alebo v umyvatke. Ked' krizok vyberiete zo
spodnej Casti, prijeho vrateni skontrolujte, Ze
ste ho nainStalovali spravnym smerom.

11. Aby ste odstranili zly zapach z rury, vloZte do
mikrovinnej rdry misku s vodou a citrénovou
Stavou a kbrou a riru spustite na 5 mindt
v mikrovinnom reZime. Dokladne utrite a
vysuste mdkkou handrickou.

12.V pripade, Ze je potrebné vykonat vymenu
Ziarovky v rdre, kontaktujte autorizovany
servis, prosim,

13. Tento  spotrebi¢  nelikvidujte  spolotne
s domécim odpadom; staré rdry musia
byt zlikvidované v Specidlnych centrach
prevadzkovanych mestskymi tradmi.
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14, Ked' sa pouZziva funkcia grilu, moZe sa objavit
malé mnoZstvo dymu a zdpachu, ¢o po urcite]
dobe pouZzivania zmizne. Ide o normalny jav,

¢ Spotrebit skladujte na suchom, chladnom mi-
este.
¢ Spotrebit skladujte mimo dosahu detf.

pretoZe rura je vyrobend z ocel'ového plechu

potiahnutého mazacim olejom a nova rura
bude produkovat vypary a zdpach vznikajdci
spalovanim mazacieho oleja. Tento jav po
urcitom Case pouZivania zmizne.

5.2 Skladovanie

o Ak nechcete spotrebi¢ dlhSiu dobu pouzivat,

ddkladne ho uskladnite.

5.3 Zaobchadzanie a preprava

¢ Potas manipuldcie a prepravy majte pristroj v
pbvodnom obale. Balenie spotrebica ho chrani
pred fyzickym poSkodenim,

¢ Na zariadenie ani na obal nekladte tazké bre-
mena. Pristroj sa moze poSkodit.

o Pad pristroja mdZe sposobit jeho nefunkénost
alebo trvalé poskodenie.

o Skontrolujte, ¢i je spotrebit odpojeny,

vychladnuty a Uplne suchy.

6 RieSenie problémov

Standard

Mikrovinna rdra rusi prijem TV

Pri prevadzke mikrovinnej rdry mdZe byt ruseny prijem rozhlasu a televizie. Je
to obdobné ruseniu spdsobeného malymi elektrickymi zariadeniami ako mixér,
vysavat alebo fén. To je normalne.

Svetlo v rire je timené

normalne.

Pri mikrovinnom varent s nizkym vykonom méZe byt svetlo rdry stimené. To je

Na dverdch sa akumuluje para, z
ventilatnych otvorov vychddza horci
vzduch.

dvierka rdry. To je normalne.

Pocas pecenia moZe z jedla vznikat para. VacSina tejto pary sa dostane von cez
prieduchy. Cast sa viak moZe akumulovat na chladnejSom mieste akym st napr.

Rura bola omylom spustend bez jedla vo
vnUtri,

velmi nebezpetné.

Nie je dovolené prevadzkovat spotrebit bez akychkol'vek jedal vo vndtri. e to

Problém

MozZné priciny

RieSenie

RUru nie je mozné zapnut.

1) Napdjaci kabel nie je spravne
zapojeny.

Odpojte ho. Potom ho po 10 sekundach
znova zapojte.

2) Poistka je prepdlend alebo je
aktivovany istic.

Nahrad'te poistku alebo zapnite istic
prlidu (opraveny odbornym persondlom
nasej spolocnosti)

3) Problémy so zasuvkou.

Skontrolujte zasuvku pomocou inych
elektrickych spotrebicov.

Rira nehreje.

4) Dvere nie st spravne zatvoreng.

Spravne zatvorte dvere.

Skleneny tanier vydava pri prevadzke
rary hluk.

5) Otocny tanier a spodnd Cast rdry su
znecistené.

Cistenie pinavych Castindjdete v Casti
JCistenie a (idrzba".

Rura na peCenie zobrazuje chybu E-3
anefunguje

6) Dvere rlry sa neotvdraju (z dévodu
prekdzky pred dverami, nizkeho
napdtia atd')

Odpojte ho. Potom ho po 10 sekundach
znova zapojte.
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ZAKAZNICKE CENTRUM BEKO

BEKO Slovakia s.r.o., Suché myto 1, 811 03 Bratislava

Denne od 8:00 do 18:00
Poméze vyriesit zaruéné, pripadne pozaruéné opravy vyrobkov BEKO

Kontakt 0800 171 250
e-mail zakaznickecentrumsk@bekosa.cz
Objednavka opravy spotrebica on-line www.bekosk.sk
ZARUKA 5 ROKOV — podmienky a registracie on-line www.bekosk.sk

ZARUCNE PODMIENKY SR

a) Platny a Citatelny predajny doklad, ktory obsahuje ddtum predaja, model spotrebia a oznacenie predajcu
opraviuje uZivatela vyuZit zaruku na vyrobok v sulade s ustanoveniami zak. ¢. 40/1964 Zb. Obcianskeho zakonnika,
v platnom zneni.

b) Ak nie je stanovené inak, je zaru¢na doba na vyrobok 24 mesiacov. Za¢ina plynut odo diia prevzatia veci
kupujucim okrem pripadu, kedy je nutné uvedenie do prevadzky opravnenou firmou. V takomto pripade za¢ne zaruéna
doba plynut odo diia uvedenia vyrobku do prevadzky.

Vyrobky, ktoré vyZadujui odbornd montaZ/pripojenie: plynové a kombinované sporaky a varné panely, dalej
vsetky spotrebice, ktoré nie st vybavené privodnym elektrickym kablom zakon¢enym vidlicou. Zapojenie spotrebica je
sluZzbou hradenou zdkaznikom. Dovozca nezodpovedd za poskodenie vzniknuté chybnou indtalaciou a chybnym
zapojenim vyrobku.

) Zéruka vyplyvajlca z tychto zaruénych podmienok méze byt uplatnena iba na Uzemi Slovenskej republiky
a tyka sa len a vyhradne spotrebicov dovezenych do SR prostrednictvom nasej spolo¢nosti, BEKO Slovakia s.r.o.,
Suché myto 1, 811 03 Bratislava, ktora je oficidlnym zastipenim znacky BEKO pre Slovensku republiku.

d) Zéruka je poskytovana kupujucemu (koneénému spotrebitelovi) v stlade so zékonom €. 634/1992 Zb., o ochrane
spotrebitela v platnom zneni, na vyrobok sluziaci beznému pouzivaniu v domdcnosti. Vyrobok nie je uréeny

k priemyslovému pouZzivaniu a poskytovaniu sluzieb. Spotrebice, ktoré nie si pouzivané v domdcnosti, nie su
predmetom zaruky (hotelové a restauracné zariadenia, skolské zariadenia, upratovacie firmy, atd'..)

e) Prava za zodpovednost za zavady vyrobku sa uplatiiuju u predavajiceho. Zaruénd oprava sa vztahuje vyhradne
na zavady, ktoré vzniknu v dobe platnosti zaru¢nej lehoty a to vyrobnou vadou. Takto vzniknuté zdvady je opravneny
odstranit iba autorizovany servis.

O odstraneni zavad vyrobku v zaruénej lehote je kupujlci opravneny poZiadat predajcu alebo Zdkaznicke centrum
BEKO tel: 0800 171 250 http://www.towdy.sk/beko/index.php?option=com_rsform&Itemid=3 .

f)  Zékaznik musi pri objednani opravy nahlasit ddtum predaja, model spotrebica, vyrobné a produktové &islo, ktoré
sa nachddza na vyrobnom Stitku kazdého spotrebica. Bez nahlasenia tychto uUdajov nebude méct byt poZiadavka
zékaznika na bezplatni opravu vyrie$end. Zakaznik je dalej povinny poskytndt autorizovanému servisu sucinnost
potrebnu k overeniu existencie pripadne odstranenie reklamovanej zavady.



g) Pri navsteve servisného technika kupujici preukdze existenciu zaruky predloZzenim Citatelného predajného
dokladu alebo certifikatu 5 rokov zaruky BEKO. Po vykonani zaru¢nej opravy su autorizované servisné strediska alebo
preddvajuci povinni vydat kupujicemu Citatelnd kopiu opravného listu alebo doklad o uplatneni prava zéruky a dobe
trvania opravy. Po dobu zaruky je kupujuci si povinny uschovat vietky doklady sdvisiace s kipou a servisom vyrobku.
Opravny list slizi k preukazovaniu prav kupujuceho, preto je vo vlastnom zdujme kupujiceho si skontrolovat pred
podpisom vSetky Udaje. Zaruc¢na lehota sa v pripadoch, kedy zavada znemoznila pouzivanie vyrobku, predlZzuje o
dobu, kedy kupujuci uplatnil narok na zaru¢nu opravu u autorizovaného strediska aZ do dna prevzatia opraveného
vyrobku.

h)  Vyrobok musi byt indtalovany a pouZivany podla navodu k obsluhe a platnych noriem. Funkcia chladniciek,
mrazniciek a inych kombinacii je zarucena pri teplote okolia od +10°C do +32°C.

i)  Touto zérukou nie su dotknuté prava kupujiceho, ktoré sa ku kupe veci viazu podla zvlastnych pravnych
predpisov.

j)  Spolo¢nost BEKO Slovakia s.r.o., Suché myto 1, 811 03 Bratislava ponuka spotrebitefom na vybrané modely
predizent zaruku v celkovej dizke trvania 5 rokov. Predmetom tejto naditandardnej zaruky je bezplatné
odstranovanie vyrobnych zdvad po dobu nasledujucich 36 mesiacov od skoncenia zdkonnej dvojrocnej zarucnej
lehoty.
Podmienkou ziskania certifikitu predizenej zaruky je splnenie vsetkych podmienok uvedenych na www.bekosk.sk .
O odstraneni zavad vyrobku v predizenej zéruénej lehote je kupuijtici opravneny poziadat Zakaznicke centrum BEKO
tel: 0800 171 250 http://www.towdy.sk/beko/index.php?option=com rsform&Itemid=3 .

Pri oprave vramci predizenej zaruky je uiivatel povinny autorizovanému servisu predlozit platny certifikat
predizenej zaruky a predajny doklad.

V dobe trvania predizenej zdruky bude opravnena reklamacia rie3ena opravou alebo dodanim nahradného dielu.

V pripade neodstranitelnej zavady zaisti dovozca priamo u zdkaznika vymenu vyrobku za novy. Narok na vymenu
uplatfiuje zékaznik po zaslani vietkych potrebnych dokladov /platny certifikdt, doklad o zakipeni, vyjadrenie
servisného technika/ na e-mail: reklamacie.beko@bekosa.cz alebo po$tou na adresu BEKO s.r.o., Tovarenska 532,
905 01 Senica. Spotrebitel nema pravo v priebehu predizenej zaruky na vratenie kiipnej Eiastky. Uplatnenie prava na
bezplatné odstrariovanie vyrobnych zavad podlieha tymto uvedenym vieobecnym zaruénym podmienkam.

Prévo na uplatnenie zaruky zanika ak:

e nie je vyrobok pouZivany v sulade s ndvodom

e doslo k mechanickému poskodeniu vyrobku cudzim zavinenim, pri nespravnej udribe alebo inym zanedbanim
starostlivosti o vyrobok

e bol na vyrobku urobeny neodborny zasah neopravnenou osobou

e plynové spotrebice alebo spotrebite s napdjanim 400V neboli uvedené do prevadzky odbornou firmou

e doslo k mechanickému poskodeniu pri preprave

e je zdvada spOsobend vonkajsimi podmienkami, ako su napr. poruchy v elektrickej sieti alebo vadna bytova
instalacia, nevhodnymi prevadzkovymi podmienkami, poskodenie Ziviom

e je vyrobok vadny z dévodu pouZitia neorigindlneho prislusenstva a nahradnych dielov

e kuchynska linka, do ktorej je vyrobok zabudovany, nesplriuje technické parametre

e zdruka sa dalej nevztahuje na preventivnu Udrzbu popisanu v navode k obsluhe, popripade zédvady spésobené
nevhodnou manipulaciou, na opotrebenie vzniknuté beznym pouzivanim, mechanické poskodenie sklenenych a
plastovych komponentov

e zaruka sa nevztahuje na navitevu technika za G¢elom poradenstva, preventivna kontrola stavu spotrebica,
vymena nahradného dielu, ktory nevyZaduje odborny zasah, vymena smeru otvérania dveri chladnicky



Leia este manual do utilizador em primeiro lugar!
Prezado Cliente,

Obrigado por preferir este aparelho da Beko. Esperamos que obtenha os melhores
resultados com o nosso aparelho, que foi fabricado com tecnologia avancada e de
alta qualidade. Como tal, leia com atencdo todo este manual do utilizador e os outros
documentos que o acompanham antes de utilizar o aparelho e guarde-o como
referéncia para uso futuro. Se passar o aparelho para outra pessoa, dé-lhe também
este manual do utilizador. Siga as instrucBes estando atento as informac@es e avisos
no manual do utilizador.

Lembre-se que este manual do utilizador também pode aplicar-se a outros modelos.
As diferencas entre modelos sdo explicitamente descritas no manual,

Significados dos simbolos
Os sequintes simbolos sdo usados em varias secces deste manual;

Informacdo importante e dicas Uteis
acerca da utilizacdo.

Adverténcias contra situacBes peri-
gosas relativamente a sequranca da
vida e do equipamento.

Adverténcia para superficies quentes.

Perigo de chogue elétrico.

> B B

@ PAPEL RECICLADO e
\6 RECICLAVEL



1 Instrucoes importantes ambientais e

de sequranca

Instrucdes importantes
de seguranca Ler cuida-
dosamente e guardar
parareferéncia futura

1.1 Adverténcias de se-
guranca

Esta seccdo contém instrucdes de
seguranca que irdo ajudar a prote-
ger do risco de incéndio, de chogue
elétrico, de lesOes pessoais ou da-
nos a propriedade. O incumprimen-
todestasinstrucdes anula qualquer
garantia.

« Os microondas Beko cumprem com
asnormas de seguranca aplicaveis,
por consequinte, no caso de quais-
quer danos no aparelho ouno cabo
de alimentacdo, 0s mesmos devem
ser reparados ou substituidos pelo
distribuidor, pelo servico de assis-
téncia ou por um especialista e
assisténcia autorizada para evitar
qualquer perigo. Trabalhos de re-
paracdo defeituosa ou ndo quali-
ficada podem causar perigo e risco
para o utilizador.

- Este aparelho € destinado a ser
usado em uso doméstico ou apli-
cacOes similares como:

— Zonas de cozinha em estabe-
lecimentos comerciais, escri-

térios ou outros ambientes
laborais;

- (asas rurais

— Pelos clientes em hotéis, mo-
téis e outros ambientes de tipo
residencial:

- Ambientes de tipo alojamento
com pequeno-almaco.

Ndo foi concebido para utilizacdo
industrial ou laboratorios.

Ndo tentarligar o fornocomaporta
aberta; caso contrario, pode ser ex-
posto a energia nociva de microon-
das. Os fechados de segurancando
devem ser desativados ou adulte-
rados.

0 forno microondas destina-se a
aquecer alimentos e bebidas. A
secagem de alimentos ou roupas e
0 aquecimento de almofadas, chi-
nelos, esponjas, panos humidos e
semelhantes podem causar risco
de lesBes, ignicdo ou incéndio.
Ndo colocar nenhum objeto entre
a parte frontal e a porta do forno.
Ndo permita que sujidade ou resi-
duos de agentes de limpeza se acu-
mulem nas superficies de fecho.

Quaisquer trabalhos de assisténcia
que envolvam aremocdo da tampa
que fornece protecdo contra a ex-
posicdo a energia de microondas
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1 Instrucoes importantes ambientais e

de sequranca

devem ser executados por pes-
soal/assisténcia autorizados. Qual-
quer outra abordagem € perigosa.

0 seu produto destina-se a cozi-
nhar, aquecer e descongelar ali-
mentos em casa. Ndo devem ser
usados para fins comerciais.

0 seu forno ndo foi projetado para
secar nenhum ser vivo.

Ndo usar o seu aparelho para secar
roupas ou panos de cozinha.

Ndo usar este aparelho ao ar livre,
casas de banho, ambientes humi-
dos ou em locais onde possa se
molhar,

Nenhuma responsabilidade ou re-
clamacdo de garantia sera assu-
mida por danos decorrentes do uso
indevido ou manuseio inadequado
do aparelho.

Nunca tentar desmontar o apa-
relho. Nenhumas reclamacOes de
garantia sdo aceites por danos cau-
sados por manuseio inadequado.
« Usar pecas de origem ou somente
pecas fornecidas pelo fabricante.

» Ndo deixar este aparelho sem su-
pervisdo enquanto estiver em uti-
lizacdo.

« Usar sempre 0 aparelho sobre uma
superficie estavel, plana, limpa,

seca e antiderrapante.

O aparelho ndo deve ser operado
por um temporizador externo ou
sistema de controlo remoto sepa-
rado.

Antes de usar a aparelho pela pri-
meira vez, limpar todas as pecas.
Consultar os detalhes fornecidos
na seccdo “Limpeza e manutencdo’”

Utilizar o aparelho apenas para o
fim a que se destina e de acordo
com este manual.

0 aparelho fica muito quente du-
rante o uso. Prestar atencdo para
ndo tocar nas partes quentes no
interior do forno.

Nao colocar o forno em funciona-
mento vazio.

0 utensilio de cozinha pode ficar
quente devido ao calor transfe-
rido do alimento aquecido para o
utensilio. Pode precisar de luvas de
forno para segurar o utensilio.

0Os utensﬂios devem ser verificados
para garantir que sdo adequados
para uso em fornos micro-ondas.

Ndo colocar o forno sobre fogdes
ou outros aparelhos geradores de
calor. Caso contrario, pode ser da-
nificado e a garantia serd anulada.

Pode sair vapor ao abrir as tampas

Forno Micro-ondas / Manual do utilizador
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1 Instrucoes importantes ambientais e

de sequranca

ou a pelicula depois de cozinhar os
alimentos.

« 0 aparelho e as suas superficies
acessiveis podem ficar muito
quentes quando o aparelho esta
em utilizacdo.

« A porta e o vidro exterior podem

ficar muito quentes quando o apa-
relho estd em utilizacdo.

« Assegurar que a corrente elétrica
cumpre com a informacdo especi-
ficada na placa de classificacdo do
aparelho,

« A Unica maneira de desligar o apa-
relho da fonte de alimentacdo €
remover a ficha de alimentacdo da
tomada de corrente.

« Usar o aparelho apenas com to-
mada com ligacdo a terra.

« Nunca utilizar o aparelho se o cabo
de alimentacdo ou o aparelho esti-
verem danificados.

« Ndo usar este aparelho com um
abo de extensdo.

« Nunca tocar no aparelho ou na
ficha com as maos himidas ou mo-
lhadas.

« O aparelho deve ser posicionado
de modo que a ficha se mantenha
acessivel,

« Evitar danos no cabo de alimen-

tacdo ndo esmagando, dobrando
OuU raspando 0 Mesmo em ares-
tas afiadas. Manter o cabo de ali-
mentacdo afastado de superficies
aguecidas e de chamas vivas.

Asseqgurar que ndo existe 0 perigo
de 0 cabo de alimentacdo ser aci-
dentalmente puxado ou de alguém
tropecar nele quando o aparelho
estiver a ser utilizado.

Desligar o aparelho antes de cada
limpeza e quando o aparelho ndo
estiver em uso.

Ndo puxe 0 cabo de alimentacdo do
aparelho para o desligar da fonte
de alimentacdo e nunca enrolar o
cabo de alimentacdo ao redor do
aparelho,

Ndo submergir aparelho, o cabo ou
a ficha em dqua ou em qualquer
outro liquido. Ndo o segurar sob
agua corrente,

Quando aquecer alimentos em
recipientes de plastico ou papel,
manter o forno sob vigilancia de-
vido a possibilidade de ignicdo.
Retirar fios de arame e/ou pegas
de metal de sacos de papel ou plas-
tico antes de os colocar no forno.

Se aparecer fumo, desligar ou re-
tirar a ficha do aparelho se for
seguro fazé-lo e manter a porta fe-
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1 Instrucdesimportantes ambientais e

de seqguranca

chada de modo a abafar quaisquer
chamas.

« Ndo usar o forno micro-ondas para
armazenamento. Ndo deixar obje-
tos de papel, material de cozinha ou
alimentos dentro do forno quando
este ndo estiver a ser usado.

« O contetdo de biberGes e boides
de comida para bebés deve ser
mexido ou agitado e atemperatura
verificada antes do consumo, a fim
de evitar queimaduras.

« Este aparelho é um equipamento
ISM Grupo 2 Classe B. O Grupo 2
contém todos 0s equipamentos
ISM (Industriais, Cientificos e Mé-
dicos) nos quais a energia de ra-
diofrequéncia é intencionalmente
gerada e/ou usada na forma de
radiacdo eletromagnética para o
tratamento de materiais e equipa-
mentos de erosdo por faisca.

« O equipamento de classe B ¢
adequado para ser utilizado em
estabelecimentos domésticos e
estabelecimentos diretamente li-
gados a uma rede de alimentacdo
de baixa tensdo.

« Ndo usar ¢leo alimentar no forno.
0 6leo guente pode danificar 0s
componentes e materiais do forno
e pode até causar queimaduras na

pele.

« Perfurar os alimentos com crosta
espessa, Como batatas, curgetes,
macds e castanhas.

« 0 aparelho deve ser colocado de
forma que a parte traseira fique
voltada para a parede.

« Antes de deslocar o aparelho, deve
prender o prato giratorio para evi-
tar danos.

« Ovos na casca e ovos cozidos intei-
ros ndo devem ser aquecidos em
fornos de microondas, umavez que
podem explodir, mesmo depois do
aguecimento por microondas ter-
minar.

ADVERTENCIA: Se a porta ou 0s
vedantes da porta estiveram dani-
ficados, o forno ndo deve funcionar
até que seja reparado por pessoa
qualificada.

ADVERTENCIA: E pengoso para
qualquer pessoa que ndo um
técnico competente prestar qual-
quer assisténcia ou operacdo de
reparacdo que envolva a remocdo
da tampa que protege contra
exposicdq a energia do microondas.
ADVERTENCIA: Os liquidos e out-
ros alimentos ndo devem ser aque-
cidos em recipientes fechados uma
Vez que estdo sujeitos a explodir.

Forno Micro-ondas / Manual do utilizador
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1 Instrucoes importantes ambientais e

de sequranca

« O forno deve ser limpo regular-
mente e quaisquer residuos de ali-
mentos devem ser removidos.

« Deve haver umespaco livre minimo
de 30 cm acima da superficie supe-
rior do forno.

« Ndo cozinhar demais os alimentos;
Caso contrario, pode causar umin-
céndio.

« Ndo usar produtos quimicos e equi-
pamentos de limpeza a vapor para
limpar o aparelho,

« Recomenda-se extremo cuidado ao
ser usado perto de criancas e pes-
S0as com restricOes em capacida-
des fisicas, sensoriais ou mentais.

« Este aparelho pode ser usado por
criancas com 8 anos ou mais e por
pessoas que tenham capacidade
fisica, sensorial ou mental limitada
ou que ndo tenham conhecimento
e experiéncia, desde que sejam
supervisionados quanto ao uso se-
gurodo produto ou sejaminstruidas
nesse sentido ou compreendam 0s
riscos do uso do produto. As crian-
cas ndo devem brincar com o apa-
relho. Alimpeza e a manutencdo do
utilizador ndo devem ser realizadas
pOr Criancas exceto se tiverem mais
de 8:anos e com supervisdo.

« Perigo de sufocacao! Manter o

material de embalagem afastado
do alcance das criancas.

Devido ao calor excessivo que
ocorre nos modos grelhador e com-
binado, as criancas s6 devem ser
autorizadas a usar esses modos
sob a supervisdo de um adulto.

Manter o produto e o cabo de ali-
mentacdo de modo que ndo sejam
acessivels por criancas com menos
de 8anos de idade.

Ndo cozinhar alimentos dire-
tamente no tabuleiro de vidro.
Colocar os alimentos em/sobre
utensilios de cozinha adequados
antes de os colocar no forno.

Recipientes metalicos para alimen-
tos e bebidas ndo sdo permitidos
durante a cozedura no microondas.
Caso contrario, podem ocorrer fais-
cas.

0 forno microondas ndo deve ser
colocado numa estrutura que ndo
esteja de acordo com as instrucdes
de instalacdo.

0 forno micro-ondas destina-se
apenas a uma utilizacdo encas-
trada.

Se 0s aparelhos encastrados forem
usados com altura igual ou supe-
rior a 900 mm acima do chdo, ter
cuidado para ndo deslocar o prato
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1 Instrucoes importantes ambientais e

de sequranca

giratorio ao retirar os recipientes
do aparelho.

« Se 0 produto encastrado estiver
numa estrutura com uma porta,
0 produto deve funcionar com a
porta da estrutura aberta.

« A ndo manutencdo do forno limpo
pode dar origem a deterioracdo da
superficie que pode afetar adver-
samente a duracdo do aparelho e
resultar possivelmente numa si-
tuacdo perigosa.

« Oaparelho ndo deve ser limpo com
uma maquina de limpeza a vapor.

« O aquecimento de bebidas no mi-
croondas pode resultar em fervura
eruptivaretardada, portanto, deve-
-se tomar cuidado ao manusear o
recipiente.

« ADVERTENCIA: Quando o apare-
Iho for operado no modo combi-
nado, as criancas so devem usar
0 forno sob a supervisdo de um
adulto devido as temperaturas ge-
radas.

« Limpeza: Ndo colocar o aparelho
dentro de dgua ou de outros liqui-
dos. Limpar o exterior com uma es-
ponja/pano humedecido em agua
morna com detergente. Ndo usar
solucGes de limpeza agressivas e
abrasivas. Ver Limpeza e cuida-

dos e Armazenamento para ins-
trucOes detalhadas da limpeza.

1.2 Em conformidade com a
Diretiva WEEE e Eliminacdo de
Residuos:

Este produto esta em conformidade com a
Diretiva EU WEEE (2012/19/EU). Este produto
possui um simbolo de classificacdo para residuos
de equipamento elétrico e eletronico (WEEE).
Este simbolo indica que este produto
Ei ndo deve ser eliminado com outros
residuos domésticos no fim da vida
s | Util. O dispositivo usado deve ser ent-
regue num ponto de recolha oficial
para reciclagem de dispositivos elétricos e
eletrénicos. Para encontrar estes sistemas de re-
colha deve contactar as autoridades locais ou o
revendedor onde o produto foi adquirido. Cada
familia desempenha um papel importante na
recuperacdo e reciclagem de equipamentos usa-
dos. A eliminacdo adequada de aparelhos usados
ajuda a evitar possiveis consequéncias negativas
para 0 meio ambiente e a salide humana.

1.3 Em conformidade com a
Diretiva RoHS

0 produto que comprou cumpre com a Diretiva
RoHS UE (2011/65/UE). Ndo contém materiais
nocivos e proibidos especificados na Diretiva.

1.4 Informacdo da embalagem
Os materiais de embalagem do produto

Y | - , -
l"‘ sdo  fabricados com  materiais
recicldveis de acordo com 0s nossos

Regulamentos Ambientais Nacionais.
Ndo eliminar os materiais de embalagem junto
com lixos domésticos ou outros. Colocar nos pon-
tos de recolha de material de embalagem desig-
nados pelas autoridades locais.

Forno Micro-ondas / Manual do utilizador
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2 0Oseufornomicro-ondas

2.1 Generalidades

Controlos e pecas

NI AW

Painel de controlo

Eixo do prato giratério

Suporte do prato giratério

Tabuleiro de vidro

Janela do forno

Grupo da porta

Sistema de bloqueio de sequranca da porta
Prateleira do grelhador (apenas para ser usa-
da na funcdo grelhador e colocada sobre o ta-
buleiro de vidro)

Elevador a vdcuo para abertura manual da por-
ta

2.2 Dados técnicos

Consumo elétrico 230V~50Hz,
1450 W (Micro-ondas)
1000 W (Grelhador)
Saida 900w
Frequéncia de funciona- | 2450MHz
mento
Dimensdes exteriores 388*595*400 mm
(A*P*C)
Capacidade do forno 25 litros
Peso liquido 18,5kg

Estéo reservados os direitos de modificagtes

técnicas e de design.

As marcacOes no produto ou os valores indicados em outros documentos fornecidos com o produto sdo valores obtidos em
condicBes de laboratdrio de acordo com as normas pertinentes, Estes valores podem variar de acordo com a utilizacdo do aparelho
e das condices ambientais. Os valores de poténcia sdo testados a 230V.
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2 Oseufornomicro-ondas

2.3 Instalar o prato giratério

¢ Nunca colocar o tabuleiro de vidro ao contrario.
O tabuleiro de vidro nunca deve ficar restrito.

e Tanto o tabuleiro de vidro quanto o suporte do
prato giratdrio devem ser sempre usados du-
rante a cozedura.

¢ Todos os alimentos e embalagens de alimentos
devem sempre colocados no tabuleiro de vidro
para cozinhar,

3 Instalacdo e ligacao

¢ Se 0 tabuleiro de vidro ou o suporte do prato
giratdrio estalar ou partir, contactar o centro de
assisténcia autorizado mais préximo.

Cubo (face inferior)

Tabuleiro de vidro —

|
R

Suporte do prato giratorio

Eixo do prato giratorio

3.1 Instalacdo e ligacdo

e Retirar todo o material de embalagem e
acessorios. Examinar o forno para ver se hd
danos, tais como amolgadelas ou porta danifi-
cada. Ndo instalar o forno se estiver danificado.

* Retirar qualquer pelicula protetora encontrada
na superficie da estrutura do forno micro-on-
das.

* Ndo remover a tampa de mica castanha-claro
que estd ligado ao interior do forno para prote-
ger 0 magnetrdo.

* Este aparelho foi concebido apenas para uso
doméstico.

* 0 forno destina-se apenas para utilizacdo en-
castrada. Ndo se destina ao uso em bancada ou
dentro de uma estrutura.

¢ Respeitar as instruces de instalacdo especiais.

¢ 0 aparelho pode ser instalado numa estrutura
montada na parede com 60 cm de largura (pelo
menos 55 cm de profundidade e a 85 cm do
chdo).

¢ 0 aparelho esta equipado com uma ficha e s6
deve ligado a uma tomada com ligacdo a terra
adequada.

* A tensdo de alimentacdo deve correspon-
der a voltagem especificada na chapa de
classificacdo.

* Se a ficha ndo estiver acessivel depois da
instalacdo, um dispositivo de corte total deve
estar presente no local da instalacdo com uma
folga de contacto de pelo menos 3 mm,

 Ndo usar adaptadores, tomadas mdltiplas e
cabos de extensdo. A sobrecarga pode provocar
incéndio.

A superficie acessivel pode ficar qu-
ente durante o funcionamento.

Ndo prender ou dobrar o cabo de

A\

alimentacdo.
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3 Instalacdo eligacao

3.2 Instalacdo de encastrar 3.2.2 Preparar a estrutura
. . i 1. Ler as instrugBes no molde na parte inferior da
3.2.1 Dimensdes do mével para estrutura e colocar o molde no plano inferior da
instalacao de encastrar estrutura,
600 —,.
~—560*8,_

(45)
i

BOTTOM CABINETITEMPLATE
one
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3 Instalacdo eligacdo

2. Fazer as marcac@es na superficie plana da est-
rutura de acordo com as marcacBes "a" do molde.

Parafuso A §

Suporte

Linha centro

3. Remover a placa na parte inferior do armario e
fixar o suporte com o parafuso A.

Parafuso A T

\

It

i Suporte
V

3.2.3 Fixaroforno
1. Instalar o forno na estrutura.

Certificar que a parte traseira do
forno esta fixada ao suporte.

A
A\

Ndo prender ou dobrar o cabo de
alimentacdo.

Suporte

ar
G|
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3 Instalacdo e ligacdo

2. Abrir a porta, fixar o forno a estrutura com
o Parafuso B, no orificio de instalacdo.
Seguidamente fixar a tampa plastica Trim-kit
no orificio da instalacdo.

Orificio de instalacao

3.3 Interferéncia de radio
0 funcionamento do forno micro-on-
das pode causar interferéncias em

G] radios, TV e aparelhos similares.

¢ (olocaroforno tdo afastado quanto possivel de
radios e TV. O funcionamento do forno micro-
ondas pode causar interferéncias a rececdo
de radios ou TV. 2. Ligar o forno a uma tomada
domésticanormal. Assegurar que avoltagemea
frequéncia sdoiquais a voltagem e a frequéncia
na placa de classificacdo.

o Em caso de interferéncia, pode ser reduzida ou
eliminada tomando as precaucdes abaixo:

e Limparaporta e a superficie de vedacdo do
forno.

¢ Definir a direcdo da antena do radio ou TV no-
vamente,

* Reposicionar o forno com base nalocalizagdo do
recetor.

¢ (olocar o forno micro-ondas afastado do recetor.

¢ Ligar o forno micro-ondas a outra tomada, por-
tanto, o forno micro-ondas e recetor devem

estar em diferentes linhas.

3.4 Principios de cozedura em
micro-ondas

* Preparar os alimentos cuidadosamente. Colocar
as restantes partes do lado de fora do prato.

e Prestar atencdo ao tempo de cozedura. Cozin-
har no menor tempo especificado e adicionar
mais algum tempo, se necessario. Alimentos
cozidos demais podem causar fumo ou podem
ficar queimados.

¢ (obrir os alimentos enquanto cozinhar, Cabrir os
alimentos evita salpicos e ajuda a garantir que
os alimentos sdo cozinhados uniformemente.

e Virar alimentos como aves e hamburgueres
quando os cozinhar no forno micro-ondas para
acelerar a cozedura desse tipo de alimentos.
Alimentos maiores, como assados, devem ser
virados pelo menos uma vez.

o Virar alimentos como almbndegas de cabeca
para baixo a meio da cozedura e trocd-los uns
com oS outros a partir do centro do prato para
olado de fora.

3.5 Instrucdes de ligacdo a terra

0 aparelho deve serligado a terra, Este forno tem
um cabo de ligacdo a terra com uma tomada de
terra. O aparelho deve ser ligado a uma tomada
instalada e ligada a terra corretamente. O sistema
de ligacdo a terra permite um cabo de descarga
para a corrente elétrica em caso de curto-circuito
ereduzoriscode choque elétrico. Recomendamos
0 uso de um circuito elétrico dedicado ao forno.
Funcionar com alta tensdo é perigoso e pode cau-
sar incéndio ou outros acidentes que podem cau-
sar danos ao forno.

2 ADVERTENCIA: 0 usoincorreto

daficha deligacdo a terra pode cau-
sar choque elétrico.
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3 Instalacdo eligacao

Se tiver alguma divida sobre ligacdo a terra e instrucBes elétricas, consultar um técnico
em eletricidade ou pessoal de assisténcia qualificado.

nos no forno que possam ocorrer quando os procedimentos de ligacdo elétrica ndo forem
sequidos.

m 0 fabricante e/ou distribuidor ndo aceitara qualquer responsabilidade por lesdes ou da-

3.6 Teste de utensilios

Nunca utilizar o forno micro-ondas vazio. A Unica excecdo € o teste de utensilios descrito na seccdo a

sequir. Alguns utensilios ndo metalicos podem ndo ser adequados para uso no micro-ondas. Se ndo tiver

certeza se 0 seu utensilio é adequado para micro-ondas, pode realizar o sequinte teste.

1. Colocar o utensilio vazio a ser testado no forno micro-ondas em conjunto com um copo compativel
com micro-ondas cheio com 250 ml de dqua.

2. Utilizar o forno micro-ondas na poténcia maxima durante 1 minuto.

3. Verificar cuidadosamente a temperatura do utensilio a ser testado. Se estiver aguecido, ndo é ade-
quado para uso no micro-ondas.

4. Nunca exceder o tempo limite de funcionamento de 1 minuto. Se notar um arco voltaico durante 1
minuto de funcionamento, parar o micro-ondas. Os utensilios que causam formacdo de arco ndo sdo
adequados para uso em micro-ondas.

Alista a sequir  um guia geral que 0 ajudard a selecionar o utensilio correto.

Utensilio de cozedura Micro-ondas Grelhador Combinacdo
Vidro resistente ao calor Sim Sim Sim
Vidro ndo resistente ao calor Ndo Ndo Ndo
Ceramicaresistente ao calor Sim Sim Sim
Prato de plastico adequado para forno micro-ondas Sim Ndo Ndo
Utensilios de cozinha de papel Sim Ndo N@o
Tabuleiro de metal Ndo Sim Ndo
Prateleira de metal Ndo Sim Ndo
Papel e revestimento de aluminio Ndo Sim Ndo
Materiais de espuma Ndo Ndo Ndo
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4 Funcionamento

4.1 Painel de controlo

Micro-ondas

Grelhador/Combinacdo

Descongelar por tempo

Descongelar por peso

Temporizador de cozin-
ha/Loja

— Iniciar/+30 seq./

Confirmar

Parar/Cancelar

Tecla paraabrira porta

4.2 Instrucoes de
funcionamento

4.2.1 Definira hora

Quando o forno micro-ondas estiver energizado,

serd exibido no visor LED "0:00" e a campainha

tocard umavez. )

1. Premir duas vezes "¢ e os nimeros para as
horas comecam a piscar.

2. Rodar "' para ajustar a hora; o valor de entra-
dadeveserentreOe23.

3. Premir "¢ e os ndmeros para 0s minutos co-
mec¢am a piscar.

4, Rodar "' para ajustar os minutos; o valor de
entrada deve serentre 0 e 58.

5, Premir"C’ para terminar a definicdo dahora. 0

simbolo"" piscard e a hora acender-se-a.

Se premir "II" durante a definicdo
m dahora, o forno voltard automatica-
mente ao modo anterior.

4.2.2 Cozinhar com forno micro-
ondas

1. Premir e serd exibido "P100" no visor LED.

2. Premir de novo & ou rodar " para selecio-
nar a poténcia pretendida. De cada vez que pre-
mir a tecla, "P100", "P80", "P50", "P30" ou “P10"
serdo exibidos respetivamente,

3. Premir P para confirmar e rodar " para de-
finir o tempo de cozedura para um valor entre
0:05e95:00.

4. Premir de novo P> para iniciar a cozedura.

Exemplo: Se quiser usar 80% da
poténcia do micro-ondas para cozin-
har durante 20 minutos, pode utili-

zar o forno com as sequintes etapas.
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5. Premir uma vez ” e serd exibido "P100" no
Visor,

6. Premir de novo uma vez B ou rodar " para
definir 80% de poténcia do micro-ondas.

7. Premir P para confirmar e serd exibido "P 80"
no visor.

8.Rodar " paraajustar o tempo de cozedura até
que o forno exiba"20:00".

g.Premir P para iniciar a cozedura.
Os passos para ajustar o tempo no

botdo de codificacdo sdo os seqguin-
tes:

Definir a duracdo Quantidade do
incremento

0-1Iminuto 5segundos

1-5minutos 10 sequndos

5-10 minutos 30 segundos

10-30 minutos I minuto

30-95 minutos 5minutos

Instrucdes do teclado do micro-on-
das

Co- Ecra: Poténcia do Micro-on-
man- das

do

1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%

4 P30 30%

5 P10* 10%

4.3 Cozinhar com modo
grelhador ou combinado

1. Premir ") e serd exibido “G" no visar LED,
Premir repetidamente 'RZ]' ou rodar &' para
selecionar a poténcia pretendida. De cada vez
que premir a tecla, “G", "C-1" ou “C-2" serdo exi-
bidos respetivamente.

2. Premir P> para confirmar e rodar " para de-
finir o tempo de cozedura para um valor entre
0:05e95:00.

3. Premir de novo P para iniciar a cozedura.
Exemplo: Se quiser usar 55%

da poténcia do micro-ondas e 45%

m da poténcia do grelhador (C-1) para
cozinhar durante 10 minutos, pode

utilizar o forno com as sequintes

etapas.

1. Premir uma vez ]’ e serd exibido “G" no visor.

2. Premir de novo uma vez ‘&' ourodar ¥ para
selecionar o modo Combinagdo 1.

3, Premir ‘P para confirmar e serd exibido "C-1"
no visor.

4, Rodar"SY' paraajustar o tempo de cozedura até
que o forno exiba "10:00",

5, Premir P para iniciar a cozedura.

Instrucdes do teclado (Grelhador/
Combinacado)

Coman- | Ecra: Poténcia Grelha-

do do Micro- | dor
-ondas Poténcia

1 G 0% 100%

2 1 55% 45%

3 2 36% 64%

Quando metade do tempo do grel-
hador passar, o forno toca duas
vezes, isto é normal. Para obter um
melhor efeito de grelha, deve virar
os alimentos, fechar a porta e, em
sequida, premir P> para continuar
a cozinhar. Se ndo houver qualquer
operacdo, o forno continuard a co-

zedura.
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4.4 Arranque rapido

1. Em modo em espera, premir L & para iniciar
a cozedura com poténcia do micro-ondas a
100%. De cada vez que premir a tecla, o tempo
de cozedura aumenta até 95 minutos com pas-
sos de 30 segundos.

2.Na cozedura com forno micro-ondas, grelha-
dor e cozedura combinada ou descongelacdo
por modos de tempo, 0 tempo de cozedura
aumentard 30 sequndos de cada vez que vocé
premir ‘P

3. No modo de espera, rodar “¥ o sentido anti-
hordrio para definir o tempo de cozedura para
comecar a cozinhar com 100% da poténcia do
micro-ondas e premir P> para iniciar o coze-
dura,

Nos modos menu automdtico e
descongelacdo por peso, premir "
"'ndo aumentard o tempo de

cozedura,

4.5 Descongelar por tempo
1. Premir 4" uma vez

2. Rodar " para selecionar o tempo de
descongelacdo. O tempo maximo de é de 95
minutos.

3. Premir "D para comecar a descongelar. A
poténcia de descongelacdo é P30 e ndo pode
ser alterada.

4.6 Descongelar por peso
1. Premir 48" uma vez.

2. Rodar " para selecionar o peso dos alimentos
desde 100 até 2000 g.

3. Premir P para comecar a descongelar.

4.7 Temporizador de cozinha
(contador)

0 seu forno esta equipado com um contador
automatico independente das funcBes do forno
e pode ser utilizado separadamente na cozinha
(pode ser regulado para um maximo de 85 minu-
tos).

1. Premir uma vez "C57" e sera exibido 00:00 no
visor LED.

2. Rodar" 9 para inserir 0 tempo correto.
3, Premir P> para confirmar a definicdo.

4, Quando a contagem decrescente do tempo in-
serido atingir 00:00, a campainha tocard 5 ve-
zes. Se a hora estiver definida (sistema de 24
horas), a hora atual serd exibida no visor LED.

Premir 10" para abortar o temporizador a qualquer
momento.

0 temporizador de cozinha funciona
diferente do sistema de 24 horas. 0
temporizador de cozinha é apenas
um temporizador,

4.8 Menu automatico

1. Rodar "9 no sentido horario para selecionar o
menu pretendido. Serdo exibidos menus entre
“A-1"e "A-8", nomeadamente pizza, carne, ve-
getais, massa, batata, peixe, bebida e pipocas.

2 Premir P> para confirmar.

3, Rodar "W para escolher o peso predefinido de
acordo com a grafico no menu.

4. premir P> para iniciar a cozedura.

(i

1. Rodar ¥ no sentido horario até ser exibido"A-
6" novisar.

2. Premir P> para confirmar.

Exemplo: Se pretender usar a
opcdo "Menu automatico” para co-
zinhar 350 g de peixe;

122/PT

Forno Micro-ondas / Manual do utilizador
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3, Rodar "9 para selecionar o peso do peixe até
ser exibido "350" no visor.

4. remir P> parainiciar a cozedura.
Menu de cozedura automatica

Se pretender descongelar um ali-
mento durante 5 minutos e, em
sequida, cozinhar com 80% da
poténcia do micro-ondas durante 7
minutos, realizar as sequintes eta-

pas:

Menu Peso Ecra:
200g 200
400q 400
A-1Pizza
@ 250g 250
A-2Carne 350g 350
450q 450
y 200g 200
@ 3004 300
A-3 Vegetais
400g 400
50g(com450mldedgua | 50
% fria)
A-4Massa 100 g (com 800 ml de 100
dgua fria)
200g 200
A-5Batata 4009 400
600g 600
250g 250
e 3509 350
orene 450g 450
1 copo (120 ml) 1
) 2 copos (240 ml) 2
A-7 Bebida
3 copos (360 ml) 3
50q 50
[
100g 100
A-8Pipocas

4.9 Cozedura em varias
etapas

Podem ser definidas no maximo 2 etapas para
cozinhar. Na cozedura em vdrias etapas, se uma
etapaforadescongelacdo, esta deve ser colocada
na primeira etapa.

1. Premir”ﬁ@” umavez.

2. Rodar "' para selecionar a descongelacdo até
ser exibido "05:00" no visor.

3. Premir uma vez e sera exibido “P100" no
visor,

4. Premir de novo uma vez & ou rodar S para
definir 80% de poténcia do micro-ondas.

5, Premir P para confirmar e serd exibido "P 80"
no Visor.

6. Rodar"’ paraajustar o tempo de cozedura até
que o forno exiba "07:00",

7. Premir”}”para iniciar a cozedura. A campainha
soard uma vez na primeira etapa e a contagem
regressiva do tempo de descongelacdo serd ini-
ciada. A campainha soard mais uma vez ao ent-
rarna segunda etapa de cozedura. A campainha
soara 5 vezes no final da cozedura.

4.10 Funcdo de consulta

1. Nos modos de micro-ondas, grelhador e
combinacdo, premir ou e o nivel de
poténcia atual sera exibido durante 3 sequn-
dos. Apds 3 segundos, o forno voltard para o
modo anterior,

2. Durante a cozedura, premir %7 ¢ a hora atual
serd exibida durante 3 sequndos.

4.11 Bloqueio Criancas

1. Bloquear: No modo em espera, premir ‘1l
" durante 3 sequndos e uma campainha soard
a indicar que o bloqueio para criancas esta ati-
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vado. Se a hora ja estiver definida, a hora atual
também serd exibida: caso contrério, &' sera
exibido no visor LED.

2.Desbloquear: Para desativar o blogueio
criancas, premir “II" durante 3 sequndos e um
“bipe”longo soard a indicar que o blogueio para
criancas esta desativado.

4.12 Abrir a portado forno
Premir' Q) ea porta do forno serd aberta.

Se aportando puder ser abertacom

a tecla"@Y (por ex., devido a uma
falha de energia), pode abrir a porta
com elevador a vacuo para abrir a
porta manualmente,

5 Limpezae manutencao

5.1 Limpeza e cuidados

ADVERTENCIA: Nunca usar
2 gasoling, solvente, produtos de lim-

peza abrasivos, objetos de metal ou

escovas duras para limpar o aparel-

ho.

ADVERTENCIA: Nunca sub-
mergir o0 aparelho ou o cabo de
alimentacdo em dgua ou qualquer
outro liquido.

1. Desligar o forno e remover a ficha de
alimentacdo da tomada de parede antes de ini-
Ciaralimpeza.

2. Aquardar que o aparelho arrefeca totalmente.

3. Manter o interior do forno limpo. Quando hd va-
zamento de comida ou liquidos derramados que
tenham ficado agarrados as paredes do forno,
limpar com um pano humedecido. Pode ser
usado um detergente neutro se o forno ficar
muito sujo. Evitar usar pulverizadores ou outras
solucBes de limpeza agressivas dado poderem
deixar manchas, ou deixar a superficie da porta
embaciada ou com riscos.

4, A superficie exterior deve ser limpa com um
pano humido. Para evitar danos nas pecas de
funcionamento no interior do forno, ndo deve
deixar entrar dgua nas aberturas de ventilacdo.

5. Limpar frequentemente ambos os lados da
porta e da janela, as juntas da porta e as pecas
adjacentes com um pano hdmido para remover
quaisquer derrames ou salpicos. Ndo usar pro-
dutos de limpeza abrasivos,

6.Ndo deve ser usado equipamento de lim-
peza vapor.

7. Ndo permitir que o painel de a controlo se mol-
he. Limpar com um pano himido macio. Ao lim-
par o painel de controlo, deixar a porta do forno
aberta para evitar que o forno se ligue aciden-
talmente.

8.Se o0 vapor se acumular dentro ou ao redor do
exterior da porta do forno, limpar com um pano
macio. Isto pode ocorrer quando o forno micro-
ondas funcionar sob condicBes de humidade
elevada. E é normal.

9.E ocasionalmente necessario remover o ta-

buleiro de vidro para limpar o mesmo. Lavar
0 tabuleiro em dgua morna com sabdo ou na
maquina de lavar louca.

10. 0 anel de rolagem e o piso do forno devem
ser limpos regularmente para evitar ruido
excessivo. Basta limpar a superficie inferior
do forno com um detergente suave. O anel
de rolagem pode ser lavado em dgua morna
com sabdo ou na maquina de lavar louca.
Quando remover o anel de rolagem da base
da cavidade do mesmo para limpeza, deve
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assegurar que o volta a colocar na posicdo
correta.

11. Remover os odores do forno combinando um
copo de dgua com 0 sumo e a casca de um
limdo numa tigela funda para microondas e
levar ao microondas por 5 minutos. Limpar
bem e secar com um pano suave.

12. Quando for necessdrio substituir a luz
do forno, consultar um revendedor para
substituir a mesma.

13. Ndo eliminar este aparelho no lixo doméstico;
devera ser eliminado num centro de
eliminacdo especifico disponibilizado pelos
municipios.

14. Quando o forno microondas com funcdo grill é
utilizado pela primeira vez, pode produzir um
ligeiro fumo e cheiro. Este é um fenémeno
normal porque o forno € feito de uma placa
de aco revestida com 6leo lubrificante, e
0 novo forno produzird vapores e odores
gerados pela queima do dleo lubrificante. Este
fenémeno desaparecerd aps um periodo de
uso.

5.2 Armazenamento

¢ Se ndo pretender usar o aparelho durante um
perfodo de tempo longo, armazend-lo cuidado-
samente.

o Deve assequrar que o aparelho esta desligado,
arrefecido e totalmente seco.

o Armazenar o aparelho num espaco bem venti-
lado e seco.

* Manter o aparelho fora do alcance das criancas.

5.3 Manuseio e transporte

¢ Durante o manuseamento e transporte, levar o
aparelho na embalagem original. A embalagem
do aparelho protege-o contra danos fisicos.

* Ndo colocar cargas pesadas sobre o0 aparelho
ou sobre a embalagem. O aparelho pode ficar
danificado.

¢ Deixar cair 0 aparelho ird tornd-lo inoperacional

0u causar danos permanentes.

Forno Micro-ondas / Manual do utilizador
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6 Resolucdo de problemas

Normal
0 forno micro-ondas interfere com a rececdo de TV Arececdo de rédio e TV pode ser interferida quando o forno
micro-ondas funciona. E semelhante a interferéncia de
pequenos aparelhos elétricos, como misturadora, aspirador e
ventoinha elétrica. E normal.
Aluz do forno estd obscurecida Na cozedura de micro-ondas de baixa poténcia, a luz do forno
pode ser reduzida. E normal.
Acumulacdo de vapor na porta, saida de ar quente dos Durante a cozedura, pode surgir vapor a partir dos alimentos.
ventiladores Amaior parte deste vapor sai pelos ventiladores, Mas algum
pode acumular num local frio como a porta do forno. E normal.
Forna inicia acidentalmente sem alimentos no interior. E proibido ligar o aparelho sem algum alimento no interior. £
muito perigoso.
Problema Razdo possivel Solucao
Ndo é possivel iniciar o forno. 1) Cabo de alimentagdo ndo estd ligado | Desligar. Ligar a ficha de novo depois de
afichaadequadamente 10 sequndos.
2) Fusivel estd queimado ou corta- Substituir o fusivel ou reiniciar o disjuntor
circuitos foi ativado. (reparado por profissionais da nossa
empresa).
3) Problema com tomada. Testar a tomada com outros aparelhos
elétricos.
Forno ndo aquece. 4) A porta ndo esta corretamente Fechar a porta corretamente.
fechada.
Prato giratério de vidro faz ruido 5) O prato giratério e o fundo do forno | Consultar a seccdo "Manutengdo e
quando o forno micro-ondas funciona estdo sujos. limpeza” para limpar pecas sujas.
0forno exibe erro E-3 e ndo funciona | 6) Aporta do forno ndo abre (devidoa | Desligar. Ligar a ficha de novo depois de
uma obstrucdo na frente daporta, | 10 sequndos.
baixa tensdo e etc.)
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bEko Contacte a assisténcia técnica:
707 014 192 / 215 557 319

CONDIGOES DE GARANTIA - PORTUGAL

Este certificado cobre a garantia de reparagdo do seu eletrodoméstico da linha branca e pequeno eletrodoméstico (*) durante
o periodo de garantia legal determinado pela legislagdo em vigor a contar da data de compra, contra defeitos de
funcionamento provenientes do fabrico ou dos materiais; ou de substituicdo do aparelho, a menos que uma dessas opgoes
seja impossivel ou desproporcionada em relagdo a outra. Quando detetar um defeito ou anomalia no aparelho entre
imediatamente em contacto connosco para nos informar da ndo conformidade. Os pequenos eletrodomésticos devem ser
entregues na oficina de servigo oficial da marca para a sua revisdo.

Esta garantia so sera valida se for apresentada a fatura, o recibo de compra, ou a nota de entrega correspondente a aquisigdo
do produto. Esta garantia é vélida em territorio espanhol e portugués para aparelhos distribuido pela Beko Home Appliances
Portugal, Unipessoal, Lda. A garantia sé é valida para o primeiro comprador ou adquirente do produto. A garantia sera valida
para os aparelhos cuja instalagdo esteja correta e que estejam localizados em condigBes climaticas e ambientais adequadas
para o seu correto funcionamento.

EXCLUSOES DA GARANTIA
O custo da reparagdo sera pago pelo utilizador nos seguintes casos:

e  Aparelhos utilizados para uso profissional ou ndo exclusivamente doméstico.

Os equipamentos desmontados ou manuseados por outras pessoas que ndo 0s servigos técnicos expressamente

autorizados.

Instalages, transporte, substituigdo de equipamento, colocagdo em funcionamento, alteragdo do sentido das portas.

Intervengbes de manutengdo ou informagdes sobre a utilizagdo dos aparelhos.

Alteragdo de injetores em aparelhos a gas.

As avarias causadas pela falta de manutengdo ou limpeza, ou aquelas causadas por um uso inadequado, sobrecarga,

abandono ou de uma forma a ndo respeitar as instrugdes de uso ou instalagdo dos aparelhos.

e As avarias provocadas por causas acidentais, sinistros de forga maior ou resultantes de instalagdo inadequada e em
geral, avarias por razdes ndo relacionadas com o produto.

e As avarias causadas por ligagdes que podem apresentar flutuagodes, irregularidades ou falta de uniformidade no
fornecimento, por exemplo: abastecimento de dgua impulsionado por grupos de pressdo, energia solar, energia
edlica, geradores de energia elétrica ou outro tipo de fornecimento n&o-padrao.

e A substituicdo de materiais quebrados ou danificados por desgaste ou uso ndo normal do aparelho, ou consumiveis
tais como: juntas, plasticos, borracha, correias, vidros, pincéis, lampadas, asas, puxadores, tampas de queimadores,
filtros, grelhas, anodos de sacrificio (magnésio ou similares) de aquecedores ou caldeiras, etc.

e Os aparelhos que apresentem oxidagdo, ou danos por corrosdo nos esmaltes ou na pintura, que possam ter sido
causados por efeitos quimicos ou eletroquimicos da agua ou de qualquer outra substdncia, ou acelerados por
circunstancias ambientais ou climaticas desfavoraveis.

« Defeitos estéticos em serigrafia ou pintura.

e Os danos causados por transporte ou manuseio, colisdes, etc.

e  Os aparelhos devem ser instalados de forma acessivel em caso de reparagdo, devendo o utilizador assumir os custos
necessarios para aceder ao aparelho para reparagdo e substituigdo.

A presente garantia ndo afeta os direitos de que o consumidor dispde conforme o previsto na legislagdo em vigor.

O Servigo Oficial de Assisténcia Técnica resolvera qualquer incidente que o seu aparelho possa necessitar, desde que o
aparelho seja instalado de forma acessivel.

As marcas BEKO e GRUNDIG sdo distribuidas por Beko Home Appliances Portugal, Unipessoal, Lda

DADOS DO APARELHO (a ser preenchido pelo Distribuidor):

Detentor: Carimbo do estabelecimento:
Modelo: NO série:
Estabelecimento: Data de compra:

O fiador e o importador do seu eletrodoméstico é: Beko Home Appliances Portugal, Unipessoal, Lda; Edificio
Amoreiras Square; Rua Carlos Alberto da Mota Pinto, n® 17, 3°A, Amoreiras 1070-313, Lisboa, Portugal.

Conhega-nos melhor na nossa pagina: www.beko.com C: ve este d 1to, é importante para si.

(*) S@o considerados eletrodomésticos da linha branca, os aparelhos de cozinha, limpeza, refrigeragéo e ventilagéo de tamanho grande e pequenos eletrodomésticos, os de higiene pessoal,
manutencdo do lar e preparagso de alimentos.
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Si prega di leggere questo manuale prima dell'uso!
Gentile e stimato Cliente,

grazie per aver scelto questo apparecchio Beko. Ci auguriamo che riesca ad ottenere i
risultati migliori da questo prodotto, realizzato con tecnologia all'avanguardia e di alta
qualita. Pertanto, prima di utilizzare il prodotto, La preghiamo di leggere con attenzione
e perintero il presente manuale e ogni altro documento allegato, conservandoli come
riferimento per impieghi futuri. Nel caso cedesse il prodotto ad altre persone, consegni
loro anche queste istruzioni. Sequa tutte le avvertenze e le informazioni riportate nel
manuale utente.

Consideri che questo manuale utente puo risultare valido anche per altri modelli. Il
contenuto ne descrive chiaramente le eventuali differenze.

Significato dei simboli
| sequenti simboli sono utilizzati in diverse sezioni del presente manuale utente:

Informazioni importanti e suggeri-
menti utili sull'utilizzo.

Avvertenze di situazioni pericolose
relative alla sicurezza della vita e
della proprieta.

Awvertenza di superfici calde.

Avvertenza per shock elettrico.

> b B
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1 Istruzioniimportantisullasicurezzae

I'ambiente

Importanti istruzioni
di sicurezza Leggere
attentamente e con-
servare per riferimenti
futuri

1.1 Istruzioni di sicu-
rezza

Questa sezione contiene istruzioni

di sicurezza che aiutano a proteg-

gere da rischi di incendio, scosse

elettriche, esposizione a perdite di

energia a microonde, lesioni per-

sonali o danni alle cose. Il mancato
rispetto di queste istruzioni invali-
dera qualsiasi garanzia.

« | prodotti Beko sono conformi agli
standard di sicurezza applicabili;
quindi - in caso di danni al disposi-
tivo 0 al cavo di alimentazione - Ia
riparazione o la sostituzione do-
vrebbero essere a cura del riven-
ditore, del centro assistenza o di
un servizio specializzato e autoriz-
zato al fine di evitare diincorrere in
eventuali pericoli. Lavori di ripara-
zione svolti male o da persone non
qualificate possono rivelarsi peri-
colosi e rischiosi per [utente.

o L'apparecchiatura & destinata

alluso domestico e applicazioni si-
mili, tra cui;

— Cucine per il personale in ne-
gozi, uffici e altri ambienti di
lavoro;

- Fattorie

— (lienti in hotel e altri ambienti
di tipo residenziale;

- Ambienti tipo bed and bre-
akfast,

Non é stato pensato per uso indu-
striale o di laboratorio.

Non tentare di avviare il forno
quandoilsuo sportello e aperto, al-
trimentisi potrebbe essere esposti
allenergia nociva delle microonde.
Le serrature di sicurezza non de-
vono essere disabilitate 0 mano-
messe.

Il forno a microonde e destinato a
riscaldare cibi e bevande. L'asciu-
gatura di cibo o indumenti e il ri-
scaldamento di cuscini riscaldanti,
pantofole, spugne, panni umidi e
simili potrebbe comportare il ri-
schio di lesioni, combustione e in-
cendi,

Non mettere alcun oggetto tra
il lato anteriore e lo sportello del
forno. Non lasciare accumulare
sporco 0 residui di detergente sulle
superfici di chiusura,

Qualsiasi lavoro di manutenzione
che comporti la rimozione del co-
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1 Istruzioniimportantisullasicurezzae

'ambiente

perchio che fornisce |a protezione
contro [esposizione alle microonde
deve essere esequito da persone/
centri assistenza autorizzati, Qual-
siasi altro approccio e pericoloso.

« |l prodotto e utilizzabile per cuci-
nare, riscaldare e scongelare il cibo
in ambiente domestico. Non deve
essere utilizzato per scopi com-
merciali.

« [Iforno non e progettato per asciu-
gare materia vivente,

» Non utilizzare ['apparecchio per
asciugare vestiti 0 asciugamani da
cucina.

« Non usare questo apparecchio
allaperto, nei bagni, in ambienti
umidi o in luoghi dove potrebbe
bagnarsi.

« Non c¢i assumiamo alcuna respon-
sabilita né risponderemo ad alcuna
richiesta di garanzia per danni de-
rivanti da un uso improprio o scor-
retto dellapparecchio.

« Non tentare di smontare [apparec-
chio. Non si accettano richieste di
garanzia per danni derivanti da uso
improprio.

« Servirsi unicamente di ricambi ori-
ginali o consigliati dal produttore,

« Non lasciare [apparecchio in fun-
zione se non e sorvegliato.

« Utilizzare sempre lapparecchio su

unasuperficie stabile, piana, pulita,
asciutta e non scivolosa.

« Questo apparecchio non e proget-

tato per funzionare.con un tjmer
esterno o con un sistema di co-
mando a distanza.

« Prima di usare I'apparecchio per

|a prima volta, pulire tutte le parti.
Vedere altri dettagli nella sezione
"Pulizia e Manutenzione”

« Servirsi dellapparecchio unica-

mente per o scopo per cui e stato
previsto, secondo quanto descritto
nel presente manuale.

« L'apparecchio diventa molto caldo

quando in funzione. Fare atten-
zione a non toccare le parti calde
allinterno del forno,

« Non far funzionare il forno se

vuoto.

« Lutensile da cucina potrebbe di-

ventare caldo a causa del calore
trasferito dal cibo riscaldato allu-
tensile stesso. Si potrebbe aver bi-
sogno di gquantida forno per tenere
lutensile,

« Per assicurarsi che siano adatti

all'uso nei forni a microonde, gli
utensili dovranno essere control-
|ati,

« Non posizionare il forno su stufe

130/17
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1 Istruzioniimportantisullasicurezzae

I'ambiente

0 altri apparecchi che generano
calore. In caso contrario, potrebbe
danneggiarsi e cio invalidera la ga-
ranzia.

« Mentre si aprono i coperchi o Ia
pellicola dopo la cottura del cibo
potrebbe uscire del vapore,

» Lapparecchio e le sue superficiac-
cessibili potrebbero essere molto
caldi quando apparecchio e in uso.

« Lo sportello e il vetro esterno po-
trebbero essere molto caldi quando
lapparecchio e in uso.

« Assicurarsi che alimentazione di
rete sia conforme alle indicazioni
riportate sulla targhetta dellappa-
recchio.

« L'unico modo per scollegare lappa-
recchio dallalimentazione e rimuo-
verelaspinadalla presadi corrente.

« Servirsi dellapparecchio unica-
mente solo con una presa dotata di
messa a terra.

« Non utilizzare apparecchio se |l
cavo di alimentazione o [apparec-
chio stesso sono danneggiati,

« Non usare l'apparecchio con una
prolunga.

« Non toccare mai Iapparecchio o
la sua spina con mani umide o ba-
gnate.

« Posizionare [apparecchio in modo

che la spina sia sempre accessibile.

« Evitare di danneqgiare il cavo di
alimentazione non schiacciandolo,
piegandolo o strofinandolo su spi-
golivivi. Tenere il cavo di alimenta-
zione lontano da superfici calde e
da fiamme libere,

« Assicurarsi che non ci sia pericolo
che il cavo di alimentazione possa
essere tirato accidentalmente o
che qualcuno possa inciampare
quando l'apparecchio € in uso.

» Scollegare [apparecchio prima di
ogni pulizia e quando non e in uso.

« Non tirare il cavo di alimentazione
dellapparecchio per scollegarlo
dalla sua alimentazione e non av-
volgere maiil cavo dialimentazione
intorno allapparecchio.

« Non immergere l'apparecchio, il
cavo di alimentazione o la spinain
acqua o altri liquidi. Non tenerlo
sotto[acqua corrente,

« Quando siscalda il cibo in conteni-
tori di plastica o carta, controllare
sempre il forno in quanto sussiste
|a possibilita di combustione.

« Prima di mettere i sacchetti nel
forno, rimuovere i lacci metallicie/o
| manici di metallo dei sacchetti di
carta o di plastica.

« Se si osserva del fumo, spegnere
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'ambiente

lapparecchio o disinserire la spina
del cavo di alimentazione e tenere
lo sportello chiuso per soffocare le
eventuali fiamme.

« Non usare il forno a microonde
come spazio di conservazione, Non
lasciare oggetti di carta, materiale
di cottura o cibo allinterno del
forno quando non utilizzato.

« Per evitare scottature, agitare o
scuotere il contenuto dei biberon e
deivasettidialimenti per bambinie
controllarne la temperatura prima
del consumo.

« Questo apparecchio & un dispo-
sitivo ISM di gruppo 2, classe B. i
gruppo 2 contiene tuttele apparec-
chiature ISM (Industrial, Scientific
and Medical) in cui I'energia a ra-
diofrequenza e intenzionalmente
generata e/o utilizzata sotto forma
di radiazione elettromagnetica per
il trattamento di materiale, e le
apparecchiature di erosione delle
scintille.

« Leapparecchiature diclasse Bsono
adatte allusoin stabilimenti dome-
stici e stabilimenti direttamente
collegati a una rete di alimenta-
zione a bassa tensione.

« Non usare olio da cottura nel forno.
L'olio caldo potrebbe danneggiare |
componenti e i materiali del forno,

e potrebbe anche causare ustioni
allapelle.

« Praticare un taglio sugli alimenti
CON crosta spessa come le patate,
le zucchine, le mele e e castagne.

« L'apparecchio deve essere posizio-
nato in modo che il lato posteriore
siarivolto verso il muro.

« Prima di spostare lapparecchio,
fissare il piatto girevole per evitare
danni.

« Le uova alla coque e quelle sode
non devono essere riscaldate nel
microonde in gquanto potrebbero
esplodere, anche al termine del
tempo diriscaldamento.

AVVERTENZA: Se la sportello o
le quarnizioni della sportello sono
danneggiate, il forno non deve es-
sere messo in funzione finché non
sia stato riparato da un tecnico au-
torizzato.

AVVERTENZA: E pericoloso ese-
quire qualsiasi operazione di manu-
tenzione o riparazione che riguardi
la rimozione di un coperchio che
evita lesposizione allenergia delle
microonde a meno che non venga
esequita da personale competente.
AVVERTENZA: Non si devono ri-
scaldare liquidi o altri alimenti in
contenitori sigillati perché potreb-
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bero esplodere.

« Il forno deve essere pulito rego-
larmente ed ogni deposito di cibo
deve essere rimosso.

» (i dovrebbero essere almeno 30
cm di spazio libero sopra la super-
ficie superiore del forno.

» Non cuocere troppo i cibi, altrimenti
sipotrebbe causare unincendio.

« Nonusare prodotti chimici e pulitori
avapore per pulire [apparecchio.

« Siconsiglia estrema cautela
nell'uso in prossimita di bambini e
di persone limitate nelle loro capa-
Cita fisiche, sensoriali o mentali,

« Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta pari 0
superiore a 8 anni e da persone
con capacita fisiche, sensoriali 0
mentali limitate o che non hanno
conoscenze ed esperienza, pur-
ché siano sorvegliatinelluso sicuro
del prodotto o siano istruiti di con-
seqguenza 0 comprendano i rischi
delluso del prodotto. | bambini non
devono giocare con [apparecchio,
La pulizia e la manutenzione non
devono essere effettuate da bam-
bini, a meno che non abbiano pit di
8 anni e non siano sorvegliati.

« Pericolo di soffocamento! Te-
nere tuttii materiali di imballaggio

lontano dalla portata dei bambini.

« A causa del calore eccessivo che si
genera nelle modalita grill e combi-
nata, i bambini dovrebbero essere
autorizzati a utilizzare queste mo-
dalita solo sotto la supervisione di
un adulto.

« Conservare il prodotto e il suo cavo
di alimentazione in modo che siano
inaccessibili ai bambini di eta infe-
riore agli 8 anni.

« Non cucinare il cibo direttamente
sul vassoio di vetro. Posizionare gli
alimentiin/su utensili da cucina ap-
propriati prima di metterli in forno.

« Durante la cottura a microonde i
contenitori metallici per alimenti
e bevande non sono ammessi. In
caso contrario, potrebbero verifi-
carsi delle scintille.

« |l forno a microonde non deve es-
sere posizionato in un alloggia-
mento che non sia conforme alle
istruzioni di installazione..

« || forno a microonde é destinato
esclusivamente alluso daincasso.

« Se si utilizzano apparecchi da in-
(asso ad un'altezza pari o superiore
a 900 mm dal pavimento, prestare
attenzione a non spostare il piatto
rotante durante Ia rimozione dei
contenitori dallapparecchio.
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« Se il prodotto da incasso si trova
in un alloggiamento con uno spor-
tello, deve essere azionato con lo
sportello dello stesso aperto.

« Non tenere il forno pulito potrebbe
portare al deterioramento della su-
perficie con conseguenze negative
sulla durata dellapparecchio e pos-
sibili situazioni di pericolo.

« 'apparecchio non deve essere pu-
lito con un pulitore a vapore,

« Il riscaldamento a microonde delle
bevande puo provocare un'ebolli-
zione eruttiva ritardata, pertanto
e necessario prestare attenzione
quando si maneqgia il contenitore.

« AVVERTENZA: quando lapparec-
chio funziona in modalita combi-
nata, a causa delle temperature
generate, i bambini devono utiliz-
zare il forno solo sotto la supervi-
sione di un adulto.

« Pulizia: non mettere lapparecchio
inacqua o in altri liquidi. Pulire [in-
volucro solo con una spugna o un
panno inumidito con acqua calda e
sapone. Non utilizzare detergenti
aggressivi e abrasivi, Vedere le
istruzioni dettagliate per la pulizia
ai punti Pulizia e cura e Gonser-
vazione.

1.2 Conformita alla direttiva
WEEE e allo smaltimento dei
rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla Direttiva UE
WEEE (2012/18/EU). Questo apparecchio riporta

il simbolo di classificazione per i rifiuti delle appa-
recchiature elettriche ed elettroniche (WEEE).

Questo simbolo indica che questo pro-
E dotto non deve essere smaltito con al-
tri rifiuti domestici al termine della sua
s Vita utile. Il dispositivo usato deve es-
sere portato a un punto di raccolta uf-
ficiale per il riciclaggio di dispositivi elettrici ed
elettronici. Per individuare questi punti di raccolta,
contattare le proprie autorita locali oppure il riven-
ditore presso cui e stato acquistato il prodotto.
Ciascuna famiglia ha un ruolo importante nel recu-
pero e riciclaggio di vecchi apparecchi. Lo smalti-
mento appropriato degli apparecchi usati aiuta a
prevenire potenziali consequenze negative per
[ambiente e la salute umana.

1.3 Conformita alla Direttiva
RoHS:

L'apparecchio acquistato & conforme alla Direttiva
UE RoHS (2011/65/EU). Non contiene materiali
pericolosi o proibiti specificati nella Direttiva,

1.4 Informazioni di
imballaggio

L'imballaggio del prodotto & fatto di ma-
teriali riciclabili in conformita con la nor-
mativa nazionale. Non smaltire i mate-
riali di imballaggio con i rifiuti domestici
o altri rifiuti, Portarli ai punti di raccolta per mate-
riali diimballaggio previsti dalle autorita locali.

9y,
e
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2 |l fornoamicroonde

2.1 Panoramica

N

Comandi e parti

o

N OV AW

Pannello di controllo

Asta piatto girevole

Supporto piatto girevole

Vassoio di vetro

Vetro sportello forno

Gruppo sportello

Sistema diinterblocco di sicurezza sportello

Rastrelliera grill (da usare solo con la funzione
grill e posizionata sul vassoio di vetro)

Dispositivo di sollevamento a vuoto per Iaper-
tura manuale dello sportello

5

;\\ .
AN
[

4 3 2
g

2.2 Dati tecnici

Consumo energetico | 230 V~50Hz,
1450 W (microonde)
1000 W (grill)

Uscita 900 W

Frequenza operativa | 2450 MHz

Dimensioni esterne |388*595 *400 mm

(A*L*P)

Capacita forno 25 litri

Peso netto 185kg

| diritti di modifica tecnica e di progettazione sono

riservato.

| contrassegni sul prodotto o i valori dichiarati in altri documenti in dotazione con il prodotto sono valori ottenuti
in condizioni di laboratorio secondo gli standard pertinenti. Questi valori possono variare secondo lutilizzo
dellapparecchio e le condizioni ambientali. I valori di potenza sono testati a 230V.
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2.3 Installazione del piatto
girevole

Non posizionare mai il vassoio di vetro al
contrario. Il vassoio di vetro non deve mai essere
ridotto.

Durante la cottura devono essere sempre
utilizzati il vassoio di vetro e il supporto del
piatto girevole.

Non cuocere direttamente gli alimenti sul
vassoio di vetro. Mettere gli alimenti in/su
utensili appropriati per la cucina prima di
metterli nel forno.

Se il vassoio di vetro o il supporto del piatto
girevole si lesionano o si rompono, contattare il
centro assistenza autorizzato piti vicino.

3

Vassoio di vetro

Asta piatto girevole

Mozzo (lato inferiore)

-

Supporto piatto girevole

Installazione e collegamento

3.1 Installazione e
collegamento

Rimuovere tutti i materiali di imballaggio e
gli accessori, Esaminare il forno per eventuali
danni, come rientranze o sportello rotto. Non
installare se il forno e danneggiato.

Rimuovere la pellicola protettiva che si trova
sulla superficie dellalloggiamento del forno a
microonde.

Non rimuovere la copertura marrone chiaro
montata nella cavita del forno per proteggere |l
magnetron,

Questo apparecchio e destinato solo ad uso
domestico.

Questo forno a microonde & concepito solo
per uso a incasso. Non & concepito per essere
utilizzato su piano di lavoro o allinterno di un
alloggiamento.

Osservare le speciali istruzioni per Ia
installazione.

L'apparecchio pud essere installato in un
alloggiamento montato a parete largo 60 cm
(almeno 55 cm di profondita e 85 cm di distanza
dal pavimento).

L'apparecchio & dotato di una spina e deve
essere collegato solo a una presa messa a terra
correttamente installata.

La tensione di rete deve corrispondere a quella
specificata sulla targhetta di classificazione.

La presa deve essere installata e il cavo di
collegamento deve essere sostituito solo da
personale autorizzato per lassistenza. Se la
spina non e pit accessibile dopo linstallazione,
bisogna prevedere un dispositivo di
scollegamento omnipolare al lato diinstallazione
con una distanza di contatto di almeno 3 mm.

Non bisogna utilizzare adattatori, prese multiple
e prolunghe. Il sovraccarico pud provocare un
rischio diincendio.

136/17
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3 Installazione e collegamento

essere calda durante il funziona-
mento. 1. Leggere le istruzioni sul modello nella parte

if La superficie accessibile potrebbe 3e2II§IFI, ;32?;;2?#5

bassa dellalloggiamento e mettere il modello

Nonintrappolare né piegareil cavo di sul ripiano inferiore dellalloggiamento.
alimentazione.

3.2 Installazione aincasso Z

ml

3.2.1 Dimensione alloggiamento
perl'installazione aincasso

~—600—,.

~—560t8

—_— i_}____‘,(45)

]
min ?
5

380+2 (45)—]|=

BOTTOM CABINET{TEMPLATE

)

0
I
o
)

D%Z’A

L
o
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3 Installazione e collegamento

2. Eseguire i contrassegni sul ripiano inferiore

dellalloggiamento secondo i contrassegni“a
del modello.

ViteA  §§

, Staff
" affa %

Linea centrale i -

3. Rimuovere il modello nella parte bassa dellal-
loggiamento e fissare la staffa con la vite A, -

L |
Vite A il 1 Staffa
N \ L

11

e Staffa i F ——
V

&

3.2.3 Fissaggio del forno
1. Installare il forno nellalloggiamento.

Assicurarsi che il retro del forno sia

A bloccato dalla staffa.

Non intrappolare né piegare il cavo
di alimentazione.
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3 Installazione e collegamento

2. Aprire lo sportello, fissare il forno allalloggia-
mento con la vite B attraverso il foro di instal-
lazione. Poi fissare la copertura in plastica di
limitazione al foro di installazione.

Foro di installazione
I

3.3 Interferenze radio

Il funzionamento del forno a micro-
onde puo provocare interferenze a
radio, TV e apparecchi simili,

[i]

¢ |nstallare il microonde quanto pit distante
possibile da radio e TV. Il funzionamento del
forno a microonde puo provocare interferenze
conlaricezione diradio o TV. 2. Collegare il forno
inuna presa elettrica standard. Assicurarsi che
la tensione e la frequenza siano le stesse di
quelle presenti sulla targhetta di classificazione.

* In caso di interferenza, potrebbe essere ridotta
o0 eliminata prendendo le precauzioni che
seguono:

¢ Pulire lo sportello e la superficie delle
guarnizioni del forno.

¢ |mpostare la direzione dellantenna della radio o
dellaTV.

* Riposizionare il forno sulla base della
collocazione del ricevitore.

¢ Mettere il forno a microonde lontano dal
ricevitore.

o (ollegare il forno a microonde a unialtra presa,
cosi il forno a microonde e il ricevitore saranno
su linee diverse.

3.4 Principi della cottura con
le microonde

* Preparare glialimenticon attenzione. Mettere le
parti rimanenti sullesterno del piatto.

e Prestare attenzione al tempo di cottura. Cuocere
nel tempo pit breve specificato e aggiungere
altri minuti, se necessario. Gli alimenti troppo
cotti possono provocare fumo o bruciarsi.

o (Coprire gli alimenti durante la cottura. La
copertura degli alimenti previene gli schizzi
e aiuta ad assicurare che siano cotti in modo
uniforme,

o (irare gli alimenti come pollame e hamburger
durante |a cottura nel forno a microonde per
accelerare la cottura di questo tipo di alimenti,
Alimenti pit grandi, come gli arrosti, devono
essere girati almeno una volta.

e (irare al contrario alimenti come polpette a
meta della cottura e cambiarne la posizione, dal
centro del piatto verso I'esterno e viceversa.

3.5 Istruzioni di messa a terra

Questo apparecchio deve essere messo a terra.
Questo forno ha un cavo di messa a terra con una
spina messa a terra. L'apparecchio deve essere
collegato a una presa elettrica installata e messa a
terranel modo corretto. Il sistema di messa a terra
consente di evitare perdite dal collegamento della
corrente elettricain caso di cortocircuito e riduce il
rischio di scosse elettriche. Raccomandiamo 'uso
di un circuito elettrico dedicato al forno. Il funzio-
namento ad alta tensione & pericoloso e pud pro-
vocare incendio o altri incidenti che danneggereb-
beroil forno.

A\

AVVERTENZA: Lerrato utilizzo
della spina di messa a terra pud
provocare scossa elettrica
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In caso di domande sulla messa a terra e sulle istruzioni elettriche, consultare un tecnico
elettricista qualificato o il personale di assistenza.

Il fabbricante e/o il rivenditore non accettano alcuna responsabilita per lesioni o danni al
forno che potrebbero verificarsi guando non si rispettano le procedure di collegamento.

3.6 Test utensili

Non azionare mai il forno vuoto. L'unica eccezione ¢ il test utensili descritto nella sezione che seque.

Alcuni utensili non di metallo potrebbero non essere idonei per I'uso nel microonde. Se non si € sicuri

delleventuale idoneita di un utensile al microonde, & possibile esequire questo test.

1. Mettere [utensile vuoto da testare nel forno a microonde assieme a un bicchiere compatibile per le
microonde riempito con 250 ml di acqua.

2. Azionare il forno a microonde alla potenza massima per 1 minuto.

3. Controllare attentamente la temperatura dellutensile in corso di test. Se si e riscaldato, non e idoneo
alluso nel microonde.

4, Non superare maiil limite di funzionamento massimo di 1 minuto. Se si notano archi elettrici durante il
funzionamento di 1 minuto, spegnere il microonde. Gli utensili che pravocano archi elettrici non sono
idonei all'uso nel microonde.

L'elenco che seque e una quida generale che aiuta [utente a selezionare l'utensile giusto.

Utensile per la cottura Microonde Grill Modalita com-
binata
Vetro resistente al calore Si Si Si
Vetro non resistente al calore No No No
Ceramica resistente al calore Si Si Si
Piatto di plastica idoneo al forno a microonde Si No No
Articolida cucinain carta Si No No
Vassoio di metallo No Si No
Rastrelliera metallica No Si No
Fogli di alluminio e coperture di alluminio No Si No
Materialiin schiuma No No No
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4 Funzionamento

4.1 Pannello di controllo

¥ ——— Microonde
w| ——— Grill/Modalita combinata
;%09 Scongelamento a tempo

Scongelamento a peso

Timer da cucina/Orologio

» —— Awio/+30sec/conferma
0l ——— Stop/Annulla

o =

@
Q) ——— Pulsante sportello aperto

4.2 Istruzioni operative

4.2.1 Impostazione dell'orario

Quando il forno a microonde viene collegato, si
visualizza "0:00" sullo schermo LED e un cicalino
suona unavolta.

1, Premere “CY" due volte e le cifre delle ore
cominciano a lampeggiare.

2. Ruotare " perregolare lora; il valore immesso
deve essere compreso traO e 23,

3, Premere ‘)" e le cifre dei minuti cominciano a
lampeggiare.

4, Ruotare "SY" per regolare i minuti; il valore
immesso deve essere compreso tra 0 e 59.

5, Premere (Y per terminare limpostazione

nn

dellorario."" lampeqgia e l'orario si illumina.

Se si preme "I durante limposta-
zione del tempo, il forno torna au-
tomaticamente alla modalita prece-
dente,

4.2.2 Cucinare conil forno a
microonde

1. Premere ‘&' e "P100" i visualizza sullo
schermo LED.

2.Premere di nuovo ‘B o ruotare " per
selezionare la potenza desiderata. Ogni
volta che si preme il pulsante, si visualizzano
rispettivamente "P100", "P80", "P50", “P30" o
“P10",

3. Premere ‘P> per confermare e ruotare "%’
per impostare il tempo di cottura su un valore
compreso tra 0:05 e 95:00.

4. Premere P dinuovo per avviare la cottura,
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Esempio: Se si desidera utilizzare
80% di potenza microonde per una
cottura di 20 minuti, & possibile uti-
lizzare il forno secondo i punti che

seguono.

5. Premere &' una volta e "P100" si visualizza
sullo schermo.

6. Premere di nuovo ‘B o ruotare "9 per la
potenza del forno all80%.

7. Premere "D per confermare e "P 80" si
visualizza sullo schermo.

8. Ruotare “S" per regolare il tempo di cottura
finché il forno visualizza "20:00",

9. Premere P> per avviare la cottura.

| passi per regolare il tempo con il
pulsante sono i seguenti:

4.3 Cotturacongrillo
modalita combinata

1. Premere E=F e "G si visualizza sullo schermo
LED. Premere' 2t ripetutamente o ruotare "
" per selezionare la potenza desiderata. Ogni
volta che si preme il pulsante, si visualizzano
rispettivamente “G", "C-1" 0 "C-2".

2. Premere ‘P> per confermare e ruotare "%’
per impostare il tempo di cottura su un valore
compreso tra 0:05 e 95:00.

3. Premere P dinuovo per avviare la cottura,

55% di patenza microonde e 45% di
potenza grill (C-1) per una cottura di
10 minuti, e possibile utilizzare il for-

Esempio: Sesidesiderautilizzare

no secondo i punti che sequono.

1. Premere una volta e “G" si visualizza sullo
schermo.

2. Premere B2} ancora una volta o ruotare "%
per selezionare la modalita combinata 1.

3. Premere P per confermare e "C-1"sivisualizza
sullo schermo.

4, Ruotare "Y' per regolare il tempo di cottura
finché il forno visualizza "10:00",

5, Premere P per avviare la cottura,

Impostazione Ammontare

della durata incremento

0-1minuto 5secondi

1-5minuti 10 secondi

5-10 minuti 30 secondi

10-30 minuti 1 minuto

30-95 minuti 5 minuti

Istruzioni tastiera microonde

Ordine | Schermo | Potenza micro-
onde

1 P100 100%

2 P80 80%

3 P50 50%

4 P30 30%

5 P10 10%

Istruzioni tastiera (grill/modalita
combinata)

Ordine | Scher- | Potenza | Grill

mo microon- | Potenza
de

1 G 0% 100%

2 1 55% 45%

3 -2 36% 64%

142/17
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4 Funzionamento

Quando meta del tempo del grill &
trascorso, il forno suona due volte e
cio @ normale. Per ottenere un effet-
to grill migliore, bisogna ruotare gli
alimenti, chiudere lo sportello e poi
premere “P" per continuare la cot-
tura. Se non si esegue alcuna ope-

razione, il forno continua la cottura.

(i

4.4 Avvio rapido

1. Inmodalita stand-by, premere "”’peravviare la
cottura con la potenza del forno al 100%. Ogni
volta che si premeil pulsante, il tempo di cottura
aumenta fino a 95 minuti a scatti di 30 secondi,

2. Per la cottura nel forno a microonde, la cottura
con grill e modalita combinata o le modalita di
scongelamento a tempo, il tempo di cottura
aumenta di 30 secondi ogni volta che si preme

I Y

11

3.In modalita stand-by, ruotare "' in senso
antiorario per impostare il tempo di cottura
in modo da awviare la cottura con il 100% di
potenza e premere { & per avviare la cottura,

Nel menu auto e nelle modalita di
scopgelamento a peso, la pressione
di P non fa aumentare il tempo di
cottura.

(i

4.6 Scongelamento a peso
1. Premere " ?_\”una volta.

2.Ruotare "9 per selezionare il peso degli
alimentida100a2000g.

3 Premere P per avviare lo scongelamento.

4.7 Timer da cucina
(contatore)

Il forno & dotato di un contatore automatico che
non é collegato alle funzioni del forno e puo esse-

re utilizzato separatamente in cucina (puo essere
impostato su un massimo di 95 minuti).

1. Premere C‘J e 00:00 si visualizza sullo
schermo LED.

2. Ruotare "' perimmettere il tempo corretto.
3. Premere P per confermare limpostazione.

4,Quando il conto alla rovescia del tempo
immesso arrivaa 00:00, il cicalino suona 5 volte.
Se il tempo e impostato (sistema a 24 ore), lora
corrente viene visualizzata sullo schermo LED.

Premere Il per interrompere il timer in qualsiasi
momento.

Le funzione del timer da cucina sono
diverse dal sistema a 24 ore. Il timer
dacucina e soloun timer.

(i

4.5 Scongelamento a tempo
1. Premere " unavolta.

2.Ruotare "' per selezionare il tempo di
scongelamento. Il tempo massimo & 95 minuti,

3, Premere ‘P per avviare lo scongelamento. La
potenza di scongelamento & P30 e non puo
essere modificata.

4.8 Menu auto

1 Ruotare " per selezionare il menu
indesiderato. Vengono visualizzati i menu tra
"A-1" e "A-8", cioe pizza, carne, verdure, pasta,
patate, pesce, bevande e papcorn.

2. Premere P per confermare,

3. Ruotare "% per scegliere il peso predefinito
secondo lo schema del menu.
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4,Premere P per avviare la cottura,

(i

1. Ruotare “&" in senso orario finché viene
visualizzato sullo schermo "A-6".

Esempio: Se si desidera usare
“Menu auto" per cucinare 350 g di
pesce;

2. Premere P per confermare,

3. Ruotare " per selezionare il peso del pesce
finché "350" viene visualizzato sullo schermo.

4,Premere P per avviare la cottura,
Menu cottura automatica

@ 1 bicchiere 1
(120 ml)
A-7 Bevande 2bicchieri | 2
(240ml)
3 bicchieri 3
(360 ml)
ﬁiﬁ) 50g 50
[~
100¢ 100
A-8Popcorn

4.9 Cottura multi-fase

Possono essere impostate massimo 2 fasi per
la cottura. Nella cottura multi-fase se una fase e
sbrinamento, bisogna mettere shrinamento come
prima fase.

Menu Peso Schermo
200g 200 Sesidesidera scongelare gli alimenti
400g 400 per Sminutie poi cucinarli con 80%
A-1Pizza di potenza del microonde per 7 mi-
@ 2509 250 nuti, esequire i punti sotto:
A-2Care 3504 350 1, Premere "% una volta.
4504 450 2.Ruotare "' per selezionare il tempo di
7 200g 200 scongelamento finché "5:00" viene visualizzato
@ 300¢ 300 sullo schermo.
A-3 Verdure = Lo
4009 400 3, Premere "' una volta e "P100" si visualizza
g& 50g(con450 |50 sullo schermo.
ml di acqua . =) WOpe
A-4 Pasta fredda) 4.Premere di nuovo 0 ruotare "% per la
100(con800 | 100 potenza del forno all'80%.
mldiacqua 5. Premere "D per confermare e "P 80" si
fredda) o
200 S0 visualizza sullo schermo.
e g O . .
4004 200 6. Ruotare "' per regolare il tempo di cottura
A->Patate finché il forno visualizza "7:00"
600¢ 600 _ o
250 520 7. Premere ‘P> per avviare la cottura. Il cicalino
@ 350 350 suona una volta per la prima fase e comincia
A-6 Pesce : il conto alla rovescia del tempo per lo
4504 450

scongelamento. |l cicalino suona ancora una
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volta quando si immette la seconda fase di
cottura. Il cicalino suona 5 volte alla fine della
cottura.

4.10 Funzionerichiesta

1.In modalita microonde, grill e modalita
combinata, premere & o & e il livello
corrente di alimentazione sara visualizzato per
3 secondi. Dopo 3 secondi, il forno torna alla
modalita precedente,

2. Durante la cottura, premere 7" e lora carrente
viene visualizzata per 3 secondi.

4.11 Blocco bambini

1. Blocco: In modalita stand-by, premere
‘Il per 3 secondi e si sente un cicalino che
indica che il blocco bambini e attivato. Se l'ora

€ gia impostata, viene visualizzata anche lora
corrente; altrimenti \EI viene visualizzato sullo
schermo LED.

2. Sblocco:Per disattivare il blocco bambini,
premere “II' per 3 secondi e si sente un
lungo "bip” che indica che il blocco bambini &
disattivato.

4.12 Apertura sportello del
forno

Premere'Q) e apre lo sportello del forno.

(]

Se lo sportello non puo essere aper-
to con il pulsante ") (per es. a
causa di uniinterruzione elettrica), si
puo aprire lo sportello con il disposi-
tivo di sollevamento a vuoto per la-
pertura manuale dello sportello.

5 Pulizia e manutenzione

5.1 Puliziae cura

AVVERTENZA: Non utilizzare ben-
zina, solventi, detergenti abrasivi,
oggetti metallici o spazzole dure per
pulire lapparecchio.

AVVERTENZA: Non immergere mai
[apparecchio o il suo cavo di alimen-

A tazione in acqua o in qualsiasi altro
liquido.

1. Spegnere il forno e togliere la spina dalla presa
di corrente prima di pulire.

2. Attendere il completo raffreddamento dellap-
parecchio.

3. Tenere pulito l'interno del forno. In caso di ade-
renza di schizzi di cibo o liquidi versatialle pareti
del forno, pulire con un panno umido. Se il for-
no e molto sporco, i pud usare un detergente
delicato. Evitare l'uso di spray e altri detergenti
aggressivi perché potrebbero macchiare, striare
0 opacizzare la superficie dello sportello.

4, Le superfici esterne dovrebbero essere puli-
te con un panno umido. Per evitare danni alle
parti operative allinterno del forno, Iacqua non
dovrebbe penetrare nelle bocchette di ventila-
zione,

5. Pulire frequentemente i due lati dello sportello
e delvetro, le guarnizioni dello sportello e le par-
ti adiacenti con un panno umido per rimuovere
eventuali perdite o schizzi. Non usare detergen-
ti abrasivi,
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6. Non usare un pulitore a vapore.

7. Nonlasciare cheil pannello di controllo sibagni.
Pulire con un panno morbido e umido. Quando
si pulisce il pannello di controllo, lasciare lo
sportello del forno aperto per evitare che |l
forno siaccenda accidentalmente.

8. In caso di accumulo di vapore allinterno o
allesterno dello sportello del forno, pulirlo con
un panno morbido. Cio potrebbe verificarsi
quando il forno a microonde viene utilizzato
in condizioni di elevata umidita. Ed € normale.

9. Occasionalmente & necessario rimuovere il
vassoio di vetro per la pulizia. Lavare il vassoio
inacqua calda e umida o in lavastoviglie.

10. L'anello del rullo e il pavimento del forno
dovrebbero essere puliti regolarmente per
evitare una rumorosita eccessiva. Basta
pulire la superficie inferiore del forno con
un detergente delicato. Lanello del rullo
potrebbe essere lavato in acqua tiepida o in
lavastoviglie. Quando si rimuove [anello del
rullo dal pavimento del forno per la pulizia,
assicurarsi  di rimetterlo nella posizione
corretta.

11. Rimuovere gli odori dal forno mettendo
insieme una tazza d'acqua con il succo e la
bucciadiunlimone in una ciotola profonda per
microonde, lasciandola nel microonde per 5
minuti, Pulire accuratamente e asciugare con
un panno morbido.

12. Quando diventa necessario sostituire la luce
del forno, si prega di consultare un rivenditore
per farla sostituire,

13. Si prega di non gettare questo apparecchio
nella spazzatura domestica, ma di smaltirlo
nel centro di smaltimento specifico previsto
dai comuni.

14, Quando il forno a microonde con funzione
grill viene usato per la prima volta, potrebbe
produrre un leggero fumo e odore. Questo
e un fenomeno normale perché il forno e
costituito da una piastra dacciaio rivestita

di olio lubrificante, e il nuovo forno produrra
fumi e odori generati dalla combustione
dell'olio lubrificante stesso. Questo fenomeno
scomparira dopo un certo periodo di utilizzo.

5.2 Conservazione

¢ Se non siintende usare apparecchio per molto
tempo, conservatelo con cura.

o Assicurarsi che I'apparecchio sia scollegato,
raffreddato e completamente asciutto.

o (Conservare l'apparecchio in un luogo fresco e
asciutto.

o Tenere apparecchio fuori dalla portata dei
bambini

5.3 Manipolazione e trasporto

e Durante la manipolazione e il trasporto,
trasportare I'apparecchio nel suo imballo
originale. L'imballaggio dell'apparecchio lo
protegge da danni fisici,

* Non appoggiare carichi pesanti sullapparecchio
o sullimballaggio. L'apparecchio potrebbe
essere danneqgiato.

e La caduta dellapparecchio ne causera il
malfunzionamento o potrebbe essere causa di
danni permanenti,
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Normale

Il forno a microonde interferisce con la ricezione TV.

La ricezione radio e TV pud essere influenzata dal
funzionamento del forno a microonde. E simile
allinterferenza provocata da piccoli apparecchi elettrici,
come mixer, aspirapolvere e ventilatore elettrico. Cio &
normale.

La luce del forno & scura.

Con la cottura a microonde a bassa potenza, la luce del
forno potrebbe oscurarsi. Cio & normale.

Accumulo di vapore sullo sportello, aria calda che
fuoriesce dalle aperture

Durante la cottura, puo prodursi vapore dagli alimenti. La
maggior parte di questo vapore fuoriesce dalle aperture.
Ma potrebbe accumularsene un po'su una parte fredda,
come lo sportello del forno. Cio & normale.

Forno avviato in modo accidentale senza alimenti
allinterno.

Non & consentito utilizzare lapparecchio senza alimenti
dentro. E molto pericoloso.

Problema

Possibile causa

Soluzione

Il forno non si awvia.

1)l cavo di alimentazione non e
collegato correttamente.

Scollegare. Poi ricollegare di nuovo
dopo 10 secondi.

2) Il fusibile e bruciato o € attivato
linterruttore di circuito.

Sostituire il fusibile o reimpostare
linterruttore dicircuito (farlo riparare
da un professionista della nostra
azienda).

3) Problemi con la presa elettrica.

Testare la presa con altri apparecchi
elettrici.

Il forno non si riscalda.

4) Lo sportello non & chiuso bene.

Chiudere bene lo sportello.

Il piatto girevole fa rumore quando
il forno a microonde € in funzione.

5) Il piatto girevole e la parte bassa
delforna sono sporchi.

Vedere la sezione 'Pulizia e
manutenzione" per pulire le parti
sporche.

Il forno visualizza errore E-3 e non
funziona

6) Losportello delforno non siapre
(per un'ostruzione avanti allo
sportello, bassa tensione, ecc.)

Scollegare. Poi ricollegare di nuovo
dopo 10 secondi.

Forno a microonde / Manuale utente
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WHERE HOME IS

CERTIFICATO DI GARANZIA

La presente garanzia commerciale si intende aggiuntiva e non sostitutiva di ogni altro diritto di cui gode il consumatore, intendendo per consumatore
esclusivamente colui che utilizza il bene per scopi estranei all'attivita imprenditoriale o professionale eventualmente svolta e pertanto per uso
domestico/privato, e in particolare non pregiudica in alcun modo i dritti del consumatore stabiliti dal D.Lgs. 206/05. BEKO Italy S.r.I. in conformita
alla facolta prevista dalla legge, offre al consumatore una garanzia commerciale aggiuntiva, nei termini e nei modi di seguito indicati.

Questo certificato non deve essere spedito per la convalida. E’ valido e operante solo se conservato assieme alla ricevuta fiscale o altro documento
reso fiscalmente obbligatorio.

w N

10.

11.
12.

13,
14,

Condizioni di Garanzia

BEKO ltaly S.r.l. garantisce il funzionamento dellapparecchio per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto in caso l'utente sia un
consumatore, mentre negli altri casi per un periodo di 12 mesi (ad esempio, se I'apparecchio ¢ stato acquistato con fattura di vendita e non
con scontrino fiscale).

Questa garanzia e valida esclusivamente sul territorio italiano compresa la Repubblica di San Marino e la Citta del Vaticano.

Questa garanzia opera solo a beneficio dell'utente che comprovi per iscritto I'acquisto dell'apparecchio, tassativamente esibendo lo scontrino
fiscale o la fattura d’acquisto, che riporti il nominativo del rivenditore, la data di acquisto dell'apparecchio nonché gli estremi identificativi dello
stesso (tipo, modello, etc.).

L’utente decade dai dritti di questa garanzia se non denuncia il malfunzionamento entro 2 mesi dalla scoperta dello stesso (e, comunque,
entro il periodo di efficacia della garanzia sopra indicato al punto 1).

Questa garanzia da diritto esclusivamente alla riparazione o sostituzione gratuita delle parti componenti I'apparecchio che risultano difettose
all’origine per vizi di fabbricazione (dunque, ad esempio, non sono coperte da questa garanzia le problematiche dovute a mera usura, quelle
conseguenti, anche solo in parte, al mancato rispetto delle istruzioni incluse nel Manuale per l'installazione, 'uso e la manutenzione
dell’apparecchio, oltre che nei casi di cui al punto 11 che segue). In ogni caso, tutte le componenti asportarli e tutte le parti estetiche non
sono coperte da garanzia.

In particolare, a seconda della natura dell'apparecchio, questa garanzia opera come segue:

a. perigrandi elettrodomestici e per i TV/monitor maggiori o uguali a 40™: il tecnico esegue la riparazione o il ritiro del prodotto
presso il domicilio dell'utente;

b.  peri piccoli elettrodomestici e per gli apparecchi audio/TV (ad eccezione di quelli rientranti nella lett. a di questo punto 6): I'utente
consegna a propria cura e spese I'apparecchio presso il centro di assistenza autorizzato, reperito sul sito internet www.beko.it
oppure www.grundig.it oppure tramite il call-center.

Se emerge, durante il sopralluogo (nei casi in cui & previsto) o presso il centro autorizzato che il malfunzionamento dell’apparecchio non &
dovuto a vizi di fabbricazione, la riparazione/sostituzione non & coperta da questa garanzia ed & eseguita soltanto a pagamento, previa
autorizzazione dell'utente.

Nel caso di riparazione dell’apparecchio, le parti di ricambio sono garantite soltanto nei limiti della durata residua di questa garanzia. Nel
caso di sostituzione dell'apparecchio, I'apparecchio sostituito & garantito ai sensi di questa garanzia e nei limiti della sua durata residua. In
nessun caso si avra, unque, un’estensione della durata di questa garanzia.

Questa garanzia non da diritto all'utente a qualsivoglia diritto al risarcimento degli eventuali danni, per i quali BEKO Italy S.r.l. declina
correlativamente ogni responsabilita, che possano derivare, direttamente od indirettamente, dall’apparecchio. Questa previsione non
pregiudica gli eventuali diritti dell'utente legati alla cosiddetta responsabilita del produttore.

A titolo esemplificativo e non esaustivo e senza pregiudizio di quanto precede, questa garanzia non opera nei seguenti casi.

a.  Malfunzionamenti dovuti al trasporto o alla movimentazione dell’apparecchio.

b. Interventi di installazione e montaggio, cosi come I'errata connessione o errata erogazione dalle reti di alimentazione, mancanza di
allacciamento alla presa di terra, e tutte le eventuali regolazioni (come registrazione porte nei frigoriferi e/o inversione apertura,
livellamento prodotti, eliminazione staffe fissaggio vasca, sostituzione ugelli e regolazione minimo cucine e piani cottura, etc.).

c. Installazione errata, imperfetta o incompleta, per incapacita d’'uso da parte dell’'utente, se mancano gli spazi necessari ad operare
attorno alle apparecchiature, per eccessiva o scarsa temperatura dell’'ambiente.

d. Interventi nei quali non & stato riscontrato il difetto lamentato, o per generici problemi di funzionamento causati da errata impressione
dell'utente (problemi di asciugatura, rumorosita, difetti di lavaggio, eccessiva formazione di schiuma, di centrifuga, di raffreddamento,
di riscaldamento, etc.).

e. Interventi su prodotti installati ad oltre mt. 2,50 da un piano di lavoro stabile, o in posizioni disagiate e pericolose (tetti, etc.) che non
possano quindi garantire I'incolumita dell’'operatore come stabilito dalla I. 626/1994 relativa alla sicurezza sul lavoro.

f. Malfunzionamenti causati da agenti atmosferici (fulmini, terremoti, incendi, alluvioni, etc.).

. Se il numero di matricola risulta asportato, cancellato o manomesso.

h.  Riparazioni, modifiche o manomissioni effettuate da persone non autorizzate dal produttore o comunque per cause non dipendenti
dall’apparecchio. Guasti dovuti a mancanza di regolare manutenzione (pulizia batterie condensanti, fori di drenaggio acqua di
condensa, filtri scarico ed entrata acqua, eliminazione corpi estranei, etc.).

i Mancanza dei documenti fiscali o se gli stessi risultano contraffatti o non inerenti all’apparecchio.

j. L'uso improprio dell'apparecchio, non di tipo domestico o diverso da quanto stabilito dal produttore, fa decadere il dritto alla presente
garanzia.

k. Per tutte le circostanze esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione dell’apparecchio.

Si intendono a pagamento anche tutti gli eventuali trasporti necessari per lo svolgimento degli interventi legati ai casi citati.

] Servmo Assistenza di BEKO ltaly S.r.I. & I'unico autorizzato a riparare i prodotti a marchio BEKO e GRUNDIG.
Per ogni controversia € competente in via esclusiva il foro di Milano, salva la competenza del foro del consumatore se prevista da norme
inderogabili di legge.
Durante e dopo il periodo di garanzia, vi consigliamo di rivolgervi sempre ai nostri centri di assistenza autorizzati.
Per contattare il Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato operante nella sua zona chiami il numero unico per I'ltalia o
scriva al seguente indirizzo e-mail:
a.  Apparecchiature a marchio “Beko”: N. verde: 02.03.03. E-mail: info@beko.it.
b.  Apparecchiature a marchio “Grundig”: N. verde: 02.06.06. E-mail: info-grundig@grundig.it.

Prima di contattare I'assistenza tecnica, al fine di agevolare la gestione della chiamata, & necessario avere a portata di mano il modello
dell'apparecchio e il documento fiscale di acquisto.



Lees eerst deze gebruikershandleiding!
Zeer gewaardeerde klant,

Bedankt voor uw voorkeur voor dit Beko-toestel. Wij hopen dat u de beste
resultaten haalt uit uw toestel dat met hoge kwaliteit en de modernste technologie
is geproduceerd. Lees daarom deze gehele gebruikershandleiding en alle andere
bijgeleverde documenten zorgvuldig door voordat u het apparaat gaat gebruiken
en bewaar deze ter referentie in de toekomst. Als u het product aan iemand anders
geeft, overhandig dan ook de gebruikershandleiding. Volg de instructies op door op
alle informatie en waarschuwingen te letten in de gebruikershandleiding.

Vergeet niet dat deze gebruikershandleiding ook van toepassing kan zijn op andere
modellen. Verschillen tussen de modellen worden expliciet beschreven in de
handleiding.

Betekenis van de symbolen
Devolgende symbolenworden gebruikt in de verschillende delenvan deze handleiding;

Belangrijke informatie en nuttige
aanwijzingen voor gebruik.

Waarschuwingen voor levensgevaar-
lijke situaties en schade aan eigen-
dom.

&Waarschuwing voor hete opperviak-
ken.

WAARSCHUWING: Gevaar voor elek-
trische schok.

PAPIER

€73 GERECYCLEERD &
\@@é RECYCLEERBAAR



1 Belangrijke veiligheids- en milieu-

instructies

Belangrijke veiligheids-
instructies Lees aan-
dachtig en bewaar ze
voor een eventuele toe-
komstige raadpleging

1.1 Veiligheidsinformatie

Dit hoofdstuk bevat veiligheidsin-

structies die helpen beschermen

tegen het risico van brand, elektri-

sche schokken, blootstelling aan
lekken van microgolfenergie, per-
soonlijk letsel of materiéle schade.

Het niet naleven van deze instruc-

ties resulteert in de nietigverklaring

van de garantie.

« De magnetrons van Beko zijn con-
form de geldige veiligheidsnor-
men; om die reden, in het geval
van schade aan het apparaat of
het netsnoer, moet het worden
gerepareerd of vervangen door
de verdeler, het servicecentrum of
een specialist en geautoriseerde
service om risico’s te voorkomen,
Slechte reparatiewerken kunnen
gevaar enrisico's veroorzaken voor
de gebruiker,

« Dit apparaat is bedoeld voor huis-
houdelijk gebruik en gelijkaardige
toepassingen zoals:

— Personeelskeukens in winkels,
kantoren en andere professio-
nele omgevingen;

- Boerderijen

— Door klanten in hotels en an-
dere residentiéle omgevingen;

- Bed and breakfast type omge-
vingen.

Het is niet ontworpen voor indus-

trieel of laboratorium gebruik.

Probeer de magnetron niet te ge-
bruiken als de deur open is; zo niet
kunt u worden blootgesteld aan
schadelijke microgolfenergie. De
veiligheidsvergrendelingen mogen
nieltdvvorden uitgeschakeld of om-
zeild.

De magnetron is bedoeld om
etenswaren en drank op te war-
men. Etenswaren of kleding
drogen en verwarmingskussen,
slippers, sponzen, vochtige doeken
of iets gelijkaardig opwarmen, kan
resulteren in het risico van letsels,
ontsteking of brand.

Plaats geen voorwerp tussen de
voorzijde en de deur van de mag-
netron. Laat geenvuil of resten van
reinigingsmiddelen opbouwen op
de sluitingsopperviakken.

Alle onderhoudswerken, inclusief
het verwijderen van de afscher-
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ming die bescherming biedt tegen
de blootstelling aan microgolfener-
gie, moeten worden uitgevoerd
door geautoriseerde personen/
diensten. Elke andere benadering
is gevaarlijk.

« Uw product is bedoeld om etens-
waren te koken, op te warmen en
te ontdooien bij u thuis. Dit appa-
raat mag niet voor commerciéle
doeleinden worden gebruikt.

« Uw magnetron is niet ontworpen
om een levend wezen te drogen.

« Gebruik uw apparaat nietomkleding
of keukenhanddoeken te drogen.

« (ebruik dit apparaat niet buiten, in
badkamers, vochtige omgevingen
of in plaatsen waar het nat kan
worden,

« Er mag geen verantwoordelijkheid
of garantieclaim worden veronder-
steld voor schade als resultaat van
misbruik of een incorrecte hante-
ring van het apparaat,

« Probeer het apparaat nooit te ont-
mantelen. Er worden geen garan-
tieclaims aanvaard voor schade
als het gevolg van een incorrecte
hantering.

« Gebruik uitsluitend originele on-
derdelen of onderdelen die door de
fabrikant worden aanbevolen.

« Laat het apparaat niet zonder toe-

zicht als hetin werkingis.

« Gebruik het apparaat altijd op een

stabiel, plat, schoon, droog en anti-
slip oppervlak.

« Het apparaat mag niet worden be-

diend met een externe timer of af-
zonderlijke afstandsbediening.

« U moet alle onderdelen reinigen

voor u het apparaat de eerste maal
in gebruik neemt. Raadpleeg de de-
tails vermeld in het hoofdstuk “Rei-
niging en onderhoud"

Gebruik het apparaat uitsluitend
voor de beoogde doeleinden zoals
beschreven in deze handleiding.

Het apparaat wordt zeer warm
wanneer het in gebruik is. Let erop
geen hete onderdelen van de mag-
netron aan te raken.

Bedien de oven niet als hij leeg is.

Keukengereedschap kan warm
worden omwille van de warmte
die wordt overgedragen van de
opgewarmde etenswaren naar het
gereedschap. Het is mogelijk dat u
ovenwanten moet gebruiken om
het gereedschap vast te houden.

Het gereedschap moet worden
gecontroleerd om zeker te zijn dat
ze geschikt zijn voor gebruik in een
magnetron.,

Magnetronoven / Gebruikershandleiding
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« Plaats de magnetron niet op een
fornuis of andere apparaten die
warmte genereren. Zo niet kan hij
worden beschadigd en wordt de
garantie nietig verklaard,

« Er kan stoom ontsnappen wan-
neer de afdekking of de folie wordt
geopend na de bereiding van de
etenswaren,

« Het apparaat en de toegankelijke
oppervlakken kunnen heel warm
zijn als het apparaat in gebruik is.

« De deur en de glazen plaat kunnen
heel warm zijn als het apparaat in
gebruik s,

« Z0rg ervoor dat uw netspanning
overeenstemt met de gegevens op
het typeplaatje van het apparaat.

« De enige manier om het apparaat
los te koppelen van het elektrisch
net is door de stekker te verwijde-
ren uit het stopcontact.

« Gebruik het apparaat enkel met
een gaard stopcontact.

« (ebruik het apparaat niet als het
netsnoer of het apparaat zelf be-
schadigd is.

« (ebruik dit apparaat niet met een
verlengsnoer.

« Raak het apparaat of de stekker
nooit aan met vochtige of natte

handen.

« Het apparaat moet zodanig wor-
den gepositioneerd dat de stekker
toegankelijk blijft.

« Voorkom schade aan het netsnoer
door het niet plat te drukken, te
buigen of over scherpe randen te
schuren, Houd het netsnoer uit de
buurt van hete opperviakken en
open vlammen,

« Z0rg ervoor dat er geen gevaar be-
staat dat iemand per ongeluk kan
trekken aan het netsnoer of dat er
lemand over kan struikelen wanneer
het apparaat ingebruik s,

« Verwijder de stekker uit het stop-
contact na elke reiniging en wan-
neer U het apparaat niet gebruikt

« Trek niet aan het netsnoer van het
apparaat om het los te koppelen
van het elektrisch net en wikkel het
netsnoer nooit rond het apparaat.

« Dompel het apparaat, het netsnoer
of de stekker nooit onder in water
of in een andere vloeistof. Houd
het niet onder stromend water.

« Als u etenswaren opwarmt in pa-
pieren of plastic containers moet
u de ogen in het oog houden en
opletten voor een mogelijke ont-
branding.

« Vlerwijder de draadstrips en/of me-
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talen handvaten van papieren of
plastic zakjes voor u ze in de mag-
netron plaatst.

« Als urook opmerkt, moet u het ap-
paraat uitschakelen of de stekker
uit het stopcontact verwijderen,
als dit veilig kan, en de deur geslo-
ten houden om eventuele vlam-
men te smaoren.

« Gebruik de magnetron niet voor
opslag. Laat geen papieren items,
kookmateriaal of voedsel in de
magnetron staan als u hem niet
gebruikt,

« De inhoud van zuigflessen en
babyvoeding moeten worden
geschud of gemengd en de tempe-
ratuur moet worden gecontroleerd
voor verbruik om brandwonden te
vermijden.

« Dit apparaat is een Groep 2 klasse
B ISM apparaat. Groep 2 bevat alle
ISM (Industrieel, Wetenschappelijk
en Medisch) apparaat waarin ra-
diofrequentie energie opzettelijk
wordt gegenereerd en/of gebruikt
inde vorm van elektromagnetische
straling voor de behandeling van
materiaal en vonkerosie apparaat.

« Klasse B apparatuur is geschikt
voor huishoudelijk gebruik en voor
gebruik in vestigingen die recht-

streeks zijn verbonden met een
laagspanningsnetwerk.

« Gebruik geen kookolie in de mag-
netron. Hete olie kan de onder-
delen en het materiaal van de
magnetron beschadigen en het
kan brandwonden veroorzaken op
de huid.

« Doorprik etenswaren met een dikke
korst zoals aardappelen, courget-
tes, appelen en kastanjes.

« Het apparaat moet zodanig wor-
den geplaatst dat de achterzijde
naar de muur s gericht.

« Voor u het apparaat verplaatst,
moet u de draaitafel vastmaken om
schade te voorkomen.

« Eieren in de schaal en volledige
hardgekookte eieren mogen
niet worden opgewarmd in de
magnetron want ze kunnen
ontploffen, zelfs na het opwarmen
van de magnetron.

WAARSCHUWING: Als de deur of
afdichtingen van de deur bescha-
digd zijn, mag u de magnetron niet
gebruiken. U moet hem laten repa-
reren door een bevoegde persoon.

WAARSCHUWING: Het is gevaar-
lijk voor iemand die niet bevoegd
is om een onderhoud of reparatie
uit te voeren waarbij een afdekking

Magnetronoven / Gebruikershandleiding
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moet worden verwijderd die be-
scherming biedt tegen blootstelling
aan magnetron energie.

WAARSCHUWING: Vloeistoffen

en andere etenswaren mogen niet

worden opgewarmd in gesloten

containers aangezien ze kunnen

ontploffen.

« De magnetron moet regelmatig
worden gereinigd en etensresten
moeten worden verwijderd.

« Er moet ten minste 30 cm vrije
ruimte worden gelaten boven de
magnetron.

« U mag etenswaren niet te lang in
de magnetron bereiden; dit kan
namelijk brand veroorzaken.

« Gebruik geen chemicalién en
stoomreinigers om het apparaat te
reinigen.

« U moet uiterst voorzichtig zijn als
uhet apparaat gebruikt in de buurt
vankinderen en personen met een
beperkt fysiek, gevoelsmatig en
mentaal vermogen.

« Dit apparaat mag worden gebruikt
door kinderen van 8 jaar of ouder
endoor personen met een beperkt
fysiek, gevoelsmatig of mentaal
vermogen of met een gebrek aan
kennis en ervaring, op voorwaarde
dat zijonder toezicht staan met be-

trekking tot het veilige gebruik van
het product of dat ze de instructies
hebben gekregen of de potenti-
ele gevaren van het gebruik van
het product begrijpen. Kinderen
mogen niet spelen met het appa-
raat. Reinigen en onderhoud door
de gebruiker mag niet worden uit-
gevoerd door kinderen tenzij ze
ouder zijn dan 8 jaar en onder toe-
zicht staan.

Verstikkingsgevaar! Houd alle
verpakkingsmateriaal uit de buurt
van kinderen.

Vanwege de overmatige hitte die
wordt gegenereerd in de grill- en
combinatiemodi mogen kinderen
deze modi niet gebruiken tenzij ze
onder toezicht staan van een vol-
wassene.

Houd het product en het netsnoer
buiten handbereik van kinderen
jonger dan 8jaar.

Plaats de etenswaren die U wilt be-
reiden niet rechtstreeks op de gla-
zen schotel, Plaats de etenswaren
in / op geschikte containers voor u
ze in de magnetron plaatst,

Metalen containers voor etenswa-
ren en drank zijn niet toegelaten
voor bereidingen in de magnetron.
Deze kunnen vonken veroorzaken.
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« De magnetron magnietin eenkast
worden geplaatst die niet conform
is met de installatievoorschriften.

« De magnetron is uitsluitend be-
doeld voor ingebouwd gebruik.

« Indien er ingebouwde apparaten
worden gebruikt die 900 mm of
hoger boven de vioer komen, moet
u er zorg voor dragen de draaitafel
niet te verplaatsen wanneer u de
éontainers uit het apparaat verwij-

ert,

« Alshetingebouwde productineen
kast met een deur wordt gemon-
teerd, moet de deur van de kast al-
tijd open worden gelaten wanneer
het product in gebruikiis.

« Als de magnetron niet schoon
wordt gehouden, kan dit resulteren
in een aantasting van de opper-
vlaktelaag endit kan de levensduur
van het apparaat negatief bein-
vloeden en mogelijk resulteren in
een gevaarlijke situatie,

« Het apparaat mag niet worden ge-
reinigd met een stoomreiniger.

« Het opwarmen van dranken in de
magnetron kan resulteren in het
vertraagd koken van de vloeistof,
U moet dus voorzichtig zijn met de
container,

« WAARSCHUWING: Als het ap-

paraat wordt gebruikt in de com-
binatiemodus mogen kinderen de
magnetron uitsluitend gebruiken
onder toezicht van een volwas-
sene vanwege de temperaturen
die worden gegenereerd.

« Reiniging: dompel het apparaat
niet onder in water of een ander
vloeistof. Reinig de behuizing al-
leen met een vochtige spons/
doek en een warm zeepsopje. Ge-
bruik geen harde, schurende reini-
gingsmiddelen. Zie Reiniging en
Opslag voor gedetailleerde reini-
gingsinstructies.

1.2 Conformiteit met de WEEE-
richtlijn en Verwijdering van
afvalproducten:

Dit product is conform met de EU WEEE-richtlijn

tiesymbool voor afval elektrische en elektronische
apparatuur (WEEE).

Dit symbool wijst erop dat dit product

E der huishoudelijk afval aan het einde

van de levensduur. Een gebruikt appa-

raat moet naar een officieel inzamel-

sche en elektronische apparaten. Neem contact

op met uw lokale autoriteiten of detailhandelaar

war het product is gekocht om deze collectiesys-

rolin de recuperatie en recycling van oude appara-

ten. De correcte verwijdering van gebruikte appa-

ratuur helpt potentiéle negatieve gevolgen voor

(2012/19/EU). Dit product draagt een classifica-
niet mag worden weggegooid met an-
punt worden gebracht voor recycling van elektri-
temen te vinden. Elk gezin speelt een belangrijke
het milieu en de volksgezondheid te voorkomen.
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1 Belangrijke veiligheids- en milieu-

instructies

1.3 Conformiteit met de RoHS-
richtlijn

Het product dat u hebt gekocht is conform met de
Europese RoHS-richtlijn (2011/65/EU). Het bevat

geen schadelijk en verboden materiaal zoals ge-
specificeerd in de Richtlijn.

1.4 Informatie op de
verpakking

Yy, Het verpakkingsmateriaal van het pro-

® @ duct is gefabriceerd van recyclebaar
| ateriaal in overeenstemming met
onze Nationale Milieuwetgeving. U mag
het verpakkingsmateriaal niet samen met het
huishoudelijke of ander afval weggooien. Breng
het naar de inzamelpunten voor verpakkingsma-
teriaal aangewezen door de lokale autoriteiten.
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2 Uw magnetronoven

2.1 Overzicht

I
\
|

T G

Bediening en onderdelen 2.2 Technische gegevens
1. Bedieningspaneel Stroomverbruik 230V~50Hz,
2. Asvan het draaiplateau 1450 W (magnetron)
3. Steunvan het draaiplateau 1000 W (grill)
4. (lazenschaal Uitvoer 900 W
5. Ovenvenster Bedienings 2450 MHz
6. Deurgroep frequentie
7. Vergrendelingssysteem deurbeveiliging Buitenafmetingen |388*595 *400 mm
8. Grillrooster (uitsluitend te gebruiken in de | (H*W*D)

grillstand op de glazen schaal) Oven capaciteit 25 liter
9. }j/acuijm heffervoor handmatig openenvande | Netto gewicht 18.5kg

eur

Markeringen op het product of de waarden in andere documenten die bij het product worden geleverd, zijn waarden
die zijn verkregen onder laboratoriumomstandigheden, volgens de relevante normen. Deze waarden kunnen
variéren, afhankelijk van het gebruik van het apparaat en de omgevingstoestand. De vermogenswaarden worden
getest op 230V.
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2 Uw magnetronoven

2.3 Installeren van het
draaiplateau

o Plaats de glazen schaal nooit ondersteboven.
De glazen schaal mag nooit worden belemmerd.

o Zowel de glazen schaal als het draaiplateau
moeten altijd tijdens het bereiden worden
gebruikt,

o Alhet voedsel, wel of niet in bakken, moet voor
de bereiding altijd op de glazen schaal worden
geplaatst,

o Als de glazen schaal of de steun van het
draaiplateau scheurt of breekt, moet u contact
opnemen met het dichtstbijzijnde erkende
servicecentrum.

Naaf (onderkant)
Glazen schaal —

Steun van het draaiplateau

As van het draaiplateau

3 Installatie en aansluiting

3.1 Installatie en aansluiting

o Verwijder alle verpakkingsmateriaal en
accessoires. Inspecteer de oven op schade zoals
deuken of een defecte deur. Installeer de oven
niet als deze beschadigd is.

o Verwijder enige beschermende folie die u
aantreft op het opperviak van het kastje voor de
magnetron,

o \erwijder niet de lichtbruine Mica-folie die zich
op de binnenkant van de oven bevindt om de
magnetron te beschermen.

o Dit apparaat is uitsluitend geschikt voor
huishoudelijk gebruik.

o De magnetron is uitsluitend bedoeld voor
gebruik als inbouwapparaat. Het is niet bestemd
voor gebruik op het aanrecht of in een kast.

¢ Raadpleeq de speciale installatie-instructies.
o Het apparaat kan worden geinstalleerd in een
aan de wand gemonteerde kast van 60 cm

breed (van minstens 55 cm diep en 85 cm vanaf
de vloer).

o Het apparaat is uitgerust met een stekker en
mag uitsluitend worden aangesloten op een
correct geinstalleerd geaard stopcontact.

¢ De netspanning moet overeenkomen met het
typeplaatje op het apparaat.

* Het stopcontact moet zijn geinstalleerd en
de aansluitkabel mag uitsluitend worden
vervangen door erkend servicepersoneel. Als de
stekker niet lang genoeg is om de installatie uit
te voeren, moet er een meerpolige schakelaar
aan de installatiezijde worden geplaatst met
een aansluitgat van minstens 3 mm.

e Er mogen geen adapters, meervoudige
stopcontacten en verlengsnoeren worden
gebruikt. Overbelasting kan brand tot gevolg
hebben.

Het toegankelijke oppervlak kan tij-
dens de werking heet zijn.

Het stroomsnoer niet knopen of
buigen.

(i
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3 Installatie en aansluiting

3.2 Inbouwinstallatie

3.2.1 Meubelafmetingen voor
inbouwinstallatie

600 —.
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3.2.2 Voorbereiden van de kast

1. Lees de instructie op het sjabloon van
het onderkastje en leg het sjabloon op de
onderplaat van het kastje.

/

ml

BOTTOM CABINET{TEMPLATE
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3 Installatie en aansluiting

2. Maak de markeringen op de onderplaat van 3.2.3 De oven vastzetten

het kastje volgens de markeringen 3" van het 1. Installeer de oven in de kast

sjabloon. ' '
Zorg dat de achterkant van de oven

Schroef A §§ door de beugel wordt vergrendeld.
Het stroomsnoer niet knopen of
% Beugel 205 A buigen.
e

Middenlijn

3. Verwijder het sjabloon van de onderkant van
het kastje en bevestig de beugel met schroef A,

Schroef A T

\ / ]

i1
Beugel L

N

[

Beugel

: I8
R
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3 Installatie en aansluiting

2.0pen de deur en bevestig de oven aan de
kast met schroef B door het installatiegat.
Bevestig dan het kunststof afdekdopje op het
installatiegat.

Installatiegat
[

3.3 Radiostoring

(i

¢ Plaats de oven zo ver mogelijk van radio’s en
tv’s vandaan. De werking van magnetrons
kan storing op uw radio- of tv-ontvangst
veroorzaken. 2. Sluit uw oven aan op een
standaard huishoudelijk stopcontact. Zorg dat
de spanning en de frequentie gelijk zijn aan de
spanning en de frequentie op het typeplaatje.

¢ In geval van storing kan dit verminderd of

weggenomen worden door de volgende
voorzorgsmaatregelen te nemen:

¢ Reinig de deur en het afdichtingsopperviak van
de oven.

o Stel de antennerichting van de radio of tv
opnieuw in.

o \erplaats de oven rekening houdend met de
locatie van de ontvanger,

¢ Plaats de magnetron uit de buurt van de
ontvanger.

De werking van de magnetron kan
storing veroorzaken opradio’s, tv’s
en soortgelijke apparaten.

e Sluit de magnetron aan op een ander
stopcontact, zodat de magnetron en de
ontvanger op verschillende lijnen zitten.

3.4 Basisregels van
magnetronkoken

o Bereid het voedsel met veel zorg. Plaats de
resterende delen aan de buitenkant van de
schotel,

o Let op de bereidingstijd. Bereid in de kortst
aangegeven tijd en voeq indien nodig meer tijd
toe. Overgaar voedsel kan rook veroorzaken of
verbranden.

o Dek het voedsel tijdens de bereiding af. Het
afdekken van het voedsel voorkomt spatten en
helpt het voedsel gelijkmatig te bereiden.

* Draai voedsel zoals gevogelte en hamburgers
om tijdens de bereiding in een magnetron om
de bereiding van dit soort voedsel te versnellen.
Grotere stukken voedsel, zoals een braadstuk,
moet minstens eenmaal gedraaid worden.

* Draaivoedsel zoals gehaktballen halverwege de
bereidingstijd om en verplaats de gehaktballen
in het midden naar de zijkanten en andersom.

3.5 Instructies voor aarding

Dit apparaat moet worden geaard. Deze oven
heeft een geaarde kabel met een geaarde stek-
ker. Het apparaat moet worden aangesloten op
een geinstalleerd en correct geaard stopcontact.
Het aardingssysteem heeft een lekdraad voor
elektrische stroom in geval van een kortsluiting en
vermindert het risico op een elektrische schok. We
raden u aan een elektrisch circuit alleen voor de
oven te gebruiken. De werking met hoogspanning
is gevaarlijk en kan brand of andere ongelukken
veroorzaken die de oven kunnen beschadigen.

2 WAARSCHUWING: Verkeerd

gebruik van de geaarde stekker kan
een elektrische schok veroorzaken.
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3 Installatie en aansluiting

Raadpleeg voor vragen over aarding en elektrische instructies een bevoegde elektricien
of servicepersoneel,

De fabrikant en/of handelaar zijn niet aansprakelijk voor letsel of schade aan de oven die is
ontstaan door het niet nakomen van de procedures van de elektrische aansluiting.

3.6 Test voor gebruiksvoorwerpen

Zet de magnetron nooit aan als deze leeg is. De enige uitzondering hierop is tijdens de test voor ge-

bruiksvoorwerpen, zoals beschreven in het volgende gedeelte. Bepaalde niet-metalen gebruiksvoor-

werpen zijn mogelijk niet geschikt voor gebruik in de magnetron. Als u niet zeker bent of uw gebruiks-

voorwerp geschikt is voor de magnetron, kunt u de volgende test uitvoeren.

1. Plaats het te testen lege gebruiksvoorwerp in de magnetron samen met een magnetronbestendig
glas gevuld met 250 ml water.

2. Laat de magnetron gedurende 1 minuut lang op maximaal vermogen werken.

3. Controleer voorzichtig de temperatuur van het te testen gebruiksvoorwerp. Alshet warmis geworden,
is het niet geschikt voor gebruik in de magnetron.

4, Qverschrijd nooit de werkingslimiet van 1 minuut. Als u tijdens deze minuut van werking vonken
ziet, moet u de magnetron stoppen. Gebruiksvoorwerpen die vonken afgeven zijn niet geschikt voor
gebruik in de magnetron.

De volgende lijst is een algemene gids die u bijstaat het juiste gebruiksvoorwerp te kiezen.

Kookgerei Magnetron Grill Combinatie
Hittebestendig glas Ja Ja Ja
Niet-hittebestendig glas Nee Nee Nee
Hittebestendig keramiek Ja Ja Ja

Kunststof schaal geschikt voor magnetron Ja Nee Nee

Papieren keukengerei Ja Nee Nee

Metalen schaal Nee Ja Nee

Metalen rek Nee Ja Nee

Aluminium folie en deksels van folie Nee Ja Nee
Schuimmaterialen Nee Nee Nee
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4 Werking

4.1 Bedieningspaneel

Magnetron

Grill/Combinatie

;éog Ontdooien op tijd
) Ontdooien top gewicht
CLJ Keukenwekker/Klok

4 Start/+30 sec./Bevestigen
0l Stoppen/Annuleren
o =
@
Q) Toets voor openen deur

4.2 Bedieningsinstructies

4.2.1 Instellen van de tijd

Als de magnetron op de stroom wordt aangeslo-
tenwordt'0:00'in het ledscherm weergegeven en
klinkt er eenmaal een zoemer.

1. Druk tweemaal op & en de cijfers voor de
uren gaan knipperen.

2. Draai" % om het uur aan te passen; u moet een
waarde invoeren van tussende O en 23,

3. Druk op " ende cijfers voor de minuten gaan
knipperen.

4, Draai " om de minuten aan te passen; U moet
een waarde invoeren van tussen de 0 en 59

5. Drukop”@”om deftijdsinstelling te beéindigen.
Het ’-symbool knippert en de tijd licht op.

(i

4.2.2 Koken met de

magnetronoven

1. Druk op & en P100 wordt op het ledscherm
weergegeven.

2. Druk nogmaals op & of draal "W om het
gewenste vermogen te selecteren. Bij iedere
druk op de toets zal respectievelijk “P100, P80,
P50, P30 of P10" worden weergegeven.

Als u tijdens het instellen van de tijd
op "Il drukt, schakelt de oven auto-
matisch terug naar de vorige stand.

3. Druk op P om te bevestigen en draai " om
de bereidingstijd in te stellen op een waarde
tussen 0:05 en 85:00.

4. Druk nogmaals op P om de bereiding te
starten.
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4 Werking

Voorbeeld: Als u gedurende 20
minuten met een magnetronvermo-
gen van 80% wilt bereiden, kunt u
de oven met behulp van de volgen-
de stappen laten werken.

(i

5. Druk eenmaal op & en P100 wordt op het
scherm weergegeven,

6. Druk nogmaals op & of draai "% om het
magnetronvermogen op 80% in te stellen,

7. Drukop P omte bevestigen en P80 wordt op
het scherm weergegeven.

8. Draai " om de bereidingstijd aan te passen
totdat de oven '20:00' weergeeft.

9. Druk op P om de bereiding te starten.

De stappen voor het aanpassen van
de tijd in de codeknop zijn als volgt:

Instellen van de | Vermeerderen
tijdsduur hoeveelheid
0-1 minuut 5seconden
1-5minuten 10seconden

5-10 minuten 30 seconden
10-30 minuten I minuut

30-95 minuten S5minuten

Instructies van de magnetrontoet-
sen

4.3 Bereiding met de grill of
combinatiestand

1. Druk op = en 6" wordt op het ledscherm
weergegeven, Druk herhaaldelijk op“’ of draal
" om het gewenste vermogen te selecteren.
Bij iedere druk op de toets zal respectievelijk G,
(-1 of C-2" worden weergegeven.

2. Druk op P omte bevestigen en draai i om
de bereidingstijd in te stellen op een waarde
tussen 0:05en 95.00.

3. Druk nogmaals op P om de bereiding te
starten.

Voorbeeld: Als u gedurende 10
minuten een magnetronvermogen
van 55% en een grillvermogen (C-1)
van 45% wilt gebruiken, kunt u de
oven met behulp van de volgende
stappen laten werken,

(i

1. Druk eenmaal op =¥ en "G" wordt op het
scherm weergegeven.

2. Druk nogmaals op "' of draai “ om de
combinatiestand 1 te selecteren.

3. Druk op P omte bevestigen en 'C-1' wordt op
het scherm weergegeven.

4. Draai "3 om de bereidingstijd aan te passen

Opdracht | Scherm | Magnetronvermogen
1 P100 100% totdat de oven'10:00' weergeeft,
2 P80 80% 5. Drukop“"’om de bereiding te starten.
3 P50 50% Instructies van de toetsen (grill/
1 P30 0% combinatiestand)
Opdracht |Scherm |Magnetron- | Grill
> P10 10% vermogen Stroom
1 G 0% 100%
2 1 55% 45%
3 -2 36% 64%
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4 Werking

Als de helft van de grilltijd voorbij
is, klinkt de oven tweemaal. Dit is
normaal. Voor een beter grilleffect
moet u het voedsel omdraaien, de
deur sluiten en dan ‘P indrukken
om verder te gaan met de bereiding.
Als er geen handeling wordt uitge-
voerd, gaat de oven verder met de
bereiding.

(i

4.4 Snelle start

1. Druk in de stand-by-stand P om de
bereiding te starten op 100% van het
magnetronvermogen. Bij iedere druk op de
toets wordt de bereidingstijd met 30 seconden
per stap verlengd tot 95 minuten.

2.Bij de bereiding in de magnetron, grill en
combinatiestand of ontdooien op tijd wordt de
bereidingstijd met 30 seconden verlengd bij
iedere druk op de knop { &

3. Draaiin de stand-by-stand o tegen de wijzers
van de klok in om de bereidingstijd in te stellen
voor bereiding met 100% magnetronvermogen
endruk op P om de bereiding te starten.

In de standen automatisch menu
en ontdooien op gewicht, heeft het
drukken op P geen invioed op de
bereidingstijd.

(i

3. Druk op ‘P om het ontdooien te starten. Het
vermogen voor ontdooien is P30 en dit kan niet
gewijzigd worden,

4.6 Ontdooien op gewicht

1. Druk eenmaal op Y

2. Draai " om het gewicht van het voedsel te
selecteren tussen 100 en 2,000 g,

3. Druk op ‘P om het ontdooien te starten.

4.7 Keukenwekker (afteller)

Uw oven is uitgerust met een automatische keu-
kenwekker die niet gelinkt is met de ovenfuncties
en afzonderlijk voor de keuken gebruikt kan wor-
den (hij kan maximaal tot 95 minuten worden in-
gesteld.)

1. Druk eenmaal op "5 en 00:00 wordt op het

ledscherm weergegeven.
2. Draai "% om de juiste tijdsduur in te voeren,
3. Druk op P omte instelling te bevestigen.

4, Als het aftellen van de ingevoerde tijdsduur
00:00 bereikt, klinkt de zoemer 5 keer. Als de
tijd is ingesteld (24-uursysteem), wordt de
actuele tijd in het ledscherm weergegeven.

Druk "II" om de keukenwekker op elk willekeurig
moment te laten stoppen.

4.5 Ontdooien op tijdsduur
L Drukeenmaalop”%‘)”.

2. Draai” % om de tijdsduur voor het ontdooien te
selecteren. De maximale tijdsduur bedraagt 95
minuten.

De keukenwekker werkt anders dan
het 24-uursysteem. De keukenwek-
ker is slechts een tijdklok.

(i

4.8 Automatische kookmenu

1. Draai "' met de wijzers van de klok mee om
het gewenste menu te selecteren. Menu’s van
A-1' tot 'A-8, namelijk pizza, vlees, groenten,
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4 Werking

pasta, aardappelen, vis, dranken en popcorn
worden weergegeven,

2. Drukop P omte bevestigen.

3, Draai " om het standaard gewicht tekiezenin
overeenstemming met het menuschema.

4, Druk op P om de bereiding te starten.

(i

1. Draai "% met de wijzers van de klok mee totdat
A-6'op het scherm wordt weergegeven.

Voorbeeld: Als u het 'automati-
sche menu' wilt gebruiken om 350 g
vis te bereiden:

2. Drukop P omte bevestigen.

3.Draai " om het gewicht van de vis te
selecteren totdat 350" in het scherm wordt
weergegeven.

4,Druk op P om de bereiding te starten.

4.8.1 Automatische kookmenu

200g 200
A-5 Aardappelen | 4009 400

600g 600

250¢ 250

350g 350
A-6 Vis

450¢ 450

1glas (120 ml) 1

2 glazen (240 ml) 2
A-7 Dranken

3glazen (360 ml) 3

50g 50
[

100¢ 100
A-8Popcorn

4.9 Bereiding in meervoudige
stappen

Er kunnen voor bereiding maximaal 2 stappen
worden ingesteld. Indien bij bereiding in meervou-
dige stappen een van de stappen ontdooien is,
dan moet ontdooien de eerste stap zijn.

Als u gedurende 5 minuten voed-
sel wilt ontdooien en daarna gedu-

Menu Gewicht Scherm - , ¢
rende 7 minuten wilt bereiden op
2009 200 een magnetronvermogen van 80%,
‘ 4004 400 voert u de volgende stappen uit:
A-1Pizza
@ 2504 250 1. Druk eenmaal op * &
A-2Vlees 3509 350 2. Draai "% om de tijdsduur voor het ontdooien
450¢ 450 te selecteren totdat '5:00'in het scherm wordt
@? 2009 200 weergegeven.
300 300 [l AT 1 U
A-3 Groenten 4009 p 3. Druk eenmaal op ‘&' en 'P100" wordt op het
- g( 0 T e scherm weergegeven.
g (met ml kou = e
% water) 4. Druk nogmaals op & of draai "% om het
A-4 Pasta 100 g (met 800 ml koud | 100 magnetronvermogen op 80% in te stellen.
water .
) 5. Drukop P omte bevestigen en'P80' wordt op
het scherm weergegeven.
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4 Werking

6. Draai " om de bereidingstijd aan te passen
totdat de oven '7:00' weergeeft.

7.Druk op P om de bereiding te starten. De
zoemer klinkt eenmaal voor de eerste stap
en het aftellen van de ontdooitijd begint. De
zoemer klinkt nogmaals als aan de tweede
bereidingsstap wordt begonnen. De zoemer
klinkt 5 keer aan het einde van de bereiding.

4.10 Zoekfunctie

1. Drukinde standenmagnetron, grillencombinatie
op & o' &l en gedurende 3 seconden wordt
het huidige vermogen weergegeven. Na 3
seconden schakelt de oven terug naar de vorige
stand.

2. Druk tijdens de bereiding op "' en de huidige
tijd wordt gedurende 3 seconden weergegeven.

4.11 Kinderslot

1. Vergrendelen: Druk in de stand-by-stand
gedurende 3 seconden op “II' en er Klinkt
een zoemer die aangeeft dat het kinderslot is
geactiveerd. Als de tijd al is ingesteld, wordt ook
de huidige tijd weergegeven; anders wordt &'
op het ledscherm weergegeven.

2. 0ntgrendelen: Druk om het kinderslot te
ontgrendelen gedurende 3 seconden op 1" en
er klinkt een lange piep’ die aangeeft dat het
kinderslot is gedeactiveerd.

4.12 Openen van de ovendeur
Drukop“@”en de deur wordt geopend.

Indien de deur niet kan worden ge-
opend met de toets ‘()" (bijv. door
een stroomstoring), kunt u de deur
openen met de vacutim heffer voor
het handmatig openen van de deur.
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5 Reinigen en onderhoud

51 Reiniging

WAARSCHUWING: Gebruik nooit

benzine, oplosmiddelen of schuur-

middelen, metalen voorwerpen of

harde borstels om het apparaat

schoon te maken.
WAARSCHUWING: Dompel het ap-
paraat nooit in water of een andere
vloeistof,

1. Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit
het stopcontact.

2. Laat het apparaat volledig afkoelen.

3.Houd de binnenkant van de oven schoon.
\eeq gespat voedsel of gemorste vloeistof
die aan de wanden van de oven plakken af
met een vochtige doek. Als de oven erg vuil
wordt, kunt u een mild schoonmaakmiddel
gebruiken. Voorkom het gebruik van sprays en
andere bijtende schoonmaakmiddelen. Deze
kunnen vlekken, sporen en matheid op het
deuroppervlak veroorzaken.

4.De buitenkant van de oven moet worden
gereinigd met een vochtige doek. Laat geen
water in de ventilatieopeningen lopen om te
voorkomen dat de werkende delen van de oven
beschadigd raken.

5. Veeq beide zijden van de deur en het glas,
deurrubbers en delen dichtbij de rubbers
regelmatig met een vochtige doek om de
gemorste en gespatte vlekken te verwijderen.
Gebruik geen schurende schoonmaakmiddelen.

6. Er wordt geen stoomreiniger gebruikt.

7.Laat het bedieningspaneel niet nat worden.
Reinig met een vochtige, zachte doek. Laat de
deur van de oven open om te voorkomen dat de
oven per ongeluk in werking treedt tijdens het
schoonmaken van het bedieningspaneel.

8. Veeq eventueel ontstane stoom in en om de
ovendeur af met een zachte doek. Dit kan
voorkomen als de magnetron wordt gebruikt

9. In sommige gevallen moet u de glazen schaal
verwijderen om deze te reinigen. Was de
schaal met warm sop of in de vaatwasma-
chine,

10. De rolring en bodem van de oven moeten re-
gelmatig worden gereinigd om overmatig la-
waai te voorkomen. Het is voldoende om de
bodem van de oven te reinigen met een mild
schoonmaakmiddel. De rolring kanworden ge-
wassen met sop of in de vaatwasmachine. Als
u de rolring uit de bodem van de oven verwij-
derd om deze te reinigen, zorg er dan voor dat
u deze op de juiste positie terugplaatst.

11. Voor verwijdering van slechte geuren in uw
oven zet u een glas water met het sap en de
schil van een citroen in een diepe magnetron-
bestendige schaal en laat u de oven geduren-
de 5 minuten op de magnetronstand werken.
Veeq grondig af en droog dan met een zachte
doek.

12. Neem contact op met de erkende service-
dienst als de ovenlamp vervangen dient te
worden.

13. Gooi dit apparaat niet weg met het huishou-
delijk afval; oude ovens moeten worden af-
gevoerd door speciale afvalcentra die door de
gemeenten zijn aangesteld.

14. Als de magnetron wordt gebruikt met de grill-
functie kan er een kleine hoeveelheid rook en
geur ontstaan, die na kort gebruik zal verdwij-
nen. Dit is een normaal verschijnsel omdat de
oven is gemaakt van een stalen plaat bedekt
met smeermiddel, en de nieuwe oven zal dam-
pen en geur produceren die ontstaan door het
verbranden vanhet smeermiddel. Dit verschijn-
sel zal verdwijnen na een periode van gebruik.

5.2 Opslag

o Alsuvan planbent het apparaat gedurende een
lange periode niet te gebruiken, ruim het dan
zorgvuldig op.

e Zorg ervoor dat het apparaat los is van het

onder omstandigheden met een hoge stopcontact, volledig is afgekoeld en compleet
luchtvochtigheid. Dit is normaal. droogis.
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5 Reinigen en onderhoud

* Bewaar het apparaat op een koele en droge
plaats.

 Bewaar het apparaat buiten het bereik van
kinderen.

5.3 Manuseio e transporte

¢ Durante 0 manuseamento e transporte, levar o
aparelho na embalagem original. A embalagem

do aparelho protege-o contra danos fisicos.

¢ Ndo colocar cargas pesadas sobre o aparelho
ou sobre a embalagem. O aparelho pode ficar
danificado.

o Deixar cair 0 aparelho ird torna-lo inoperacional
ou causar danos permanentes.

6 Probleemoplossing

Normaal

Magnetron stoort op de ontvangst van de tv

Radio- en tv-ontvangst kunnen worden gestoord door de
werkende magnetron. Het is een soortgelijke storing als die
wordt veroorzaakt door kleine elektrische apparaten, zoals een
mixer, stofzuiger en elektrische ventilator. Dit is normaal.

De ovenverlichting is gedimd

Tijdens bereiding op laag magnetronvermogen kan de
ovenverlichting gedimd zijn. Dit is normaal.

Ontstane stoom op de deur, hete lucht uit de ventilatiegaten

Tijdens de bereiding kan er uit het voedsel stoom ontstaan. Het
merendeel van deze stoom zal door de ventilatiegaten worden
afgevoerd. Toch kan er wat stoom ontstaan op een koele plaats
als de ovendeur. Ditis normaal.

De oven ging per ongeluk in werking zonder voedsel.

Het apparaat mag niet worden gebruikt zonder voedsel te
bevatten. Dit is heel gevaarlijk.

Oplossing

s niet

Probleem Mogelijke oorzaak
Oven kan niet worden gestart. 1) Stroomkabel
aangesloten.

Trek de stekker uit het stopcontact, Steek
de stekker na 10 seconden terug in het
stopcontact.

goed

2) Zekering is gesprongen of de
stroomonderbreker is geactiveerd.

Vervang de zekering of reset de
stroomonderbreker  (gerepareerd door
professioneel personeel of ons bedrijf).

3) Problemen met het stopcontact.

Test het stopcontact met andere
elektrische apparaten.

De oven verwarmt niet.

4)De deur is niet goed gesloten.

Sluit de deur goed af.

Het glazen draaiplateau maakt lawaai

als de magnetron in werking is de oven zijn uil.

5)Het draaiplateau en de bodem van

Raadpleeg het deel 'Reinigen
onderhoud' om vuile delen te reinigen.

en

De oven geeft een E-3 foutcode weer
en werkt niet

6) Ovendeur gaat niet open (door een
belemmering aan de voorkant van de
deur, lage spanning enz.)

Trek de stekker uit het stopcontact, Steek
de stekker na 10 seconden terug in het
stopcontact.
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Slijtage door normaal gebruik

U heeft een Beko of Grundig Groot huishoudelijk product gekocht waarvan u bij goed gebruik vele
jaren plezier kunt hebben. Goed gebruik betekent dat u de instructies in de gebruiksaanwijzing
toepast, vooral die over de wijze van gebruik en onderhoud. Dit is erg belangrijk voor een goede
werking van het product, ook op de lange termijn. Daarnaast moet u er rekening mee houden dat elk
product slijtagegevoelige onderdelen bevat. Sommige onderdelen slijten pas nadat de normale
levensduur van het product voorbij is. Andere onderdelen slijten eerder, al voordat de normale
levensduur van het product voorbij is. Het is met die onderdelen net als met een auto: ruitenwissers
en banden moeten vaak al na enkele jaren worden vervangen, terwijl de auto zelf nog heel veel jaren
mee kan.

Bij elektrisch-huishoudelijke apparaten kan bijvoorbeeld worden gedacht aan de volgende
slijtagegevoelige onderdelen:

e bewegende delen (zoals motor, scharnier, wieltjes)

o elektronica-modules (zoals printplaat, sensoren, verlichting)

e kunststof- en rubberen delen (zoals deurrubber, reservoirs, geleiders)
o afdichtingen (slangen)

e verwarmingselementen

e lagers

Dit soort onderdelen slijt vaak eerder dan u van het totale product verwacht. Die eerdere slijtage is
normaal, net als bij auto-onderdelen. De kwaliteit van het product is daardoor niet minder. De kosten
van vervanging of reparatie van die onderdelen zijn daarom voor rekening van u als gebruiker van
het product. Afhankelijk van de omstandigheden kan er voor de verkoper altijd reden zijn om de
kosten niet of slechts gedeeltelijk aan u in rekening te brengen. Als sprake is van abnormale slijtage
bij normaal gebruik zijn de kosten sowieso voor rekening van de verkoper.

Houdt er rekening mee dat de levensduur van een product afhangt van hoe vaak u het gebruikt, hoe
u het gebruikt en waar u het product gebruikt.



EN - Additional Information for User Manual:

ES - Informacién Adicional para el Manual del Usuario:

FR - Informations supplémentaires pour le manuel de [utilisateur:
IT - Informazioni addizionali per il Manuale Utente:

(Z - Dalsfinformace pro UZivatelskou prirucku:

NL - Bijkomende informatie voor de gebruikershandleiding:

PT - Informacdo adicional ao Manual do Utilizador:

SK - DalSie informécie pre PouZivatel'skd prirucku:

Technical information on the operating Low Power Modes pursuant to EU Regulation 2023/826

Informacion técnica sobre el funcionamiento de los Modos de Baja Potencia conforme al Reglamento 2023/826 de la UE
Informations techniques sur les modes de fonctionnement a faible consommation dnergie conformément au réglement
européen 2023/826.

Informazioni tecniche sul funzionamento delle Modalita a Basso Potere in conformita al Regolamento UE 2023/826

Technické informace o provoznich rezimech nizké spotfeby podle nafizeni EU 2023/826

Technische informatie over de operationele spaarstanden conform EU-verordening 2023/826

Informagdo técnica sobre os modos de funcionamento de baixo consumo de acordo com o Regulamento 2023/826 da UE.
Technické informdcie o prevadzkovych reZimoch nizkej spotreby podla nariadenia EU 2023/826

Mode POWER CONSUMPTION(WATT) PERIOD(MINUTES)*
Modo CONSUMO DE ENERGIA (VATIOS) | PERIODO (MINUTOS)*
Mode CONSOMMATION DENERGIE(WATT) | PERIODE(MINUTES)*
Modalita CONSUMO ENERGIA (WATT) PERIODO (MINUTI)*
Rezim SPOTREBA (WATT) DOBA (MINUTY)*
Modus ENERGIEVERBRUIK (WATT) PERIODE (MINUTEN)*
Modo CONSUMO DE ENERGIA (WATT) PERIODO(MINUTOS)*
Rezim SPOTREBA ENERGIE (WATT) DOBA (MINUTY)*

Standby Mode with information or status display

Modo de Espera con informacion o visualizacién de
estado

Mode veille avec affichage d'informations ou détat
Modalita Standby con informazioni o display di stato
Pohotovostni rezim s informatnim nebo stavovym 08 20
displejem

Stand-bymodus met informatie of statusweergave
Modo Em Espera com informagdo ou exibicdo do estado
Pohotovostny reZim s informatnym alebo stavovym
displejom

+The period after which the equipment reaches automatically standby mode, off mode or networked standby in minutes
and rounded to the nearest minute.

*Elperiodo después del cual el equipo pasa automaticamente al modo de espera, al modo apagado o al modo de espera en
red, en minutos y redondeado al minuto mas cercano.

«Période au bout de laquelle [équipement passe en mode veille automatique, en mode arrét ou en veille en réseau, en
minutes et arrondie a la minute la plus proche.

« || periodo dopo il quale I'apparecchiatura raggiunge la modalita di standby automatico, la modalita di spegnimento o lo
standby in rete, espresso in minuti e arrotondato al minuto piti vicino.

*+Doba, po které zafizeni prejde automaticky do pohotovostniho reZimu, vypnutého reZzimu nebo sitového pohotovostniho
rezimu v minutach a zaokrouhlend na nejblizsi minutu.

« De periode waarna de apparatuur automatisch overschakelt naar stand-by, de uit-modus of netwerk stand-by in minuten
en afgerond naar de dichtstbijzijnde minuut.

O perfodo apés o qual 0 equipamento alcanca automaticamente em minutos 0 modo em espera, 0 modo desligado ou 0
modo em espera em rede e arredondado para 0 minto mais préximo.

+Doba, po ktorej zariadenie prejde automaticky do pohotovostného rezimu, vypnutého reZimu alebo sietového pohotovost-
ného rezimu v mindtach a zaokrdhlend na najblizSiu mindtu.
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